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Od bor Zdru že nih na ro dov  za
člo ve ko ve pra vi ce  je  v če tr tek  s pre -
prič lji vo ve či no (99 gla sov  je bi lo  za,
52 pro ti  in 33 vzdr ža nih) spre jel re -
so lu ci jo  o mo ra to ri ju  na iz va ja nje
smrt ne kaz ni.  O re so lu ci ji  se  bo  na
za čet ku de cem bra do konč no iz re kla
Ge ne ral na skup šči na sve tov ne or ga -
ni za ci je, ven dar  ni pri ča ko va ti bi -
stve nih spre memb,  saj  so  v Od bo ru
za člo ve ko ve pra vi ce za sto pa ne  vse
čla ni ce Zdru že nih na ro dov,  ki bo -
do  na no vem gla so va nju svo ja sta -
liš ča pred vi do ma  le  še po tr di le.

Mo ra to rij pred stav lja po mem -
ben ko rak  k od pra vi smrt ne kaz ni
v sve tu.  Za  to  si  je pri do bi la ve li ko
za slug Ita li ja,  ki  je  v pre te klos ti  že
dva krat spro ži la po dob no po bu do,
pr vič le ta 1994, dru gič le ta 1999,
oba krat ne us peš no. Bi stve ne ga po -
me na  za se da nji us peh  je bi lo,  da  je
to krat  k po bu di  od vse ga za čet ka
po leg ev rop skih dr žav pri te gni la dr -
ža ve  z os ta lih ce lin. Ta ko  so obi čaj -
ni ugo vo ri za go vor ni kov smrt ne
kaz ni,  češ  da  gre  za vsi lje va nje ev -
rop skih vred not, iz zve ne li  v praz no.

Si cer  pa  je ne do ta klji vost  oz.
sve tost člo ve ko ve ga ži vlje nja vred -
no ta,  ki  jo po zna sle her na ci vi li za -
ci ja.  Umor  je za to pra vi lo ma spre -
jem ljiv  le  v iz jem nih oko li šči nah,
npr.  v si lob ra nu,  kot manj še  zlo.  A
da nes  je tež ko tr di ti,  da  bi na vad ni
kri mi nal ci lah ko res no ogro ža li ta -
ko čvr ste po li tič ne tvor be,  kot  so
mo der ne dr ža ve.  Prav za ra di te ga  je
v da naš njih zgo do vin skih raz me rah
se ga nje  po smrt ni kaz ni krat ko ma -
lo ne po treb no  in  je to rej  vse tež je
opra vič lji vo.  Še zlas ti  ker  bi  jo mo -
ra la iz va ja ti usta no va,  ki  je  po dru -
gi stra ni po kli ca na  prav  za  to,  da za -
go tav lja spo što va nje ne do ta klji vos -
ti člo ve ko ve ga ži vlje nja.

S šir še ga vi di ka po me ni od -
prav lja nje smrt ne kaz ni na pre dek
v iz lo ča nju na si lja  iz med člo veš kih
od no sov.  A  to ko nec kon cev sov pa -
da  z uve lja vl ja njem de mo kra ci je,
saj  je  za de mo kra ci jo zna čil no
prav  to,  da te me lji  na svo bod nem
pri stan ku lju di.  Kot  se več krat pri -
me ri,  pa tu di  to pra vi lo po zna po -
memb ne iz je me.  V  tem smi slu iz -
sto pa jo  ZDA,  ki  so  kljub svo ji de -
mo kra tič nos ti  še ved no  med za go -
vor ni ki smrt ne kaz ni.

To da  ZDA  v zad njih ča sih
spre mi nja jo  svoj od nos  do te ga
vpra ša nja.  New Jer sey  bo pred vi do -
ma kma lu pos tal pr va ame riš ka
zvez na dr ža va  z za kon sko pre po -
ved jo smrt ne kaz ni, ame riš ko vr -
hov no so diš če  pa  od le toš nje ga 25.
sep tem bra sis te ma tič no ustav lja iz -
vr še va nje smrt nih ob sodb.  Vse  to  je
pri šlo  do iz ra za tu di  v Od bo ru
Zdru že nih na ro dov  za člo ve ko ve
pra vi ce,  kjer  so  se  ZDA to krat od -
po ve da le ak tiv ne mu lo bi ra nju pro -
ti re so lu ci ji  o mo ra to ri ju  na iz va ja -
nje smrt ne kaz ni.
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ITALIJA - Po odobritvi finančnega zakona v senatu

Večina strankarskih voditeljev
za reforme, le Berlusconi okleva
Na Veltronijev poziv iz opozicije pozitivno odgovorili Fini, Casini in Maroni
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Slovenski
Državni zbor
bo v ponedeljek
glasoval o zaupnici
vladi, ki jo je
zahteval premier
Janez Janša 3

Kovinarji dežele FJK na protestnem
shodu v Tržiču zahtevali pogodbo
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GORICA-TRST - »Potres« v policijskih vrstah

Aretirali šefa
goriških kriminalistov

GO RI CA-TRST  - Po li cis ti le te če -
ga od del ka tr žaš ke kves tu re  so vče raj  na
nje go vem do mu  v uli ci Belp og gi o  o
Trstu are ti ra li še fa go riš kih kri mi na lis -
tov Car la Lor i ta. Osum ljen  je ko rup ci -
je, pri kri va nja kaz ni vih de janj  in raz krit -
ja urad nih taj nos ti  v ko rist združ be raz -
pe če val cev ma mil,  ki  je de lo va la  med
Ve ne tom  in  FJK. Od lok  za nje gov pri -
por  je pod pi sal pre is ko val ni sod nik
Mas si mo To mas si ni  na zah te vo dr žav -
nih to žil cev Raf fa e la Ti ta  in Lu cie Bal -
do vin  ter glav ne ga tr žaš ke ga to žil ca Ni -
co le Ma ri a Pa ce ja.  Vest  je po vzro či la po -
tres  v po li cij skih kro gih,  kjer  ga ce ni jo
za ra di spo sob nos ti,  o  njem za go tav lja -

jo,  da  je  po pro fe si o nal nos ti iz sto pal  in
da  v nje go vi ka ri e ri  ne naj de jo sen ce.

Po pold ne  so Lor i ta zas li ša li, ven -
dar  ni od go var jal  na vpra ša nja pre is ko -
val cev. Od pe lja li  so  ga  v vo jaš ki za por  v
Ca ser ti. Tr žaš ki to ži lec Pa ce  je  bil sko -
pih be sed; po ve dal  je,  da  je  to še le za če -
tek pre is ka ve  in  da  je osum lje nih  oseb
več. Pre is ka va  se  je za če la  ob kon cu le -
toš nje ga ju li ja,  ko  je pod tak njen po žar
raz de jal ri bar ni co sre di Ses lja na. Te daj
naj  bi na ključ no pri šli  na  sled raz pe če -
val ce ma ma mil,  s ka te ri ma  naj  bi  bil Lor -
i to  v sti ku. Pri kri val  naj  bi nju no de jav -
nost  v za me no  za ko ka in.

Na 14. strani

RIM  - Vo di telj De mo krat ske
stran ke Wal ter Vel tro ni  je vče raj po -
nov no po zval  vse stran ke  k so o če nju
o vo lil ni  in dru gih re for mah.  A  če  je
pred ted nom  dni na le tel  v opo zi cij skih
vrs tah  na glu ha uše sa,  je to krat  brž
po žel ne kaj po zi tiv nih od zi vov. Vlad -
na ve či na  je  pač med tem us peš no pre -
sta la pre iz kuš njo odob rit ve fi nanč ne -
ga za ko na  v se na tu. Pri prav lje nost  na
di a log  so ta ko vče raj iz ra zi li vo di te lji
NZ Gi an fran co Fi ni,  UDC Pi er fer di -
nan do Ca si ni  in  SL Ro ber to Ma ro ni.
Le Sil vi o Ber lus co ni  na če lu  FI  je  še
ved no vztra jal,  da  je tre ba  čim  prej
raz pi sa ti pred čas ne vo lit ve,  pa če prav
z manj šo pre pri ča nost jo  kot  v pre te -
klih  dneh.

Na 5. strani

Senator Antonione:
»Rekel sem si ”m...”!«

Na 6. strani

V Trstu še polemike
o neobdavčenem
bencinu

Na 7. strani

Pogovor z »očetom«
Gremlinsov

Na 8. strani

Tomaž Ban o
abonmajski kampanji

Na 9. strani

Dežela FJK dodelila
pol milijona evrov
za sanacijo Malnišča

Na 15. strani

RIM - V sklopu finančnega zakona

Senat je potrdil povišek
podpore za slovensko manjšino

RIM  - Se nat  je  v sklo pu fi nanč -
ne ga za ko na po tr dil 500 ti soč ev rov
več pod po re  za slo ven sko manj ši no.
Če  bo po slan ska zbor ni ca po tr di la

pro ra čun ske do ku men te, bo do
manj šin ske kul tur ne usta no ve  v pri -
hod njem le tu do bi le  od dr ža ve 5 mi -
li jo nov  in 250 ti soč ev rov pod por.  V

se nat ni ko mi si ji  je pro ra čun sko do -
pol ni lo vlo žil de mo krat Car lo Pe go -
re r.

Na 3. strani
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Z grožnjo z odstopom Janša
skuša predvsem strniti lastne vrste
BOŠTJAN LAJOVIC

Or mož, maj hno mes te ce  v Pr le -
ki ji,  v se ve ro vzhod ni Slo ve ni ji,  je mi -
nu li to rek  za  hip pos tal pres tol ni ca po -
li tič ne Slo ve ni je. To li ko ka mer, mi kro -
fo nov  in fo to a pa ra tov  tam  že dol go ni -
so vi de li. Pre mi er Ja nez Jan ša  se  je na -
mreč od lo čil,  da  bo  prav  tam,  na red -
nem obis ku vla de  po slo ven skih po -
kra ji nah, ko men ti ral izi de ne delj ske -
ga vo lil ne ga  dne.  Že nje gov dvo dnev -
ni  molk  je na ka zo val,  da že li pre iz ku -
še ni po li tič ni li sjak na tanč no pre mis -
li ti stva ri, pre den jav nos ti  in tek me cem
spo ro či, ka ko  bo rav nal  po  zanj ze lo
ne pri jet nem izi du vo li tev.  In  res  je pre -
se ne til  vse, svo je za vez ni ke  in na sprot -
ni ke,  in tu di tis te,  ki  ne ve do,  kam  bi
se uvrs ti li.

Jan ša  je krat ko ma lo na po ve dal,
da ute gne vla da od sto pi ti. Ana li za  je
po ka za la,  da  so izi di vo li tev sla bi,  je de -
jal pre mi er, za to  ne iz klju ču je mož nos -
ti,  da vla da od sto pi. Jan ša  je opi sal tu -
di raz me re  v dr ža vi: pred vo lil na kam -
pa nja  se  je us me ri la pred vsem  v ob ra -
čun  z vla do, opo zi ci ja  in me di ji vla do
ne pre sta no na pa da jo  in čr ni jo  ugled
Slo ve ni je  v tu ji ni,  v takš nih raz me rah,
ko  se vla da pri prav lja  na pred se do va -
nje  EU,  ni mo go če de la ti. Pr vi od zi vi
so iz ra ža li pred vsem ne je ve ro,  češ, me -
sec  in  pol  pred pred se do va njem  si vla -
da od sto pa pre pro sto  ne mo re pri vo -
šči ti. Pr vi ko men tar ji  so  šli  v sme ri,  da
pre mi er  ni mis lil res no,  pač  pa  zgolj
sku ša dis ci pli ni ra ti vlad ne  in opo zi cij -
ske stran ke.

Na sled nji  dan  je Jan ša od po to val
na  obisk  k bri tan ski kra lji ci, do ma  pa
so ko a li cij ski pr va ki  in mi nis tri  v šte -
vil nih me dij skih nas to pih po nav lja li  in
stop nje va li nje go ve be se de  o ne vzdr -
žnos ti raz mer. Od stop  je pos ta jal  vse

bolj re al na mož nost, če prav nih če  ni
znal na tanč no po ve da ti,  kaj  bi  to po -
me ni lo  za dr ža vo  in  za po sa mez ne
stran ke.  Bi bi le po treb ne pred čas ne
vo lit ve, mor da pre hod na teh nič na
vla da? Opo zi cij ske stran ke  so  po pr -
vem šo ku strni le vrs te  in spo ro či le,  da
ne na me ra va jo prev ze ti vla da nja  in  da
pri sta ne jo edi no  na pred čas ne vo lit ve.
Vlad ni De SUS  se  je po men lji vo jas no
za vzel  za od stop vla de, dru ge ko a li cij -
ske stran ke  pa  so ne moč no ča ka le  na
od lo či tev pre mi e ra  in ob to že va le opo -
zi ci jo,  češ,  da  se  je »po de la la«  v hla če
in  da sa mo kri ti zi ra, od go vor nos ti  pa
ne  upa prev ze ti.

Jav no ob to že va nje  se  je  še ne kaj -
krat spus ti lo  na ra ven stra nišč nih
me ta for, po tem  pa  je  za  nov dra ma tur -
ški pre ob rat zno va pos kr bel pre mi er.
Jan ša  je  v če tr tek nas to pil  na jav ni te -
le vi zi ji  in  tik  pred kon cem enour ne ga
po go vo ra,  v ka te rem  ni sko pa ril  s kri -
ti ka mi vlad nih part ner jev  in »lep lji ve«
opo zi ci je,  ki  ne zmo re dvi ga  na stop -
njo na rod ne enot nos ti  pred zgo do vin -
skim pro jek tom pred se do va nja, spo -
ro čil,  da vla da  ne  bo od sto pi la,  pač  pa
bo  v par la men tu pred la gal gla so va nje
o za up ni ci.  Zdaj  je  vse  v ro kah po slan -
cev, pre mi er  pa  je po ve dal,  da ne ve ro -
dos toj nih gla sov, ka kr šni  so ne ka te ri
De su so vi,  ne  bo  štel  za trd no pod po -
ro nje go vi vla di.

Zgod ba  je  s  tem konč no pos ta -
la raz um lji va. Pre mi er sku ša pred vsem
strni ti last ne vrs te,  saj  so ne ugod ni izi -
di ne delj skih vo li tev mar si ko ga spra -
vi li  v dvo me.  Na dla ni  je,  da Jan še va
vla da iz gub lja mo bi li za cij ski po ten ci -
al, stran ke  se le to  dni  pred par la men -
tar ni mi vo lit va mi  že ozi ra jo na o krog,
po mo re bit nih no vih po ve za vah. Naj -

bolj očit no  je  to  pri De SUS, tu di Slo -
ven ska ljud ska stran ka  bo  z no vim
pred sed ni kom Bo ja nom Šro tom za -
nes lji vo spre me ni la po li tič no  smer  in
slog de lo va nja. Po vsem jas na tu di  ni
uso da No ve Slo ve ni je,  saj  so  vse  bolj
glas ne go vo ri ce  o usta no vi tvi no ve kr -
ščan ske kon ser va tiv ne stran ke,  v ka -
te ri  bi ime la po memb no vlo go po ra -
že ni pred sed niš ki kan di dat Loj ze Pe -
ter le  in od stav lje ni mi nis ter Ja nez
Drob nič.  Vse  te stran ke se ve da  ta tre -
nu tek  še ni so pri prav lje ne  na vo lit ve,
za to  jim  kaj dos ti dru ge ga,  kot gla so -
va nje  za za up ni co ni ti  ne pre os ta ne.

Jan ša  je  s svo jim spek ta ku lar nim
ma ne vrom  pri mno gih us pel us tva ri -
ti  vtis žrt ve,  ki  ga slo ven sko jav no
mne nje ved no na gra di, za to  ga lah ko,
gle da no krat ko roč no, šte je mo  za zma -
go val ca  te bur ne epiz ode.  V ča su pred -
se do va nja  bo opo zi ci ja go to vo  manj
na pa dal na. Dol go roč no  pa  je Jan ša  v
tej  igri ve li ko iz gu bil: po ka zal  je ne -
moč, po manj ka nje vo lje  za  boj, de lo -
val  je utru je no  in ce lo ne ko li ko na ve -
li ča no, po vsem  v na sprot ju  z nje go vo
obi čaj no bor be no po do bo. Jan ša  je
naj bolj dr ža vo tvor ni po li tik, ko ris ti dr -
ža ve  je,  vsaj jav no, ved no po stav ljal
pred  vse dru go, za to  se  mu  bo špe ku -
li ra nje  s pred sed ni ko va njem  EU vr ni -
lo  kot bu me rang.

Med po ra žen ce  te zgod be  pa
lah ko šte je mo Bo ru ta Pa hor ja,  ki  je
pre več očit no po ka zal,  da  ga  je Jan šev
ma ne ver pre se ne til. Nje go vo oma ho -
va nje pos ta ja  že pre go vor no  in  to vse -
ka kor  ni last nost,  ki  bi  mu po ma ga la
na  vrh vla de,  sploh  ob  dveh tek me cih,
ki pos ta ja ta  vse moč nej ša. Ka ta ri na
Kre sal  in Gre gor Go lo bič  sta ime ni,  ki
bos ta za zna mo va li le to 2008.

Zdravo okolje
Prejšnji teden, ko smo obrav-

navali temo o zdravem šolskem
vzdušju, smo želeli širše zajeti tu-
di zdravo klimo, ki naj bi vela v
vsakem delovnem kolektivu, da bi
bil uspešen. Predvsem je to po-
membno pri tistih delovnih sku-
pinah, ki se posvečajo področju
vzgoje. Zdrava in uravnovešena
klima je nadvse pomembna tudi
pri temeljni obliki vzgoje - doma.
Zdravo okolje v medsebojnih od-
nosih pomagajo ustvarjati prav vsi
udeleženci neke skupnosti, nihče
ni izvzet. Taka klima sloni na
medsebojnem zaupanju.

Medsebojno zaupanje pa lah-
ko močno načenja vzgoja dvotir-
ne vrste, ko vzgojitelj eno »pridi-
ga«, drugo pa počenja. Otroci so
zelo dovzetni za vsako nekonsi-
stentnost in nedoslednost in se to-
rej ravnajo bolj po vedenju svojih
staršev (ali drugih odraslih) kot po
njihovih besedah.

Vendar se zdi, da se starši po-
gosto ne zavedajo, ali se tega dej-
stva nočejo zavedati - razlogov za
to je cela vrsta. Nato se še pre-
večkrat sprašujejo, kako je vendar
moj sin (hči) tak (taka)?, ko pride
do negativnega odstopanja v ve-
denju, saj smo ga (jo) vedno prav
učili. Konec koncev se le čudijo in
ničesar ne naredijo, da bi stvarem
prišli do konca in jih spremenili.
Dejansko to neskladje, tudi takrat,
ko je bilo že ugotovljeno, nikogar
ne moti preveč ali vsaj dovolj, da
bi nekaj storil. Tako neskladje pa
pokaže posledice v obnašanju
otrok: včasih je odstopanje v ve-
denju otrok manjše, v skrajnem
primeru pa ga že lahko obravna-
vajo kot prestopništvo.

Včasih lahko iščemo vzrok
odstopanja v preveč zaščitniških
starših. Ti izvajajo prekomerne
zaščite nad otrokom, ne zato, da
bi zadostili potrebam otroka in va-
rovali do skrajnosti njegove inte-
rese, pač pa s svojim pretiranim
zaščitništvom zadoščajo predv-
sem svojim lastnim potrebam. Za
tako nenehno starševsko skrbjo,
kaj se vse lahko zgodi otroku, se
skrivata, in to otrok s svojo priro-
jeno občutljivostjo kaj kmalu od-
krije, očetova in materina strah in
negotovost. Včasih in v skrajnih si-
tuacijah: ko je otrok kronično bo-
lan, ko ga bremenijo trajne težave,
ko gre za posvojenca, ko je otrok
doživel nekaj zelo hudega, se strah
in negotovost ter posledično pre-
tirana zaščita otrok, lahko poro-
dita iz občutka krivde.

Tako skušajo starši braniti
svojega otroka pred vsem, česar se
sami bojijo. Prav s takim svojim
obnašanjem pa otroku najbolj ško-
dijo, saj mu po eni strani pre-
prečujejo, kot smo že večkrat pou-
darili, lastno izkustvo, po drugi pa
mu na nek način dajejo potuho, s
katero se bo otrok, (če ne čuti, kje
so še sprejemljive meje njegovega
obnašanja) okoristil. Izkoristil bo
torej starševsko negotovost za to,
da bo počenjal stvari, ki ga bodo
postavile v evidenco - pred vrstni-
ki, drugimi odraslimi, s katerimi
ima opravka, in tudi pred svojimi
brati, sestrami in samimi starši.

Tako lastno evidentiranje
lahko izvaja v pozitivnem, kakor
tudi v negativnem smislu. Medtem
ko pozitivno vedenje vključuje
neko kreativnost, marljivost in
delavnost, se negativno odsto-
panje izraža največkrat v lažeh in
bolj ali manj očitnem destruktiv-
nem vedenju.

Ko gre za problem laganja, je
naloga staršev, če želijo tako raz-
vado dejansko odpraviti, da brez-
kompromisno poiščejo vzroke za
tako otrokovo početje. Brezkom-
promisno do take mere, da ne
iščejo le vzrokov v zunanjem okol-
ju, pač pa so pripravljeni priznati
tudi svojo odgovornost za nega-
tivno vedenje svojih otrok, če
ugotovijo, da tiči vzrok pri njih sa-
mih.

Skoraj običajno je, da otroci

v nekaterih fazah odraščanja pri-
povedujejo laži. Predvsem v zgod-
nji dobi (denimo okrog 6. leta sta-
rosti), ko še ne znajo prav razli-
kovati resničnosti in domišljije.
Toda takrat gre bolj za pripove-
dovanje zgodb, kakor pa za pravo
laganje.

Veda o razvoju nam poja-
snjuje, da pri šestletniku močno
deluje domišljija, ki mora na neki
način izbruhniti na dan. Nere-
snične zgodbe pa, ki jih otrok ta-
krat pripoveduje, navadno ne ško-
dijo nikomur. Po tej starosti pa je
vsako konstantno laganje lahko le
pokazatelj odstopanja v vedenju:
lahko je celo znak, da otrok sploh
ne zna razlikovati med resnično-
stjo in domišljijo. To je lahko pro-
blem.

Starši morajo v takem pri-
meru skušati odkriti vzrok za ne-
nehno laganje in poiskati sami ali
z zunanjo pomočjo način, kako to
otrokovo razvado prekiniti, še
preden bi prešla v trajno navado in
se zasidrala v mladem odraslem
človeku. Vzroki za tako negativno
obnašanje so številni. Največkrat
gre za otrokov strah, da bi starše
razočaral. Velikokrat je laž meto-
da, katero otrok izbere, da bi se
izognil kazni. Laž je tudi način, ka-
ko obrniti nase pozornost okolja.
Hkrati je tudi lahko krik na po-
moč. Z lažjo si otroci lahko po-
magajo iz prenapete situacije ali pa
enostavno posnemajo vedenje
odraslih, s katerimi imajo najte-
snejše stike.

Če se laganje naveže še na
druge probleme, ki so prisotni v
družinskih medosebnih odnosih,
lahko pride tudi do hujših posle-
dic: otrok se začne obnašati raz-
diralno. Izvedenci navezujejo od-
stopanje v obnašanju v destruk-
tivno smer predvsem na nepri-
merne družinske in družbene od-
nose, na očitno ali latentno nasil-
nost, redno laganje, kljubovanje,
trmo in izzivanje, maščevalnost,
včasih tudi na vzkipljivost, iskan-
je krivde za svoja dejanja pri dru-
gih, tu pa tam tudi na krajo, kru-
tost in jezo.

To so znaki, ki kažejo na
otrokovo odstopajoče obnašanje.
Če se starši tega zavedo pra-
vočasno in poiščejo način, kako bi
se temu postavili po robu, se bo-
do izognili veliko nevarnejšemu
odstopanju – vedenjski motnji. Ta
se lahko razvije kasneje, ko otrok
odrašča in odraste in lahko v ne-
katerih (čedalje bolj pogostih pri-
merih) postane nevaren sebi in
drugim. Lahko se to kaže le kot
motnja v obnašanju, kot psiho-
loška motnja ali motnja v uravna-
vanju razpoloženja.

Ko preberemo članek o ka-
kem nerazumljivo negativnem de-
janju (nesreči, zločinu, samomoru
in podobnem), in o komentarjih
najbližjih, se ti čudijo, kako je lah-
ko tako dober fant, tako pošteno
dekle storilo nekaj nerazumljivo
krutega, slabega, neopravičljivega.
Morebiti je včasih ključ za tako
odstopanje prav v načinu vzgoje,
ki so ga bili ti »storilci« deležni.
Krivda sicer ni njihova, da so bili
tako vzgojeni, posledice pa so de-
struktivne tudi za širšo družbo.

Nelogična dopustljivost
staršev, zato ker je otrok drugačen
- bolan, z umanjkljajem, posvojen,
šibkejši, pod vtisom nenadne smrti
in podobno - in popustljivost pri
vzgoji sta večkrat nevarna osnova
za mnoga odstopanja v obnašan-
ju, za prave vedenjske motnje in za
destruktivno vedenje tudi v odra-
sli dobi. Prav zaradi tega je po-
trebna staršem, kakor tudi vsem
drugih vzgojiteljem, poleg po-
trpljenja pri delu (poslanstvu) tu-
di znatna doza odgovornosti. (Jec)

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE

Predsedniške
volitve v Sloveniji

Opazil sem veliko vnemo s ka-
tero je tudi Primorski dnevnik sku-
paj z ostalimi slovenskimi mediji
podpiral kandidaturo Danila Türka,
zato sem se odločil, da ne bom ne-
kritično sledil vsem čestitkam in
pohvalam novo izvoljenemu pred-
sedniku.

Med volilno kampanijo me je
prizadelo strankarsko poročanje
slovenskih novinarjev, ki je mejilo
večkrat na grobost. Čeprav spoštu-
jem politično linijo Primorskega
dnevnika, ker se zavedam, da je na
tej niti večina zamejcev, sam pa tja
nisem nikoli spadal in imam vedno
raje zmernejši življenjski nazor, sem
vseeno ostal precej presenečen za-
radi tako intenzivne kampanije za-
mejskih, predvsem tržaških inte-
lektualcev ter novinarjev, ki so po-
ročali iz Slovenje preko Primorske-
ga, pa čeprav je med zamejci malo
tistih, ki je volilo na predsedniških
volitvah.

Vendar gre moja kritika predv-
sem gospodu Lajovicu, ki se vedno
izkaže v svojih člankih za izrazito
strankarskega in proti vladnega,
bolj iz principa kot iz resnicoljub-
nosti, kar pa najbrž ugaja večini
bralcev Primorskega. Ker je že takoj
po prvem krogu sam ugotovil, da bo
tretji predsednik ponovno »zastop-
nik levih« (članek iz dne 21.10) in da
bo Peterle poražen, se je loteval -
šovinističnega, ksenofobnega, anti-
klerikalnega- desničarja Jelinčiča
(za čuda pa nikoli ne opredeli na tak
stereotipen način recimo nasledni-
co komunistične partije »skrajno
ideološko in nostalgično stranko«
SD).

Zelo me je presenetil velik
razkol, ki ga lahko tu v Italiji občuti
nekdo pri vrednotenju političnih ak-
terjev v Sloveniji. V istem članku iz

dne 21.10 Lajovic končuje s pre-
pričujočim, populističnim stavkom,
da »se lahko zgodi, da bomo ob
imenu četrtega predsednika Slove-
nije - torej čez nekaj let - mnogi zar-
deli«

Že sama možnost, da bi lahko
čez pet let bil prvič izvoljen nekdo,
ki nima korenin v komunizmu, am-
pak v drugi politični opciji, je za
omenjenega novinarja nekaj, zara-
di česar, je treba že sedaj »paziti» in
se sramovati.

Ker me je tako močno ideo-
loško sovraštvo in blatenje prizade-
lo, bi rad gospodu Lajovicu povedal
tudi, da ko me italijanski prijatelji
sprašujejo po volilnih rezultatih, jih
najbolj zanima če je kandidat, ki je
zmagal na predsedniških volitvah,
ponovno komunističnega izvora (è
anche questo un comunista?), kar
me stavi v zadrego; zato skušam
stvar opravičiti »ne, ni več, ima
vzgojo in korenine v komunizmu,
ampak je veliko potoval po svetu«.

Emil Radetič

Gospod Radetič ima seveda vso
pravico, da s svojega zornega kota
gleda na politično dogajanje v Slo-
veniji. Kar pa zadeva pisanje Pri-
morskega dnevnika o predsedniški
volilni kampanji v Sloveniji, imamo
povsem mirno vest in kritike o pri-
stranskem poročanju ne sprejema-
mo. Kot tudi ne sprejemamo pri-
pombe na račun večine bralcev PD,
za katere po mnenju gospoda Ra-
detiča resnicoljubnost ne predstavlja
posebne vrednote. (Uredništvo)

PLANINSTVO

Nov vodnik
po gorah
SV Slovenije

MA RI BOR  - Za lož ba Pla -
nin ske zve ze Slo ve ni je  je  pred
krat kim  v Ma ri bo ru pred sta vi la
no vi Vod nik  po go rah se ve ro -
vzhod ne Slo ve ni je. Dru ga,  po 27
le tih po prav lje na  in do pol nje na
iz da ja vod ni ka za je ma  vse go re te -
ga de la Slo ve ni je,  od Prek mur ja,
prek Slo ven skih go ric  in Ha loz,
Ko njiš ke ga  in Ve lenj ske ga hri bov -
ja  ter Po hor ja  in Koz ja ka  ter  se
kon ča  na Stroj ni  na Ko roš kem.
Vod nik  je, ta ko  kot pr ve ga, sku -
paj  z Vik to ri jo Da bič ure dil Mi lan
Ci len šek, us tvar ja lo  pa  ga  je skup -
no 34 av tor jev  in re cen zen tov.

Kot  je po jas nil Mi lan Ci len -
šek,  je no vi vod nik na sta jal  kar se -
dem  let,  saj  je bi lo zbi ra nje po dat -
kov ze lo zah tev no.  Za raz li ko  od
pr ve iz da je,  ki  je iz šla le ta 1980  in
jo  je  v ce lo ti na pi sal  en  sam av tor
- ve lenj ski pro fe sor zgo do vi ne  in
zem lje pi sa Pe ter Fic ko,  je na mreč
Ci len šek to krat  za pi sa nje dru ge
iz da je po is kal pis ce  z do ma la
vseh ob mo čij se ve ro vzhod ne Slo -
ve ni je, mar sik je  pa  ga  je is ka nje
po zna val cev pre cej utru di lo.

Vod nik  je tu di znat no  manj
ob se žen  kot pr vi,  saj  je  cilj ured -
ni ka pred vsem  ta,  da  bi  bil jed rnat
in upo ra ben.  Za raz li ko  od sta re -
ga to krat ni pre gled go ra po te ka
od vzho da pro ti za ho du, ka kor
tu di si cer te če Slo ven ska pla nin -
ska  pot. Ta ko  se po po to va nje za -
če nja  v Prek mur ju, kon ča  pa  na
Ko roš kem.  V  njem  je po leg opi -
sa pla nin skih po ti za pi sa na tu di
krat ka zgo do vi na pla nin stva  v
tem de lu dr ža ve, pred stav lje na  je
re gi o na li za ci ja go ra  ter vre men -
ske zna čil nos ti, rast lin stvo, ži val -
stvo  in za va ro va na ob moč ja  v  SV
Slo ve ni ji.

PISMA UREDNIŠTVU

Sobota, 17. novembra 20072



RIM - Odobritev finančnega zakona

Senat potrdil za 500 tisoč evrov
višji prispevek za manjšino
Slovencem vsega skupaj 5 milijonov 250 tisoč evrov - Zahvala SKGZ Budinu in Pegorerju

RIM  - Se nat  je  v sklo pu  v če tr -
tek zve čer odob re ne ga fi nanč ne ga
za ko na po tr dil  za 500 ti soč ev rov viš -
ji dr žav ni pri spe vek slo ven ski manj ši -
ni.  Če  bo po slan ska zbor ni ca odob ri -
la pro ra čun ske do ku men te, bo do
manj šin ske kul tur ne  in dru ge usta no -
ve  v le tu 2008 do bi le  iz Ri ma skup no
5 mi li jo nov  in 250 ti soč ev rov pri spev -
kov.

Za po vi šek fi nanč nih sred stev
Slo ven cem  se  je  na pred log se na tor ja
De mo krat ske stran ke Car la Pe go re r -
ja od lo či la se nat na pro ra čun ska ko mi -
si ja.  Da  je  to na re di la no si ve li ko za -
slu go vlad ni pod taj nik Mi loš Bu din,  ki
je vpra ša nje po sta vil  na rav ni mi nis -
tr ske ga sve ta  in na to oseb no sprem -
ljal  vso pro ce du ro  v se na tu.  Med raz -
bu r lji vo ob rav na vo fi nanč ne ga za ko -
na  v se nat ni skup šči ni  ni nih če po sta -
vil  pod vpra šaj pri spev ka na ši manj -
ši ni,  ne  v ob li ki sta liš ča  in ni ti  v ob li -
ki for mal ne ga do pol ni la, ta ko  da  je  bil
sklep prak tič no odob ren  brez vsakr -
šne raz pra ve.

Edi ni,  ki  je jav no po sta vil  ta
prob lem,  je  bil tr žaš ki se na tor For za
Ita li a Gi u li o Cam ber.  V ne kem tis kov -
nem spo ro či lu  je pro tes ti ral pro ti
vla di,  češ  da za ne mar ja fi nanč no po -
moč is tr skim be gun cem  in  v is ti sa pi
do dat no fi nanč no pod pi ra de jav nos -
ti slo ven ske manj ši ne.  In  to  je tu di edi -
no sta liš če,  ki  smo  ga  s  tem  v zve zi sli -
ša li  iz  vrst kra jev ne des ni ce.

Slo ven ska kul tur no-go spo dar -
ska zve za  v zve zi  s fi nanč no po stav -
ko  za na šo manj ši no iz ra ža po seb no
za hva lo dr žav ne mu pod taj ni ku Bu di -
nu,  ki  si  je stal no pri za de val,  da  je
vlad na ve či na ven dar le spre je la po pra -
vek  o okre pit vi sred stev  za manj ši no.
Za hva la  gre, se ve da, tu di se na tor ju Pe -
go re r ju,  ki  je ope ra tiv no pred sta vil us -
tre zen po pra vek  v pris toj ni se nat ni
ko mi si ji.  Prav ta ko  gre pri zna nje  vsem
po li tič nim pred stav ni kom,  s ka te ri mi
sta ime li krov ni or ga ni za ci ji  SKGZ  in
SSO  v zad njih me se cih ne šte to po go -
vo rov,  ki  so  si  na vlad nem  in par la -
men tar nem ni vo ju pri za de va li,  da  je
bil pro ra čun ski amand ma tu di spre -
jet, pi še  v spo ro či lu  SKGZ.

Skup no nas to pa nje  in vztraj nost
obeh krov nih or ga ni za cij  sta očit no
pre pri ča li rim ske so go vor ni ke,  da  si
slo ven ska na rod na skup nost  v Ita li ji
ven dar le za slu ži več jo po zor nost  in
na gra do tu di  za po memb no po ve zo -
val no vlo go,  ki  jo od igra va  v ob mej -
nem pro sto ru,  še me ni  SKGZ.

Senator
Demokratske
stranke Carlo

Pegorer in veselje v
senatu po
odobritvi

finančnega zakona

SLOVENIJA - Po odločitvi premierja Janše, da trdnost vlade preizkusi v državnem zboru

Glasovanje o zaupnici v ponedeljek
Koalicijske stranke SDS, NSi in SLS že potrdile podporo, DeSUS še okleva - Vlado bo podprla tudi Maria Pozsonec - Opozicija bo glasovala proti

LJUB LJA NA  - Pred sed nik slo -
ven ske vla de Ja nez Jan ša  je  v če tr tek
po zno zve čer  v dr žav ni  zbor vlo žil
zah te vo  za gla so va nje  o za up ni ci vla -
di. Ko le gij pred sed ni ka  DZ  je skle nil,
da bo do po slan ke  in po slan ci  o za up -
ni ci od lo ča li  v po ne de ljek  ob 18.  uri,
v okvi ru red ne ga no vem br ske ga za se -
da nja.  Na se ji  naj  bi pre mi er Jan ša naj -
prej po dal uvod no ob raz lo ži tev, vsa -
ka po slan ska sku pi na  naj  bi ime la
mož nost pred sta vi ti svo je sta liš če  v
pe tih mi nu tah, pred sed ni ku vla de  bi
na to omo go či li,  da  v de se tih mi nu tah
od go vo ri  na ome nje na sta liš ča.  Na
kon cu  se bo do po slan ke  in po slan ci  o
za up ni ci iz re kli  na jav nem gla so va nju.

Jan ša  je  v zah te vi  za gla so va nje
o za up ni ci oce nil,  da  je  v na sta lih raz -
me rah us peš no de lo vla de  pri vo de -
nju  EU  in os ta lih stra teš kih pro jek tih
ogro že no.  Kot  je za pi sal,  je Slo ve ni ja
v  tem tre nut ku  pred troj nim iz zi vom.
Po prev ze mu ev ra za klju ču je  s spre -
je ma njem pa ke ta go spo dar skih  in so -
ci al nih re form.  Po dol go traj nih po ga -

ja njih  je  bil pod pi san so ci al ni spo ra -
zum,  ki  je omo go čil uskla di tev spre -
memb de lov no prav ne za ko no da je.  V
pro ce du ri  v  DZ  je ce lo ten pa ket po -
kra jin ske za ko no da je,  ki  je te melj ne -
ga po me na  za na dalj nji hit rej ši  in
hkra ti pra vič nej ši raz voj dr ža ve. " Za
na mi  so dol go traj ne pri pra ve,  pred
na mi  pa od pra va no tra njih me ja  ter
zgo do vin ski iz ziv, po ve zan  s pred se -
do va njem  EU,"  je opo zo ril pre mi er.

"To da  bolj,  ko  se bli ža da tum za -
čet ka pred se do va nja,  bolj raz pa da
te melj no so gla sje,  ki  je bi lo do se že no
v  DZ  in  med par la men tar ni mi stran -
ka mi  o skup nem so de lo va nju  pri  tem
pro jek tu. Pod pis ni ki spo ra zu ma  za
čas pred se do va nja na po ve du je jo in -
ter pe la ci je  in ide o lo ško mo ti vi ra ne re -
fe ren dum ske zah te ve. Spre vra ča  se in -
ter pre ta ci ja rez ul ta tov pred sed niš -
kih vo li tev,  kot  da  bi  na  njih so de lo -
va la vla da. Gro be ne res nič ne ob tož -
be  o kr še nju člo ve ko vih pra vic  in nad -
zo ru  nad me di ji,  ki  jih po sa mez ne
opo zi cij ske stran ke  v  tem ča su us mer -
ja jo  na vla do,  se  prek raz lič nih or ga -
ni za cij sis te ma tič no raz šir ja jo  v tu ji -
no."

Za to pre mi er oce nju je,  da  je  v
raz me rah,  ki  so na sta le, us peš no de -
lo vla de  na  tem  in os ta lih stra teš kih
pro jek tih ogro že no. "Na mes to  da  bi
Slo ve ni ja  pred svo jim dru gim iz zi vom
strni la vrs te,  ji ne ka te ri vsi lju je jo raz -
pra ve  o pre te klos ti  in ide o loš ke de lit -
ve, vla da  pa mo ra  v ča su naj več jih na -
po rov  v tu ji ni od go var ja ti  še  na ne -
smi sel ne ob tož be,  ki  tja pri ha ja jo  iz
Ljub lja ne."

Vse ko a li cij ske stran ke, ra zen
De SUS za go tav lja jo,  da bo do pod pr -
le za up ni co. Pod po ro za up ni ci vla di
pa  je na po ve da la tu di po slan ka ma -
džar ske na rod ne skup nos ti Ma ri a
Poz so nec. Po slan ska sku pi na De SUS
bo  o za up ni ci vla di  še raz prav lja la  in
bo ve čin sko naj brž na re di la ta ko,  kot
se  bo jut ri od lo čil iz vrš ni od bor
stran ke,  je po ve dal vod ja po slan ske
sku pi ne De SUS  Franc Žni dar šič. "Gle -
de  ne  to,  da  je Jan ša ma šče val no ob -
rav na val mo ja gla so va nja  na jav ni te -
le vi zi ji,  in  to  brez po tre be,  saj mo je
gla so va nje  ni ško do va lo de lo va nju  te
vla de, prob le ma ti zi ral  pa  je tu di mo -
je bo do če gla so va nje,  si  ne za slu ži mo -
je ga gla su.  Bom  pa  še raz mis lil,  ali  ne
bi gla so val  za pod po ro, za to  da  ne  bo
na me pa del oči tek,  da iz pod bi jam vla -
do  tik  pred pred se do va njem. Če prav
to  ni od vis no  od me ne,  saj  ima ko a -

li ci ja 45 gla sov",  je  še po ve dal Žni dar -
šič.

Že  v če tr tek,  v pr vih od zi vih  na
pre mi er je vo na po ved vlo žit ve zah te -
ve  za gla so va nje  o za up ni ci,  sta  SD  in
SNS na po ve da li,  da za up ni ce  ne bos -
ta pod pr li. Po sla nec  SNS Sa šo Pe če  je
vče raj Jan še vo od lo či tev oce nil  kot
far so, ka te ri  se pri dru žu je pred sed nik
SD Bo rut Pa hor. " Če  bi Jan ša res no
mis lil,  bi pre pro sto od sto pil,"  je me -
nil Pe če.

LDS  se  zdi od lo či tev Jan še po -
pol no ma od več,  saj  je vla da jo ča ko a -
li ci ja  še ce la  in  ima ab so lut no ve či no
v par la men tu, za to za up ni co zlah ka
iz gla su je,  je  v če tr tek po ve da la pred -
sed ni ca  LDS Ka ta ri na Kre sal.  Kaj  bo
opo zi ci ja na re di la  v pri me ru gla so va -
nja,  je  po nje nih be se dah "po pol no ma
ne po memb no.  Te  igre  z za up ni co  so
mal ce pre več pro zor ne." Pred sed nik
Za res Gre gor Go lo bič  je oce nil,  da  je
Jan ša  s  to po te zo  dal ve de ti,  da  ima te -
ža ve  v ko a li ci ji,  in  ne zu naj  nje. Se daj
mo ra pre ve ri ti,  ali  še uži va za u pa nje
tis tih,  ki  so se da njo vla do  v  DZ iz vo -
li li, to rej po slan cev ko a li cij skih  strank,
je pre pri čan Go lo bič.

Vod ja po slan ske sku pi ne  SDS Jo -
že Tan ko  je  ob na po ve di pod po re za -
up ni ci vla di vče raj de jal,  da  v  SDS pri -
ča ku je jo ta ko pod po ro ko a li ci je,  kot
tu di opo zi ci je. " Če opo zi ci ja  ni pri -
prav lje na prev ze ti vla de, po tem  je nji -
ho va dolž nost,  da ob sto je čo vla do
pod pre jo  in  ji da jo man dat  za na prej"
je de jal Tan ko.  Če Pa hor me ni,  da  je
v dr ža vi  res ta ko alar mant no sta nje,
bi mo ral prev ze ti vla do, me ni vod ja
po slan ske sku pi ne  SDS. Pre pri čan

je,  da tr dit ve,  da  so  za prev zem vla de
po treb ne pred čas ne vo lit ve,  ne dr ži -
jo.

Tu di  v ko a li cij skih  SLS  in  NSi
bo do pod pr li za up ni co vla di.  NSi  je  v
spo ro či lu  za jav nost za pi sa la,  da  se  jim
zdi od lo či tev pre mi e ra pri mer na  in lo -
gič na. Od zi vi opo zi ci je  so  po pre pri -
ča nju  NSi "jas no po ka za li,  da  so  se
mo re bit ne ga od sto pa vla de us tra ši li,
saj  se za ve da jo,  da  bi mo ra li  v pri me -
ru od sto pa  prav  oni prev ze ti dr ža vo -
tvor ne od go vor nos ti".

Sta ni slav Bren čič  iz  SLS,  ki  ni
ved no pod prl vlad nih pred lo gov,  pa  je
za  STA de jal,  da  bo raz mis lil, ka ko  bo
gla so val, vse ka kor  pa  po svo ji ves ti.
"Ni sem  eden iz med tis tih po slan cev
ko a li ci je,  ki stra ho pet no sle di jo uka -
zom,"  je po uda ril. Bren čič  je Jan še vo
od lo či tev,  da  gre  v par la ment pre ver -
jat trd nost ko a li ci je ozna čil  za ne od -
go vor no po te zo. " Ne spre je mam očit -
kov,  da  smo  v prejš njih vla dah de la li
sla bo.  Zgolj obe ša nje  na do se žek vi -
so ke go spo dar ske ras ti  ni do vo lj", dr -
ža va  bi mo ra la na re di ti ve li ko  več,  je
pre pri čan Bren čič.  Na po slan ski sku -
pi ni  SLS bo do  po nje go vih be se dah  v
po ne de ljek raz prav lja li  o za up ni ci. " -
In tu di pred vi de vam  o mo jem od no -
su  do ko a li ci je,"  je  še do dal.

Po slan ca  NSi  in nek da nje ga mi -
nis tra  za de lo, dru ži no  in so ci al ne za -
de ve Ja ne za Drob ni ča  STA  ni us pe lo
pri kli ca ti.  Iz kro gov bli zu  NSi  pa  se  je
iz ve de lo,  da ob sta ja mož nost,  da  se  bo
Drob nič,  ki  ga  je  DZ  na pred log Jan -
še de cem bra la ni raz re šil  z mes ta mi -
nis tra  za de lo, dru ži no  in so ci al ne za -
de ve, gla so va nja vzdr žal. ( STA)

Petdeset učiteljev iz FJK
od jutri do torka
na seminarju v Bruslju
TRST - Petdeset učiteljev z lice-
jev in tehničnih šolskih zavodov
iz Furlanije Julijske krajine bo od
jutri do torka sodelovalo na se-
minarju, kjer se bodo seznanili s
širšo evropsko problematiko. Se-
minar bo potekal na bruseljskem
sedežu Evropskega parlamenta in
v bruseljskem deželnem pred-
stavništvu. Prvi del seminarja je
že potekal v deželnem svetu v
Trstu, kjer so učitelji prisluhnili
predavanjema o razvoju evropske
ideje in evropskem državljan-
stvu.
V Bruslju bodo udeležencem se-
minarja iz FJK, ki bodo razdelje-
ni v skupine, predstavniki ra-
zličnih političnih skupin pred-
stavili delovanje evropskih insti-
tucij in o novi evropski pogodbi,
ki so jo sprejeli v Lizboni. Na
predstavništvu dežele se bodo
udeleženci seminarja srečali tu-
di z deželnim odbornikom Fran-
com Iacopom, ki jim bo sprego-
voril o mednarodni vlogi FJK.
Seminar poteka na pobudo cen-
tra Centro Studi Dialoghi Euro-
pei v sodelovanju z Združenjem
deželnih svetnikov in deželnim
uradom za šolstvo ter ob podpo-
ri deželnega odbora.

VIDEM - Deželna politika

Furlanski avtonomisti
razmišljajo o volitvah

VI DEM  - Fur lan ski av to no -
mis ti raz miš lja jo  o so de lo va nju  na
spo mla dan skih de žel nih vo lit vah.
So deč  po pi sa nju dnev ni ka Mes -
sag ge ro Ve ne to  naj  bi  šlo  za pre cej
pi sa no po li tič no dru šči no,  v ka te -
ri  naj  bi bi li Ren zo Pas co lat, Mar -
co  De Ago sti ni  in Ro ber to Vi sen -
tin. Pas co lat  je nek da nji po sla nec
KPI,  ki  se  je po tem vklju čil  v av to -
no mis tič no gi ba nje, Vi sen tin  je
bil ne koč vi dni pred stav nik Se ver -
ne li ge,  iz ka te re  je od sto pil,  De
Ago sti ni  pa  ima  za sa bo de žel ni
svet niš ki man dat  na li sti Fur lan -
ske ga gi ba nja.

Po bud ni ki  te li ste pra vi jo,  da
raz miš lja jo  o sa mo stoj nem vo lil -
nem nas to pu, to rej  ne  z des no  in
ni ti  z le vo sre di no. Res ni ci  na lju -
bo  je  to gi ba nje vse ka kor bliž je le -
vi sre di ni,  saj  je  bil Pas co lat svoj -
čas  eden  od po bud ni kov kan di da -
tu re Ser gi a Ce cot ti ja  za vi dem ske -
ga žu pa na. Po tem  je  bil tu di ak ti -

ven  v Ce cot ti je vem po li tič nem gi -
ba nju.

V Vid mu  bo pri hod nja po -
mlad po li tič no  in vo lil no gle da no
ze lo ži vah na. Po leg de žel nih bo do
na mreč tu di ob čin ske vo lit ve,  na
ka te rih  po  dveh za po red nih man -
da tih  ne  bo  več kan di di ral žu pan
Ce cot ti.  Ni iz klju če no,  da bo do
spo mla di tu di pred čas ne po kra jin -
ske vo lit ve, od vis no  pač  od raz ple -
ta afe re,  v ka te ro  je vple ten pred -
sed nik Mar zi o Stras sol do.

BIVŠI POSLANEC

RENZO

PASCOLAT
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VINARSTVO - Degustacija z ocenjevanjem v tržaški Expo Mitteschool

Za praznike bomo nazdravili
s penino iz FJK in Slovenije
Rezultate ocenjevanja 19 penečih se vin bo objavila revija Fuocolento

Ob koncu leta
bomo lahko
nazdravili s
kakovostno

domačo penino, ki
so jo te dni

ocenjevali v Expo
Mitteschool

ARHIV

TRST  - Bli ža  se de cem ber  in  z
njim pred bo žič ni  čas,  ko  se po ra ba pe -
ne čih  se  vin  in šam panj cev znat no po -
ve ča.  Ni za to na ključ je,  da  se  je Fu o -
co len to, »re vi ja oku sa« Fur la ni je-Ju -
lij ske kra ji ne, od lo či la,  da  bo  v svo ji
de cem br ski šte vil ki ob ja vi la les tvi co
naj bolj ših pe ne čih  se  vin  iz na še de -
že le  in Slo ve ni je.  S so de lo va njem slo -
ven ske re vi je Vi no&  je me seč nik pre -
tek lo sre do pri pra vil de gus ta ci jo 19
naj bolj ših pe nin, pri dob lje nih  po kla -
sič ni me to di,  z  obeh stra ni me je.

Pred sta vi tev ozi ro ma de gus ta ci -
ja,  ki  je po te ka la  v pro sto rih tr žaš ke
Ex po Mit tel scho ol,  je bi la pr va,  ki  je
or ga ni zi ra la pri mer ja vo  med pro iz vo -
di Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne  in Slo ve -
ni je.  S  tem  je  po be se dah stro kov ne
no vi nar ke Ros sa ne Bet ti ni,  ki  je de -
gus ta ci jo vo di la, »za ri sa la pa no ra mo
pro sto ra,  ki po leg te ga,  da  že de set let -
ja pro iz va ja od lič na vi na sve tov ne ka -
ko vos ti,  zdaj hit ro ras te  na rav ni ka -
ko vos ti tu di  v sek tor ju pe nin.«

Kot  je po uda ril di rek tor re vi je

Fu o co len to Ni co lò Gam ba rot to, »po -
bu da  s  tem,  da  je po sta vi la sku paj pe -
ne ča  se vi na  iz Fur la ni je-Ju lij ske kra -
ji ne  in Slo ve ni je,  za do ber me sec an -
ti ci pi ra pa dec me je,  ki  je pred vi den
ko nec le ta  z za čet kom ve lja ve Schen -
gen ske ga spo ra zu ma tu di  za Slo ve ni -
jo.«

De vet najst vzor cev pe ne čih  se
vin,  od ka te rih  jih  je priš la  več  kot po -
lo vi ca  iz Slo ve ni je,  je oce ni la sku pi na
dvaj se tih de gus ta tor jev,  med ka te ri mi
so bi li go stin ci, eno te kar ji, stro kov ni
no vi nar ji  in nav du šen ci.  Kot  nam  je
po ve dal Fran ces co Raz zet ti, di rek tor
Ex po Mit tel scho ol,  so de gus ta tor ji iz -
de la li teh nič no oce no vsa ke ga po sa -
mez ne ga vzor ca,  ki  jih  bo  v de cem br -
ski šte vil ki ob ja vi la re vi ja Fu o co len to.
Re vi ja izi de  v pr vih  dneh me se ca,  kar
po me ni,  da  bo tre ba  na  izid oce nje -
van ja po ča ka ti  še  dva ted na. Ne kaj po -
tr plje nja to rej, po tem  pa  nam  bo laž -
je iz bra ti prist no  in ka ko vost no do ma -
čo pe ni no,  s ka te ro bo mo na zdra vi li
ob kon cu le ta.

FJK: eksplozija prijav
za nagrado za inovativnost

TRST - Na razpis za letošnjo dežel-
no nagrado za inovativnost - Pre-
mio innovazione 2007, je prišlo 93
prijav, kar je za kar 70 odstotkov
več kot lani, ko je bilo prijav 54.
Deželni odbornik za delo, usposa-
bljanje, raziskovanje in univerzo
Roberto Cosolini je včeraj izrazil
veliko zadovoljstvo, saj je »nagrada
ena izmed kulturnih pobud za sti-
muliranje, ki spremljajo strategijo
naše deželne uprave na področju
inovativnosti«. Po Cosolinijevi oce-
ni je rast zanimanja za nagrado tu-
di učinek velikega števila podjetij v
FJK, ki delujejo v sektorjih z viso-
ko tehnološko vsebino, svoje pa je
prispevala tudi vrsta ngrade, in si-
cer potovanje v Boston z ogledom
inštituta MIT, enega največjih sve-
tovnih znanstvenih središč.

Prva seja odbora
za upravljanje Generali

MILAN - Skoraj dve uri je včeraj
porabil za svoje prvo zasedanje no-
voimenovani odbor za podjetniško
upravljanje (governance) družbe
Generali. Sestanka na milanskem
sedežu zavarovalne družbe so se
udeležili vsi njegovi člani, in sicer
Antoine Bernheim, Vittorio Ripa di
Meana, Alessandro Pedersoli, Lo-
renzo Pellicoli, Gabriele Galateri in
Paolo Scaroni. Udeleženci po se-
stanku niso dajali izjav. Agencija za
borzno kotirane družbe Consob pa
je včeraj sporočila, da ima švicar-
ska bančna skupina Credit Suisse
od 7. novembra 2,7 odstotka kapi-
tala Generali.

Skupina Snaidero kupila
verigo Cuisines References

VIDEM - Skupina Gruppo Snaide-
ro iz Majana v videmski pokrajin i
je okrepila svoj pol franšizinga se-
stavljivih kuhinj z nakupom fran-
coske verige franšiznih trgovin
Cuisinec References z 90 članicami
po vsem francoskem ozem lju in
letnim prometom v vrednosti 35
milijonov evrov. Nov prevzem sle-
di prevzemom znamk Arthur Bon-
net in Comera in nakupu verige
franšiznih trgovin Cuisines Plus, iz-
vedenem marca 2000. Skupaj z bel-
gijsko verigo Ixina in francosko
Cuisines Plus je skupina Gruppo
Snaidero danes navzoča v šestih
državah in šteje 260 trgovin, ki
ustvarjajo skupni promet v vred-
nosti 350 milijonov evrov.

FJK - Deželni odbor je včeraj zasedal v Cordenonsu

Sporazum za spodbujanje
internacionalizacije podjetij

Predsednik
deželnega odbora
Riccardo Illy s
predsednikom
konzorcija
Ponterosso
Robertom
Campanerjem,
deželnim
svetnikom
Danielejem
Gerolinom in
županom San Vita
Ginom Gregorisom

COR DE NONS  - De žel ni od bor  FJK
je vče raj za se dal  v Cor de non su  v por de non -
ski po kra ji ni, nje gov pred sed nik Ric car do
Il ly  pa  je pri lož nost iz ra bil  za sre ča nja  z vrs -
to lo kal nih upra vi te ljev  in  za  ogled go spo -
dar skih struk tur.  Med dru gim  si  je ogle dal
in du strij sko co no Pon te ros so  v ob či ni  San
Vi to  al Ta gli a men to,  kjer  ga  je pred sed nik
kon zor ci ja Ro ber to Cam pa ner se zna nil  s
po zi tiv ni mi rez ul ta ti po slo va nja  te go spo -
dar ske struk tu re. Pod jet ja,  ki  jih gos ti,  so
sred njih di men zij  in  so  vsa  pri dob rem
zdrav ju,  o če mer go vo ri tu di 5-od stot na let -
na  rast za pos le nos ti. Us peš nost in du strij -
ske co ne po tr ju je tu di pov pra še va nje no -
vih pod je tij,  ki  bi  se ra da pre se li la  v Pon -
te ros so, za ra di če sar  bo tre ba co no,  ki  je po -
ve za na  z že lez niš ko pro go, pos to po ma raz -
ši ri ti  in  jo po ve za ti  z av to ces to  A28.

De žel ni od bor  je si cer vče raj  v Cor -
de non su spre jel ce lo vrs to skle pov,  med ka -
te ri mi  naj ome ni mo odob ri tev 1,5 mi li jo -
na ev rov pri spev kov  za sa na ci jo ones na že -
nih ob mo čij (Ob či na Mi lje  bo  npr. pre je la
sko raj 500 ti soč ev rov  za oka rak te ri zi ra nje
ones na že ne ga ob moč ja Ac qu a ri o)  in  sklep
o pod pi su spo ra zu ma  z mi nis tr stvom  za
med na rod no tr go vi no.  Gre  za pro gram ski
spo ra zum  med De že lo  in mi nis tr stvom,  ki
bo  imel  za  cilj zvi ša nje stop nje in ter na ci o -
na li za ci je de žel ne ga go spo dar stva  s po seb -
ni po udar kom  na raz lič nih fa zah raz vo ja
pod je tij. De že la  FJK  bo  v  ta na men  med
dru gim tu di nad gra di la de žel no oken ce  za
in ter na ci o na li za ci jo.

SKRBSTVO

Podjetje
Ergon prejelo
nagrado Inail

TRST  - Er gon Co su len ti As -
so ci a ti  je edi no pod jet je  iz Tr sta,
ki  je bi lo na gra je no  na raz pi su
skrb stve ne ga za vo da Ina il  z na slo -
vom Ena kost spo lov, po rav na va  in
var nost  v pod jet jih Fur la ni je-Ju -
lij ske kra ji ne. Raz pis  je pod pr la
De že la  FJK, nje gov  cilj  pa  je se lek -
ci o ni ra ti  in za go to vi ti raz po znav -
nost tis tim pod jet jem,  ki uprab lja -
jo ko rekt ne me to de  pri uprav lja -
nju  s člo veš ki mi vi ri. Na gra do  je
na Po mor ski pos ta ji,  kjer  so pred -
sta vi li Po ro či lo Ina il 2007, dvig ni -
la Eri ka Da mi a ni, edi na žen ska
med šti ri mi upra vi te lji Er go na,  ki
so  še Ar nal do Ros si, Mas si mo Ie -
su  in Mar co Schi sa. Pod jet je Er -
gon  je na sta lo le ta 2004, od li ku je
pa  se  po niz ki pov preč ni sta ros ti
za pos le nih  in  po pre vla di  žensk.
Kljub mla dos ti,  pa  ima pod jet je
ko re ni ne  v  več  kot 40-let ni po klic -
ni de jav nos ti svo je ga pred ni ka,
Stu di a Fa bric ci  in Ros si.

SEJMI

V Vidmu
poteka sejem
božičnih daril

VI DEM  -  Na vi dem skem sej mi šču
so vče raj od pr li ene ga naj bolj pri ljubl je -
nih sej mov  v de že li, 19. Ide o Na ta le (Bo -
žič na ide ja),  na ka te ri  se pred stav lja  več
kot 300 raz stav ljal cev  in  se do ga ja  več  kot
20 in te r ak tiv nih do god kov. Se jem  bo od -
prt  do vključ no po ne delj ka, 19. no vem -
bra,  na  njem  pa bo do pri šli  na  svoj ra -
čun tu di naj mlaj ši  s po seb no raz sta vo
oko lju pri jaz nih  igrač.  Sploh  je tu di le -
tos  na sej mu ve li ka  skrb po sve če na ino -
va tiv ne mu praz nič ne mu da ri lu, za čen ši
z umet nost nim, ka te re mu  bo po sve če na
1. raz sta va mo der ne  in so dob ne umet -
nos ti. Pa vi ljon  št. 8  je  v  ta na men spre -
me njen  v pra vo umet nost no ga le ri jo,  ki
obis ko val ca vo di  po umet nost nih ide jah.
Vi dem sko obrt no zdru že nje Conf ar ti gi -
a na to  pa  na sej mu po nu ja pre gle da
Obrt  in tra di ci ja  in Čez mej na ide ja, med -
tem  ko gle de  na let ni  čas  ni mo gla izo -
sta ti Ide ja sne ga.  Iz te ga iz ha ja,  da  je
ključ na be se da le toš nje ga sej ma Ide a Na -
ta le us tvar jal nost, iz ra že na  v svo jih ne -
šte tih ob li kah,  kar za go tav lja oseb no no -
to tu di  še ta ko skrom ne mu da ri lu.

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,4651 1,4639
japonski jen 161,98 161,98
kitajski juan 10,8794 10,8662
ruski rubel 35,8820 35,8650
danska krona 7,4533 7,4527
britanski funt 0,71625 0,71485
švedska krona 9,2587 9,2480
norveška krona 8,0315 7,9935
češka krona 26,655 26,624
švicarski frank 1,6406 1,6454
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 254,17 254,42
poljski zlot 3,6672 3,6672
kanadski dolar 1,4302 1,4273
avstralski dolar 1,6399 1,6425
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,4850 3,4580
slovaška krona 33,090 33,090
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6993 0,7001
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 89,05 88,44
turška lira 1,7343 1,7320
hrvaška kuna 7,3472 7,3525

ameriški dolar 1,4810 1,4505
britanski funt 0,7259 0,7092
švicarski frank 1,6654 1,6249
japonski jen 165,5375 157,4625
švedska krona 9,5176 9,0623
avstralski dolar 1,6855 1,6143
kanadski dolar 1,4676 1,4117
danska krona 7,5957 7,3096
norveška krona 8,2307 7,8292
madžarski florint 260,7805 248,0595
češka krona 27,2896 25,9584
slovaška krona 33,9172 32,2627
hrvaška kuna 7,5363 7,1686

ameriški dolar 1,4863 1,4497
britanski funt 0,7257 0,7079
danska krona 7,565 7,379
kanadski dolar 1,4620 1,4260
japonski jen 163,65 159,62
švicarski frank 1,6652 1,6242
norveška krona 8,152 7,952
švedska krona 9,419 9,187
avstralski dolar 1,6726 1,6314
hrvaška kuna 7,57 7,03

AEM 2,9475 -0,42
ALLEANZA 9,02 -0,33
ATLANTIA 26,32 -0,83
BANCA ITALEASE 10,98 -2,10
BANCO POPOLARE 14,34 -2,47
BPMS 3,7525 +3,43
BPM 10,45 +0,58
EDISON 2,18 +0,88
ENEL 8,23 +0,57
ENI 24,2 +2,72
FIAT 19,46 -3,18
FINMECCANICA 20,83 +0,53
FONDIARIA-SAI 30,63 +0,10
GENERALI 31,64 +0,93
IFIL 7,14 -3,12
INTESA 5,175 +0,56
LOTTOMATICA 22,52 -1,70
LUXOTTICA 22,61 -1,09
MEDIASET 6,835 -0,36
MEDIBANCA 16,47 +2,58
PARMALAT 2,6525 -0,43
PIRELLI 0,795 -0,74
SAIPEM 27,35 -3,70
SNAM 4,43 +1,54
STMICROELEC 11,18 -1,67
TELECOM ITA 2,17 +1,35
TENARIS 16,4 +2,16
TERNA 2,6975 +0,58
UBI BANCA 18,91 +0,91
UNICREDITO 5,515 -1,80

16.novembra 2007

16. novembra 2007

16. novembra 2007

16. novembra 2007

16.11 15.11

+0,32
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I TA L I J A

ITALIJANSKO DOGAJANJE V ZRCALU TUJIH MEDIJEV

Nasilje okrog italijanskega nogometa v svetu
zasenčilo drugo dogajanje na italijanskem prizorišču

Še  bolj  kot  v tis ka nih me di jih  je na -
si lje  po smr ti rim ske ga na vi ja ča pre pla -
vi lo te le vi zij ske ekra ne  po  vsem sve tu:
do ga ja nje  v Ri mu  je na mreč pre se glo
obi čaj ne spo pa de skraj ne žev  s po li ci jo
in za do bi lo raz sež nos ti pra ve gve ri le
pro ti dr ža vi,  kot  je iz ha ja lo  iz te le vi zij -
skih pos net kov. Se ve da tu di tis ka nih ko -
men tar jev  ni manj ka lo  in  bi za čel  kar  z
za ključ no mis li jo fran cos ke ga Libéra-
tion, ki navaja turinski dnevnik La
Stampa: »Pomislite, da smo hoteli or-
ganizirati v Italiji evropsko prvenstvo
2012...« Pariški levičarski dnevnik piše
tudi o možnosti, da bi prišlo do večte-
denske prekinitve nogometnega prven-
stva in ugotavlja, da se je nasilje z no-
gometnih stadionov preselilo na ceste,
kjer se sicer navijači radi medsebojno
spopadajo, vedno pa imajo za na-
jhujšega nasprotnika sile javnega reda.

Britanski The Indipendent piše o
pravi vojni med policijo in skrajneži, ki
uspevajo v svetu okrog nogometa. Po
nedavni smrti policista v Cataniji je vla-
da sicer uvedla strožje varnostne ukre-

pe na stadionih, zmotno pa je bilo pre-
pričanje, da so huligani poraženi tudi za-
radi vala ogorčenja javnosti proti nasil-
nežem. Naključna smrt navijača je te dni
pokazala, da so italijanski ultrasi vse prej
kot premagani in sedaj bo treba videti,
če bo vlada znala nastopiti z vsemi po-
trebnimi ukrepi proti nasilju.

Nemški Frankfurter Rundschau
piše, da »nobena država ga ni tako po-
lomila v boju proti nasilju v nogometu
kot Italija.« Država, ki se ponaša z na-
slovom svetovnega prvaka, ima najbolj
zastarele stadione in enega najbolj sko-
rumpiranih prvenstev. Nasilni navijači
so se spremenili v pravo organizirano si-
lo, nogometaši svobodno izražajo svo-
ja rasistična stališča, ultrasi izpostavlja-
jo simbole skrajne desnice in sedaj tu-
di napadajo sile javnega reda. To niso
več huligani iz 80-ih let, ne gre za golo
nasilje, meni nemški dnevnik, pač pa za
boj za prevlado v nogometnem svetu.
»Italija je ustvarila navijače, ki so se spre-
menili v teroriste,« meni Frankfurter
Rundschau.

Tudi francoski Le Figaro piše za-
skrbljeno o nasilju, ki spet pretresa svet
italijanskega nogometa. Huligani sicer
navijajo za lastno ekipo in sovražijo na-
sprotnike, vendar se brez problemov
družijo za skupne nastope proti polici-
ji, ki je njihov glavni sovražnik. Tako se
je zgodilo, da so prejšnjo nedeljo na šte-
vilnih stadionih skupaj vzklikali proti
policiji, poroča pariški dnevnik.

Pa kar ostanimo pri francoskem
desno usmerjenem dnevniku: Le Figa-
ro piše tudi o predvčerajšnji parlamen-
tarni uveljavitvi Prodijevega zavezništva
z odobritvijo finančnega zakona v se-
natu. Gre za izgubljeno rundo za Ber-
lusconija, ki je že večkrat napovedal pa-
dec vlade, meni Le Figaro. Lider desne-
ga zavezništva je še vedno prepričan, da
vlada ne bo trajala dolgo in da je večina
pred razsulom. Berlusconijeva stranka
Forza Italia bo zato bo ta konec tedna
imela vrsto pobud po vsej Italiji, da bi
zbrala pet milijonov podpisov proti vla-
di z zahtevo po sklicu takojšnjih volitev.

Tudi britanski The Indipendent

piše o konfrontaciji med Prodijem in
Berlusconijem, vendar ocenjuje, da je li-
der opozicije verjetno pred še večjim iz-
zivom kot premier. Kljub temu, da je vla-
da izgubila podporo 80 odstotkov
državljanov, tako vsaj meni Berlusconi,
mu ne uspe, da bi ji zadal odločilni uda-
rec. In medtem ko je Prodi že pred
časom napovedal, da se bo umaknil iz
politike ob zapadlosti mandata, je Ber-
lusconijeva prihodnost povsem nego-
tova.

Pa še lepa novica iz evropskega
parlamenta. Parlamentarna skupina, ki
je doslej povezovala novofašite, skrajne
nacionaliste in desničarje, se je te dni do-
besedno sesula, poroča britanski The
Guardian, in sicer »po zaslugi« itali-
janske predstavnice Alessandre Musso-
lini. Zastopniki skrajne desnice niso mo-
gli premostili medsebojnih nacionali-
stičnih nasprotovanj in njihova kseno-
fobija je privedla do propada lastne sku-
pine v evropskem parlamentu. Dučeje-
va vnukinja je namreč izrazila oceno, da
so Romuni zločinci, za katere je zločin

postal življenjski stil. Užaljeni pripadniki
stranke Velike Romunije so izstopili iz
skupnega parlamentarnega predstav-
ništva, v katerem so skupaj s predstav-
nico italijanske novofašistične stranke
Azione sociale Mussolinijevo bili še pri-
staši Le Penovih francoskih ksenofobov,
zastopnik koroškega glavarja Heiderja,
britanski predstavnik skrajne desnice ter
bolgarski in romunski nacionalisti. Za-
radi odstopa petih romunskih pred-
stavnikov pa je skrajnodesničarska evro-
parlamentarna skupina padla pod prag
20 parlamentarcev iz 6 držav, tako so jo
razpustili in so izgubili pravico do fi-
nanciranja, poroča The Guardian. Lon-
donski dnevnik navaja oceno nemške-
ga evroparlamentarca Martina Schulza
(ki ga je svojčas Berlusconi ozmerjal z
nacističnim kapojem): »To, da je Inter-
nacionala ultranacionalistov propadla in
da ne more več izkoriščati denarja
evropskih davkoplačevalcev zato, da širi
svojo ksenofobijo in neofašizem, je res
dobra novica.«

Sergij Premru

Afganistan: samomorilec
ubit v napadu
na italijanske vojake

HERAT - Konvoj italijanskih vo-
jakov misije Nato v Afganistanu je
bil včeraj tarča samomorilskega
napada, v katerem je izgubil
življenje samomorilec. Ta je upra-
vljal avtomobil. Ko je bil oddaljen
kakih sto metrov od konvoja, se je
razstrelil, eksplozija pa ni pov-
zročila konvoju večje škode in je
nadaljeval svojo pot. Le eden od
italijanskih vojakov je bil lažje
ranjen. Zdravniška ekipa mu je ta-
koj posredovala prvo pomoč, za-
tem so ga s helikopterjem prepel-
jali v mesto Arath v zahodnem de-
lu države, kjer ima sedež štab ita-
lijanske misije v Afganistanu.

Stavka kovinarjev:
200 tisoč ljudi na ulicah

RIM - Včerajšnjih protestnih ma-
nifestacij v 14 italijanskih mestih
naj bi se po izjavah sindikatov ko-
vinarjev udeležilo več kot 200 ti-
soč delavcev. Udeležba na stavki
naj bi bila kar 90-odstotna. Prote-
sti so bili povsod zelo umirjeni, le
v Genovi je del demonstrantov
začasno zaprlo eno od najbolj
prometnih žil, v Firencah, kjer se
je manifestacije udeležilo kakih 15
tisoč ljudi, pa je počilo nekaj pe-
tard.
Sindikati so se odločili za protest,
da bi spodbudili podpis nove de-
lovne pogodbe, ki zadeva poldru-
gi milijon kovinarjev. Sindikati so
zahtevali povprečno po 117 evrov
mesečnega poviška in nadaljnjih
30 evrov za delavce, ki niso zaob-
jeti v pogodbe velikih podjetij.
Včerajšnji 8-urni stavki bo do
konca meseca še 4-urni protest.
Pogajanja za obnovo delovne po-
godbe naj bi se nadaljevala v sre-
do, 21. novembra.

Mastella z letalom
v Monzo: nobene škode

RIM - Podpredsednik vlade Fran-
cesco Rutelli in pravosodni mini-
ster Clemente Mastella sta z
državnim letalom poletela iz Rima
do Milana, da bi prisostvovala av-
tomobilski dirki formule 1 v Mon-
zi, s tem pa nista oškodovala
državne blagajne.
Tako je včeraj razsodilo deželno
tožilstvo računskega sodišča iz
Lacija. Tožilstvo je arhiviralo prei-
skavo, je sporočil namestnik glav-
nega tožilca Angelo Canale. Polet
ministra Mastelle, njegovega sina
in še nekaterih znancev z držav-
nim letalom na dirko v Monzo je
septembra izzvala vročo časopisno
polemiko.

POLITIKA - Finančni zakon 2008

Odpira se možnost
kolektivnih pritožb

RIM  - Po troš ni ki sla vi jo, in du -
strij ci tre pe ta jo.  Tak  je  bil od ziv  na
mož nost ko lek tiv nih pri tožb po troš -
ni kov pro ti pod jet jem,  ki  jo pred vi -
de va  v če tr tek  v se na tu odob ren fi -
nanč ni za kon  za le to 2008. Po stav -
ko  je  v fi nanč ni do ku ment vključ la
di si dent ski se na tor ski  par le ve sre -
di ne Man zi o ne-Bor don, odob re na
pa  je bi la,  ker  je tr žaš ki se na tor For -
ze Ita li a Ro ber to An to ni o ne na pač -
no gla so val.

Po stav ka  je zna na  z an gleš ko
sko van ko class action. Predvideva
možnost kolektivnih pritožb na so-
dišče proti podjetjem zaradi more-
bitnim nepravilnostim na trgovin-
skem področju, na področju nevar-
nih proizvodov in onesnažujočih
proizvodov. Doslej so se na sodišče
lahko pritožili le posamezniki; po
novem se bodo oškodovanci združili
in skupno tožili podjetje ali družbo.

Združenja potrošnikov so do-
kaj neenotno ocenila odobreno po-

stavko. Nekatera so menila, da se je
Italija vendarle pridružila številnim
drugim evropskim državam, kjer je
potrošnikom že dana možnost ko-
lektivnih pritožb, združenje Coda-
cons pa je bilo dokaj kritično, ker
smatra, da se bodo sodni postopki
zavlekli v nedogled, saj bi za prav-
nomočnost razsodbe potrebno tu-
di do devet procesov.

Povsem negativno pa je novo
postavko ocenilo združenje indu-
strijcev Confindustria. Ukrep izpo-
stavlja italijanska podjetja in zapo-
slene velikim tveganjem, je pouda-
ril generalni direktor Confindustrie
Maurizio Beretta. Italijanska pod-
jetja bodo zaradi tega manj pri-
vlačna za tuje investitorje, največji
koristniki postavke pa ne bodo po-
trošniki, temveč odvetniške pisarne,
je poudaril. Confindustria si bo za-
to prizadevala, da bi zakonsko be-
sedilo v poslanski zbornici spreme-
nili.

RAI - Odločitev upravnega sodišča Lacija

Nelegitimni preklic
mandata Petroniju

RIM  - Od lo či tev mi nis tr stva  za go -
spo dar stvo,  da pre kli če man dat svo je mu
čla nu  v uprav nem sve tu dr žav ne ra dio te -
le vi zi je  RAI An ge lu Ma ri -
i Pe tro ni ju,  je ne le gi tim na. Ta ko  se  je vče -
raj iz ra zi lo De žel no uprav no so diš če La ci -
ja,  na ka te re ga  se  je obr nil Pe tro ni. Go spo -
dar ski mi nis ter Tom ma so Pad oa Schi op -
pa  je po le ti Pe tro ni ju pre kli cal man dat, la -
cij sko uprav no so diš če  pa  je ju ni ja le tos pr -
vič raz ve lja vi lo  to od lo či tev. Dr žav ni  svet
je na to spre jel pri ziv vla de, sep tem bra  pa
je po te ka la skup šči na  RAI,  kjer  so Pe tro -
ni ja za me nja li  s Fa bi a nom Fa bi a ni jem. Vče -
raj  pa  je  DUS La ci ja spre je lo no vo Pe tro -
ni je vo pri tož bo. Mi nis tr stvo  bo  zdaj zah -
te va lo za mrz ni tev iz va ja nja raz sod be.  Za
pred sed ni ka  RAI Clau di a Pe truc ci o li ja  se
zdaj po stav lja vpra ša nje do slej spre je tih od -
lo či tev pod jet ja, pred sed nik par la men tar -
ne ko mi si je  za nad zor dr žav ne ra dio te le -
vi zi je Ma ri o Lan dol fi  iz Na ci o nal ne ga za -
vez niš tva  pa  je na rav nost po zval mi nis tra
Pad oo Schi op po  k od sto pu. Po dob ne ga
mne nja  so do ma la  vse os ta le po li tič ne si le
des ne sre di ne,  ki po zi va jo mi nis tra,  naj nas -

to pi  pred ko mi si jo.  Za le vo sre di no  pa  je
zdaj po treb no spra vi ti  RAI  iz kri ze,  v ka -
te ro  je zaš la,  in  da  so nuj ne re for me. Ne -
ka te ri tu di na mi gu je jo po tre bo  po pre kli -
cu man da ta ce lot ne mu vod stvu  RAI.

Angelo Maria Petroni

POLITIKA - Po odobritvi finančnega zakona v senatu Veltroni ponovil poziv k dialogu

Tudi del opozicije
za soočenje o reformah
Samo voditelj FI Silvio Berlusconi vztraja, da je treba takoj razpisati volitve

RIM  - »Iz gla so va nje fi nanč ne ga za ko na  v se na tu
ima šir ši po li tič ni po men. Vla da  ni do ži ve la na po ve da -
ne ga smrt ne ga udar ca.... Vla da ob sta ja  in mo ra na da -
lje va ti  s svo jim de lom. Vzpo red no  s  tem  pa mo ra jo ste -
či vo lil na  in in sti tu ci o nal ne re for me.« Ta ko  je po ve dal
vo di telj De mo krat ske stran ke Wal ter Vel tro ni  na tis kov -
ni kon fe ren ci,  ki  jo  je skup no  s šte vil ko  dve no ve po li -
tič ne for ma ci je Da ri om Fran ce schi ni jem pri re dil vče -
raj do pold ne  v Ri mu. Vel tro ni  je po uda ril,  da  gre  za re -
for me,  ki  so  v in te re su  vseh,  in iz ra zil pri prav lje nost,  da
se sre ča  z vo di te lji  vseh  strank, vključ no  s pred sed ni -
kom  FI Sil vi om Ber lus co ni jem,  ki  je  v zad njih ča sih  še
naj bolj ra ču nal  na pa dec Pro di je ve vla de.

Vel tro ni  je ta ko res ni ci  na lju bo  v slo ves nej ši ob -
li ki po no vil po ziv,  ki  ga  je  bil iz re kel  že  pred ted nom  dni,
ko  še  ni bi lo jas no, kak šen  bo raz plet ob rav na ve fi nanč -
ne ga za ko na  v se na tu.  V  tem ča su  je tu di  že  imel vrs to
se stan kov  s pred stav ni ki ko a li cij skih  strank. To krat  pa
je nje gov po ziv na le tel  na po zor nost tu di  v opo zi cij skih
vrs tah. Pred sed nik  NZ Gi an fran co Fi ni  je prav za prav  že
vna prej od go vo ril po zi tiv no. Vče raj  je na mreč ob ja vil  v
mi lan skem dnev ni ku Cor ri e re del la Se ra od pr to pis mo,
v ka te rem Ber lus co ni ja opo zar ja,  da mo ra des na sre di -
na spre me ni ti stra te gi jo.  Po Fi ni je vem pre pri ča nju vda -
da  ne  bo pad la, do kler  bo os tal se da nji vo lil ni za kon. Za -
to  je  po be se dah vo di te lja  NZ tu di  v in te re su Do ma svo -

bo ščin,  da  se  čim  prej sprej me us trez nej ši vo lil ni za kon.
Vče raj  se  je na da lje po zi tiv no od zval glav ni  mož

UDC Pi er fer di nan do Ca si ni. »Gle de re form  se nih če
ne mo re  in  ne  sme iz mi ka ti. Sa mo sla bou mnež lah ko
mis li,  da  se  FI  ne  bo ude le ži la na po ve da nih so o čenj,«
je de jal.  V ime nu  SL  pa  se  je ogla sil Bos si jev na mest -
nik Ro ber to Ma ro ni. Po ve dal  je,  da  je nje go va stran ka
pri prav lje na  na so o če nje,  in  da  bi ra da prav za prav ve -
de la, kak šni  so Vel tro ni je vi pred lo gi.

Kaj  pa Ber lus co ni? Vče raj  je  še ved no vztra jal,  da
se  s se da njo vlad no ve či no  ne na me ra va po go var ja ti  ne
o re for mah  ne  o dru gih za de vah.  Po nje go vem  bi  šlo
za tra te nje ča sa.  FI  v  teh  dneh  po  vsej Ita li ji na bi ra pod -
pi se  za ta koj šen raz pust par la men ta  in  za raz pis pred -
čas nih vo li tev. »Mo je na po ve di  so  se ures ni či le,«  je de -
jal Ber lus co ni. »Re kel  sem,  da  se  bo vlad na ve či na  ob
fi nanč nem za ko nu  v se na tu sa ma  od se be raz le te la.  In
ta ko  se  je zgo di lo.  Dve bi stve ni for ma ci ji  za Uni jo, Di -
ni je va Li be ral na de mo kra ci ja  in Bor do no va De mo krat -
ska uni ja,  sta po ve da li,  da  se  ne priš te va ta  več  k po li -
tič ni ve či ni,  pa če prav  sta pod pr li fi nanč ni za kon,«  je
pri sta vil.

Si cer  pa  je Ber lus co ni  dal raz ume ti,  da  se stva ri
lah ko  še spre me ni jo.  Svoj po ziv  k di a lo gu  o re for mah
je vče raj po no vil tu di pred sed nik re pub li ke Gi or gi o Na -
po li ta no. Berlusconi osamljeno vztraja pri predčasnih volitvah ANSA
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ŠKEDENJ - Dan po servisni konferenci na deželi

Kocijančič (SKP):
Jamstva za delovanje železarne
Lucchini-Severstal, 5,4 milijona evrov za znižanje onesnaževanja

Na dalj nje de lo va nje ške denj ske že le zar ne  je bi lo vče raj
spet  v sre diš ču tr žaš ke kro ni ke.  Dan  po ser vis ni kon fe ren ci
na de že li,  po ka te ri ka že,  da na me ra va de žel na upra va iz da -
ti last ni ku že le zar ne, pod jet ju Luc chi ni-Se ver tal, in te gri ra -
no okolj sko po ob las ti lo,  je de žel ni svet nik Stran ke ko mu nis -
tič ne pre no ve  Igor Ko ci jan čič vlo žil de žel ni vla di vpra ša nje,
v ka te rem že li iz ve de ti, ka te ra jam stva  je po sre do va lo last -
niš tvo je klar ske ga ob ra ta,  da  bi de žel na upra va lah ko iz da -
la zah te va no po ob las ti lo,  ki  bi de jan sko za go to vi lo ob ra to -
va nje že le zar ne  za na dalj njih  šest  let,  to  je  do le ta 2014.

Pod jet je Luc chi ni-Se ver stal  je  dan  po ser vis ni kon fe ren -
ci spo ro či lo,  da  bo vlo ži la 5 mi li jo nov 400 ti soč ev rov  za okolj -
sko sa na ci jo že le zar ne.  Z no vi mi ukre pi  za ome ji tev ones -
na že va nja  naj  bi za dos ti lo zah te vam  za pri do bi tev in te gri -
ra ne ga okolj ske ga po ob las ti la, pre ven tiv ni po se gi  pa  naj  bi
za dos ti li tu di pred pi som,  ki  jih  je iz da lo tr žaš ko jav no to žil -
stvo  ob pre kli cu zap lem be ob ra ta le toš nje ga ju ni ja.

Pre ven tiv ni na črt vse bu je  osem pro jek tov.  Pet  od  teh
za de va jo kok sar no,  ki  naj  bi  še naj več ones na že va la  zrak.  Eden
od po se gov  se na na ša  na  plavž ( gre  za na mes ti tev ve li ke ga
se sal ca zra ka  nad ti rom raz be lje ne ga že le za,  kar  naj  bi sto -
ri li  do kon ca de cem bra). Pred vi den  pa  je tu di sis tem škro -
plje nja pre mo ga,  da  bi  se iz ogni li raz pi ho va nju praš nih del -
cev  in ones na že va nju,  ki  ga  le-ti po vzro ča jo.

Pro tes ti pro ti de lo va nju že le zar ne  se med tem na da lju -
je jo.  V tr žaš ki šport ni pa la či  bo  v po ne de ljek, 19. no vem bra
ob 19.30 po kra jin ska skup šči na  na te mo:  Od Mi lj  do Tr sta,
do vo lj  z že le zar no; » da« zdrav ju  in var ne mu de lu, pro ti aro -
gan ci de že le  in po kra ji ne.

Škedenjska
železarna spet v

središču
pozornosti

KROMA

Razstava o znanosti ERA 
na Pomorski postaji

Na Pomorski postaji bodo danes ob
11. uri slavnostno odprli razstavo
o znanosti ERA, ki jo prireja
združenje »Globo divulgazione
scientifica« in je navadno po-
svečena štirim elementom; letos bo
prišla na svoj račun zemlja. Raz-
stava bo na ogled do 16. decembra
2007.

Brez meje: danes
o predstavi SSG Samomorilec

Ob prvi produkciji nove sezone
Slovenskega stalnega gledališča v
Trstu, komediji Samomorilec Ni-
kolaja Erdmana, bodo gostje Mar-
tine Kafol v oddaji Brez meje glav-
ni igralec Janko Petrovec, Nikla Pe-
truška Panizon, Romeo Grebenšek
in drugi člani ansambla SSG. Od-
daja bo na sporedu na Televiziji
Koper danes ob 18. uri.

Trio Melos bo oblikoval 
matinejo Muzeja Revoltella

Jutri bo v avditoriju Muzeja Re-
voltella ob 11. uri potekal drugi
koncert iz niza jesenskih glasbenih
matinej tega muzeja. Nastopil bo
Trio Melos v sestavi Giuseppe
Zuccon Ghiotto-klavir, Michele
Lot-violina in Gianantonio Viero-
čelo, ki bo izvajal dela Ludwiga Van
Beethovna in Franza Schuberta.
Vstopnina znaša pet evrov z
možnostjo brezplačnega vodenega
ogleda muzeja ob 10. uri. Koncer-
tu bo sledila družabnost.

Horizontalna signalizacija 
v Naselju sv. Sergija

Občina Trst sporoča, da bodo - če
bodo vremenske razmere to omo-
gočale - od ponedeljka, 19., do pet-
ka, 23. novembra, v Naselju sv. Ser-
gija med 8. in 17. uro potekala
vzdrževalna dela na horizontalni
cestni signalizaciji. Območja, kjer
bodo potekala dela, bodo ob tej
priložnosti ustrezno zaznamovana.

V Rossettiju koncert skupine 
American String Quartett

Tržaško koncertno društvo prire-
ja v ponedeljek v gledališču Ros-
setti ob 20.30 koncert skupine
American String Quartett, ki bo iz-
vajal dela Haydna, Šoštakoviča in
Schuberta.

TRŽAŠKI SENATOR FORZE ITALIA - Po četrtkovem nesrečnem glasovanju v senatu o proračunu 2007

Antonione: »Rekel sem si, da sem ”m...”«
»Sprva sem res pomislil na odstop, potem so me senatorji moje skupine prepričali, naj se premislim« - »V Trstu so v moji stranki res zlobni jeziki...«

V PONEDELJEK - Celodnevni forum

Turčija v Evropi
Ob 9. uri na Pomorski postaji - Prireja združenje Europa Cultura

Tur či ja  v Ev ro pi: ta ko  je na slov
ce lo dnev ne mu fo ru mu,  ki  ga zdru -
že nje Eu ro pa Cul tu ra pri re ja  v po ne -
de ljek  v dvo ra ni Sa tur ni a  na Po mor -
ski pos ta ji  v  Trstu  z za čet kom  ob 9.
uri  in  ki  bo pred stav ljal  uvod  v le toš -
njo iz ved bo pro jek ta Tur ki  v Ev ro pi.
Če  je bi la lan ska po bu da po sve če na
pred vsem zgo do vin skim  in kul tur -
nim sti kom  med Tur či jo  in Ev ro po
sko zi sto let ja,  bo le tos te ži šče pred -
vsem  na raz pra vi oko li mo re bit ne ga
vsto pa Tur či je  v Ev rop sko uni jo  iz
po li tič ne ga, go spo dar ske ga, kul tur -
ne ga, prav ne ga, var nost ne ga  in me -
dij ske ga zor ne ga ko ta.  O  tem bo do

go vo ri li šte vil ni raz prav ljal ci,  med
ka te ri mi,  če iz vza me mo po zdra ve
kra jev nih ob las ti, ve lja ome ni ti  npr.
ita li jan ske ga ve le pos la ni ka  v Tur či ji
Car la Mar si li ja  in pred sed ni ka In šti -
tu ta  za med na rod ne za de ve Ste fa na
Sil ves tri ja. Osred nji do go dek  bo
pred stav lja la opol dan ska okro gla
mi za  o per spek ti vah tur ške ga vsto -
pa  v  EU,  kjer bo do go vo ri li pred sed -
nik de žel ne vla de Fur la ni je Ju lij ske
kra ji ne Ric car do Il ly, ita li jan ska mi -
nis tri ca  za ev rop ske za de ve  in zu na -
njo tr go vi no Em ma Bo ni no  in sve -
to va lec tur ške ga pre mi e ra  za med na -
rod ne od no se Ege men Ba gis.

ŠOLSTVO - V torek predstavitev

Projekt Info
Za usposabljanje učiteljev na večjezičnih območjih

Vse dr žav na agen ci ja  za raz voj
šol ske av to no mi je (nek da nji De žel -
ni za vod  za pe da goš ko raz is ko va nje
Ir re)  za Fur la ni jo Ju lij sko kra ji no pri -
re ja  v to rek  na Po mor ski pos ta ji  v
Trstu  z za čet kom  ob 9.30 ce lo dnev -
ni po svet  ob pred sta vit vi rez ul ta tov
pro jek ta In fo.  Gre  za pro jekt,  ki  ga
je  s fi nanč no pod po ro Ev rop ske ko -
mi si je  v okvi ru pro gra ma Co me ni -
us 2.1 ko or di ni ral la din ski pe da goš -
ki in šti tut  iz Boc na sku paj  s šte vil ni -
mi part ner ji  iz Ita li je, Slo ve ni je  in Ve -
li ke Bri ta ni je. Po bu da  je bi la na me -
nje na ugo to vi tvi mo de la us po sab lja -
nja uči te ljev,  ki de lu je jo  na več je zič -

nih ob moč jih,  kjer  so pri sot ni manj -
šin ski je zi ki,  pri če mer  so opra vi li
raz is ka vo  na enaj stih ob moč jih Ev -
ro pe  s pri sot nost jo manj šin skih je -
zi kov, so de lo va lo  pa  je 50 šol skih
usta nov.  Na tor ko vem po sve tu bo do
pred sta vi li rez ul ta te raz is ka ve,  pa tu -
di ev rop ski mo del us po sab lja nja,  ki
ga  je ob li ko va la po seb na de lov na
sku pi na. Po leg te ga bo do pred sta vi -
li  še ev rop ski te čaj us po sab lja nja  za
20 uči te ljev,  ki  so pri ha ja li  iz os mih
ob mo čij Ev ro pe  s pri sot nost jo manj -
šin skih je zi kov,  ter iz bor pro jek tov,
ki  so  jih ome nje ni uči te lji iz ved li  v
svo jih šo lah.

Senator Antonione, kako ste spa-
li?

»Kot vedno: dobro.«
Nobene nočne more zaradi tiste-

ga nesrečnega glasovanja v senatu?
»Sploh ne.«
Kaj se je takrat zgodilo v senatu?
»Nič posebnega. Bil sem eden od 70

ali 80 senatorjev, ki so zgrešili glasovati na
enem od 715 glasovanj.«

Bila je res huda napaka...
»Na zadnjem, mnogo bolj pomem-

bnem glasovanju o proračunu je sam
načelnik Nacionalnega zavezništva Mat-
teoli glasoval z vlado.«

Kaj to pomeni?
»Pomeni, da je v tistih treh, štirih se-

kundah, ki jih ima senator na razpolago za
glasovanje, statistično zelo verjetno, da lah-
ko pride do napake.«

Kdaj ste se zavedeli napake?
»Ko so me opozorili nanjo.«
Ali bi lahko z vašim »pravilnim«

glasom vlada padla?
»Absolutno ne!«
Ali ste se potem res razjokali?

»Ne! Bil sem le prehlajen, kot sem še
vedno.«

Časopisi so tako pisali...
»Vi bi mi morali povedati, kaj pišejo

časopisi.«
Potemtakem tudi ni res, da hočete

odstopiti.
»Sprva sem res pomislil na odstop.

Prepričan sem bil, da bi s tem nakazal mo-
jo globoko nelagodje. Močno sem občutil
svojo odgovornost.«

Potem ste se premislili...
»Prejel sem izraze solidarnosti naše

skupine.«
Koga?
»Sam Schifani me je prepričal.«
Ali ste slišali Berlusconija?
»Berlusconi se ukvarja z resnejšimi

zadevami.«
Pa vaš tržaški kolega, senator

Camber?
»Nisem ga videl.«
Ali ste kdaj mislili, da vas bosta ne-

kega dne potolažila celo senatorka
Stranke komunisitčne prenove Lidia
Menapace in starosta Stranke italijan-

skih komunistov Armando Cossutta?
»Vedno sem imel odlične odnose s

skoraj vsemi predstavniki ”opozicije”. Ker
spoštujem ideje drugih. S Cossutto sva
večkrat zelo spoštljivo razpravljala v zu-
nanjepolitični komisiji. Lidia Menapace je
predsednica komisije za osiromašeni uran,
katere član sem. Tudi z njo sem večkrat so-
deloval.«

»Opozicija«, kot ji vi pravite, vam
je bila, seveda... hvaležna.

»Več kot štirideset njenih predstav-
nikov mi je izrazilo solidarnost.«

Časopisi so pisali, da so vam tudi

prinesli kavico.
»Ne. Popoldne ne pijem kave. Ko

sem zadnjič na podvečer pojedel kepico
kavnega sladoleda, nisem spal celo noč...«

Sedaj se boste lahko nekaj dni od-
počili v Miljah.

»Leto tega sem se preselil v Trst.«
Kaj vam je rekla žena?
»Da jemljem, kot vedno, vse zadeve

preveč resno.«
Ali vas je okregala?
»Saj vam pravim: po njenem mnen-

ju bi moral biti manj resen.«
Se je razjezila na vas po slovensko?
»Neee...V slovenščini se razjezi le, ko

je res hudo. Takrat rabi slovenske grde be-
sede.

Zlobni jeziki iz vaše stranke tu v
Trstu pravijo, da vaša napaka naj bi
sploh ne bila... napaka.

»Kaj pa hočete: ko je nekdo navajen
misliti slabo o nekomu drugemu, pome-
ni, da se v življenju obnaša slabo. Jaz na-
vadno mislim o drugemu vse dobro.«

Namignili so tudi, da ste čestitali
Folliniju, ko je zapustil Dom svoboščin...

»Nikoli mu nisem čestital. Njegove
odločitve nisem odobraval.«

Pomeni, da imate v vaši stranki v
Trstu res zlobne jezike...

»Že dejstvo, da so anonimni, pome-
ni, da so zlobni.«

Dnevnik Libero vam je posvetil
sočen glavni naslov na prvi strani: Il so-
lito pirla.

»Tudi sam bi izbral tak naslov.«
Ali ste si res tako pravili po ne-

srečnem glasovanju?
»Seveda. Oziroma: čeprav sem di-

plomiral v Milanu in poznam pomen te
besede, sem uporabil slično tržaško ra-
zličico.«

Tisto, ki se začenja s črko »m«?
»Prav tisto!«
In ste uporabili tudi tisto drugo

besedo, ki jo je bil svojčas že uporabil
že Berlusconi in se začenja s »cogl...« in
se konča z rimo vašega priimka?

»Tudi to sem uporabil. Sam sebi ta-
ko pravim, ko zagrešim kako tovrstno
neumnost.«

Marjan Kemperle

SENATOR ROBERTO

ANTONIONE

KROMA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.it
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DOLINSKA OBČINA - Občinska uprava nadaljuje s srečanji o upravljanju rezervata

Tudi gospodarstveniki
o razvoju Doline Glinščice
Srečanje bo 29. novembra v gledališču Franceta Prešerna v Boljuncu

Ob či na Do li na, upra vi telj re zer -
va ta Do li ne Glin šči ce, na da lju je  s svo -
jim am bi ci oz nim pro jek tom so u de le -
že ne ga uprav lja nja re zer va ta.

Ena  od glav nih zna čil nos ti pro -
jek ta Na rav ne ga re zer va ta do li ne
Glin šči ce, ime no va ne ga Var co-Pre -
hod,  je več sto penj ski pris top. Ob čin -
ska upra va  je za to pri re di la vrs to sre -
čanj  in se stan kov  s pre bi val ci, sre nja -
mi  in teh nič no-znan stve no sku pi no,
ki nu di teh nič no  in prav no po moč  pri
uprav lja nju re zer va ta,  da  bi do se gla
čim več jo pod po ro de jav ni kov  na
ozem lju.

Ob čin ska upra va  se  je od lo či la
tu di  za  stik  z go spo dar ski mi ka te go -
ri ja mi. Pred stav ni ke kra jev ne ga go -
spo dar stva  je po va bi la  na se sta nek,  ki
bo 29. no vem bra.  Na ple nar nem za -
se da nju  bo ob či na po vze la  vse,  kar  je
sto ril sto ri la do slej. Ob čin ska upra va
bo tu di opi sa la na sled nje ko ra ke,  to
se pra vi vzpo sta vi tev fo ru ma. Sre ča -
nje  bo  v gle da li šču Fran ce ta Pre šer -
na  v Bo ljun cu  ob 19.30  in  se  ga bo -
do lah ko ude le ži li  vsi ob ča ni  in pred -
stav ni ki go spo dar skih de jav nos ti.

Niz se stan kov  po va seh  in za sel -
kih  se  je za klju čil 25. ok tob ra.  Na sre -
ča njih  je ob čin ska upra va

pred sta vi la po tek pro jek ta, do -
lo če ni  so bi li tu di ob ča ni,  ki bo do
pred stav lja li po sa mez na na se lja. 7.
no vem bra  je po te ka lo dru go sre ča nje
s sre nja mi,  ki  so bi stve ni ak ter ji te ga
pro jek ta.  Na sre ča nju  je po te ka la
raz pra va  o de jav nos tih,  ki  jih  bo tre -
ba opra vi ti,  in de jan skih mož nos tih,
ki  jih vzpo sta vi tev  in pra vil no uprav -
lja nje na rav ne ga re zer va ta lah ko do -
pri ne se ta ozem lju. Pred stav ni ki  srenj
so iz ko ris ti li pri lož nost  in  so pred sta -
vi li pred log  o pe ri me tra ci ji re zer va -
ta. Ob čin ska upra va  bo pred log  prav
go to vo vze la  v po štev,  ko  bo za če la se -
stav lja ti na črt ohra njan ja  in raz vo ja,
to  se pra vi te melj ni do ku ment  za
uprav lja nje re zer va ta.

Do lin ska ob či na  je spro ži la pro -
ces so u de lež be kra jev nih de jav ni kov,
pri ka te rem  je upo ra bi la me to do lo gi -
je Agen de 21.  S  tem  si  je za da la ze lo
am bi ci o zen  cilj  za uprav lja nje re zer -
va ta,  kar  pa za de va  še dru ga po droč -
ja  v nje ni pris toj nos ti.  Vsa  ta dej stva
pa  bo tu di iz bolj ša la od no se  z ob ča -
ni. Na rav ni re zer vat Do li ne Glin šči -
ce pred stav lja dra go ce no de di šči no,  ki
jo  je tre ba za šči ti ti  in uprav lja ti ta ko,
da pos ta ne pra va mož nost  za  vse,  ne
pa ome ji tev.

Srečanj o
upravljanju

rezervata Doline
Glinščice se je

udeležilo mnogo
občanov

POLEMIKA - Po zavrnitvi proračunskega dopolnila v senatu

Desnica: Za bencin je vsega kriva Illyjeva uprava
Evropsko direktivo pa je osvojil Berlusconi...

Če prav  je bi lo  že zdav naj jas no  in zna no,
da  ima ne ob dav če ni ben cin šte te dne ve, ne ka -
te ri  še ved no vztra ja jo,  da  gre  za dis kri mi na ci -
jo  na ra čun Tr sta, Go ri ce  in ob mej nih ob čin vi -
dem ske po kra ji ne.  Stvar  je  spet pos ta la ak tu al -
na, po tem  ko  je se nat za vr nil pro ra čun sko do -
pol ni lo se na tor ja stran ke For za Ita li a Ro ber ta
An to ni o ne ja. Tu di  če  bi se nat spre jel  ta amand -
ma,  bi  bil re žim pro sto ca rin skih go riv vse ka kor
pod ve li kim vpra ša jem.

Ev rop ska uni ja  je  že 27. ok tob ra 2003 iz da -
la di rek ti vo,  ki uki nja  vse to vrst ne bo ni te te,
vključ no  s po ce ni ben ci nom. Ta krat  je bi la  na ob -
las ti Ber lus co ni je va vla da (An to ni o ne  je  bil pod -
taj nik  na zu na njem mi nis tr stvu),  v nje nem
ime nu  je  to ev rop sko di rek ti vo for mal no spre -
jel te da nji okolj ski mi nis ter Al te ro Mat te o li (Na -
ci o nal no za vez niš tvo).  Kljub te mu  je  Rim,  ob ti -
hem pri vo lje nju Brus lja, ohra nil  ta davč ni re žim
in  to tu di  po 1. ma ju 2004,  ko  je Slo ve ni ja pos -
ta la čla ni ca Ev rop ske uni je. Če prav  je  bil  v kri -
če čem na sprot ju  z vse mi ev rop ski mi za ko ni,  je
ne ob dav če ni ben cin os tal  v ve lja vi  do da nes, tu -
di po tem  ko  je De že la uved la  t. i. de žel ni ben cin
(is ta ce na  kot  v Slo ve ni ji).

Des na sre di na se daj na pa da Pro di je vo  in Il -

ly je vo vla do  ter go vo ri ce lo  o ne ki za ro ti pro ti
Trstu. Sli ša ti  je tu di ob tož bo,  da  so  v Ri mu  in  na
de žel ni rav ni ce lo klo ni li  pred pri tis ki Slo ve ni -
je,  ki res ni ci  na lju bo  ni ni ko li od loč no po sta vi -
la te ga vpra ša nja, če prav  ga  bi lah ko. Des ni ca tu -
di pra vi,  da  so  za ev rop ska do lo či la »pla ča li«  le
v  Trstu  in  v na ši de že li,  saj bo do  v Do li ni Aos ti
in  v ne ka te rih kra jih Lom bar di je  na me ji  s Švi -
co  še na prej pro da ja li po ce ni ben cin  in plin sko
olje.

Bit ka vse ka kor  še  ni sto od stot no iz gub lje -
na. Ita li jan ska vla da (za de vo sprem lja tu di pod -
taj nik  na mi nis tr stvu  za med na rod no tr go vi no
Mi loš Bu din) sku ša  na ev rop ski rav ni do bi ti po -
ob las ti lo  za ohra ni tev brez ca rin ske ga ben cin ske -
ga re ži ma,  za  kar  je po treb no so gla sje  vseh 27
čla nic Ev rop ske uni je.  To  pa  ni rav no eno stav -
na za de va.  Če  bi po dalj ša la se da nje bo ni te te, Ita -
li ja re al no tve ga vi so ko glo bo  EU.

De žel na od bor ni ca Mi che la  Del Pi e ro  je si -
no či zno va za vr ni la  vse očit ke  in ob tož be,  ki pri -
ha ja jo  iz  vrst des ni ce. Do da la  je,  da  je de žel na
vla da  v  tem tre nut ku ra je za šči ti la  t. i. de žel ni
ben cin,  to  se pra vi pos top ne po pus te (od vis ni  so
od raz da lje  od me je  s Slo ve ni jo),  ki ve lja jo  na ce -
lot nem de žel nem ozem lju. Z novim letom bodo pri nas najbrž prodajali le t.i. deželni bencin (Kroma)

Raz/seljeni: v torek 
srečanje s Chiaro Ingrao

V okviru osmega niza, ki ga
združenje Raz/seljeni prireja na
temo migracij, bo v torek v gleda-
lišču Miela ob 20.30 srečanje s
Chiaro Ingrao ob predstavitvi nje-
nega dela Il resto è silenzio. Z In-
graovo se bosta pogovarjali Ga-
briella Musetti in Azra Nuhefen-
dić, nastopila pa bo tudi igralka
Barbara della Polla.

Srečanje o poljski 
pesnici Wislawi Szymborski

Krožek Generali, tržaški Pen klub
in združenje Iniziativa europea
prirejajo v torek v prostorih
krožka zavarovalnice Generali na
Trgu Duca degli Abruzzi 1 ob
17.30 srečanje o poljski pesnici
Wyslawi Szymborski, ki jo bo
predstavila tržaška pesnica in
časnikarka Mary Barbara Tolusso.
Srečanje spada v okvir literarnega
niza Drugi pogled - pesnice pre-
birajo pesnice.

V centru Veritas 
o praznikih v judovstvu

V sredo bo v centru Veritas v Ul.
Monte Cengio 2/1a ob 18.30 prof.
Elio Cabib z Univerze v Vidmu
predaval na temo Praznik v ju-
dovstvu. Predavanje spada v okvir
niza sredinih srečanj centra Veri-
tas, ki so posvečena tematikama
časa in praznika.

TRG SV. ANTONA - Pod šotorom

Sejem sladko-slanih dobrot
Do nedelje na ogled in na prodaj značilne praznične sladice in slane specialitete

Po čo ko la di tra di ci o nal ne praz nič ne sla -
di ce  s sla no pred jed jo:  na Tr gu  sv. An to na,  v
šo to ru,  kjer  je  pred dne vi di ša lo  po »mit tel«
čo ko la di,  so  do ne de lje  na  ogled  in se ve da
pro daj sla di ce,  ki  so zna čil ne  za na še kra je  v
raz nih praz nič nih ob dob jih.  Za šir še tr žaš ko
ob moč je  ob kon cu le ta  so  to pred vsem po ti -
ce  v raz nih va ri an tah ( z vzha ja nim  ali vle če -
nim tes tom), pin ce  in po dob no,  tem  pa  so do -
da ne  še raz ne vab lji ve slad ka ri je. »Slad ki» se -
jem  bo od prt  do ne de lje,  in si cer  med 10.  in
20.  uro,  pod šo to rom  pa  so naš li pro stor  še
pro iz va jal ci mes nih iz del kov,  ki gre do si cer
v pro met  in  slast  čez ce lo le to. Ne dvo mno bo -
do tu di naj raz lič nej še sa la me  in si ri naš li pro -
stor  na praz nič ni mi zi, re gi o nal no za stav lje -
na po nu dba  pa  je zaen krat  pri kup cih pri -
ljublje na,  kot ka že tu di to krat ni  obisk. Si cer
pa  se to vrst ne po bu de  kar vrs ti jo, zaen krat  pa
ne ka že,  da  bi bi le Tr ža ča nom od več, če prav
or ga ni za tor ji na vad no po da jo ob ra čun obis -
ka,  ne  pa tu di pro da je.
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FILMI - Ob robu festivala Scienceplusfiction pogovor z režiserjem Joejem Dantejem

»Izbral sem televizijo
in delam to, kar hočem«
Dante (ali »temna stran Spielberga«) je včeraj prejel nagrado za življenjsko delo

V gledališču Miela 
Obravnava Petra Weissa

Nocoj se bo v Gledališču Miela za-
ključila osma izvedba festivala sodob-
ne glasbe Luigi Nono s predstavo
Obravnava (Die Ermittlung) avtorja Pe-
tra Weissa, za katero je izvirno glasbo
napisal skladatelj Luigi Nono. Začetek
ob 21. uri.

Predstava v gledališču 
La Barcaccia

V okviru gledališke sezone La Barcac-
cia bo danes in jutri v gledališču pri sa-
lezijancih v Istrski ulici 53 gostovala gle-
dališka skupina Lucio Corbatto iz Šta-
rancana s predstavo Amici per la pel-
le v režiji Andree Fantinija. Nocojšnja
predstava se bo začela ob 20.30, ju-
trišnja pa ob 17.30.

Aristofanova komedija Mir 
v gledališču pri Sv. Ivanu

V gledališču pri Sv. Ivanu v Ul. S. Cili-
no 99/1 bo danes in jutri gledališka sku-
pina Teatro Incontro nastopila z Ari-
stofanovo komedijo Mir v režiji Elisa-
bette Gustini in z izvirno glasbo Lo-
renza Castellarina. Nocoj bo predsta-
va ob 20.30, jutri pa ob 17. uri.

Srečanje o načinih življenja 
Judov in katoličanov v Italiji

V okviru tedna, posvečenega pomenu
sodobnega judovskega življenja in kul-
ture bo jutri v muzeju Carlo e Vera Wa-
gner v Ul. Del Monte 7 javno srečan-
je na temo Judje in katoličani v Italiji:
zasebni in javni načini življenja. Pobu-
do prireja Deželni inštitut za judovsko
kulturo pod pokroviteljstvom tržaške
judovske skupnosti in muzeja Carlo e
Vera Wagner ter v sodelovanju z inšti-
tutom Il Pitigliani in s podporo Dežele
Furlanije Julijske krajine.

Srečanje o zgodovini 
pomorskega Trsta

V pomorskem muzeju v Ul. Campo
Marzio 5 bo v ponedeljek ob 18. uri
srečanje na temo Po vojni mir na dnu
morja, posvečeno odstranjevanju min
v Tržaškem zalivu po drugi svetovni
vojni. O tem bodo govorili Marina Ros-
si ter Roberta Vlahov-Vitrotti in Va-
lentino Vitrotti, ki bosta tudi predva-
jala svoj film Mine alla deriva. Srečan-
je se bo zaključilo s predvajanjem re-
portažnega dokumentarca Marca Buz-
ziola Il Barone sommerso ob 80-letni-
ci potopitve ladje Baron Gautsch. Šlo
bo za drugo srečanje iz niza Trst, zgo-
dovina pisana na vodi, ki ga v sodelo-
vanju z odborništvom za kulturo
Občine Trst in ob podpori podjetja Sa-
mer & Co. shipping prireja okoljevar-
stveno združenje Marevivo.

BOLNIŠKO-UNIVERZITETNO PODJETJE - Srečanje z novinarji

Z umivanjem rok preprečevati okužbe
Kot je včeraj poudaril direktor Združenih bolnic Zigrino, je to najenostavnejši in najhitrejši način, na katerega pa je - kot kaže - potrebno opozarjati

Čast ni  gost fes ti va la znan stve ne fan -
tas ti ke Sci en ce plus fic ti on  je dos pel  v  Trst.
Joe Dan te,  po mne nju šte vil nih iz ve den cev
eden naj bolj ori gi nal nih  in hkra ti pod ce nje -
nih hol ly wood skih re ži ser jev,  je vče raj urad -
no pre jel na gra do  za ži vljenj sko de lo »Ura -
ni a  d’ar gen to«,  ki  ga fes ti val  v or ga ni za ci ji
zdru že nja  La Cap pel la Un der gound po nu -
ja  v so de lo va nju  z osred njo ita li jan sko re vi -
jo znan stve ne fan tas ti ke Ura ni a.

Joe Dan te  se  je ro dil  v  New Jer sey ju
pred 61 le ti. Ka ri e ro  je za čel  pod men tor -
stvom pro du cen ta Ro ger ja Cor ma na, ča -
rov ni ka niz ko ce nov nih pro duk cij  New
Wor ld Pi ctu res,  ki  je od kril mno go ta len -
tov:  naj ome ni mo sa mo Fran ci sa  F. Cop -
po lo, Mar ti na Scor se se ja, Ja me sa Ca me ro -
na  in Ro na Ho war da.  Joe Dan te pra vi,  da
so ne ka te ri Cor ma no vi va ro van ci preš li  v
svet ve li kih pro duk cij, dru gi  pa  so os ta li  na
po droč ju  t.  i. svo bod nih »B-Mo vies«.
Sam  se  je  po last nih be se dah spr va slu čaj -
no zna šel  v pr vi sku pi ni, na to  pa  se  je vr -
nil  v  krog, ka te re mu pri pa da.  Led  je pre -
bil le ta 1975  s fil mom Hol ly wood Bou le -
vard, na to  je  na Cor ma no vo po bu do  v
enem me se cu us tva ril  film Pi ran ha,  ki  je
do ži vel  lep us peh. Vsto pil  je  v  krog ve li kih
družb  in us tva ril fil me  The Ho wling (Rjo -
ve nje), Twi light Zo ne, Grem lins, Ex plo re -
rs, In ners pa ce ( v Ita li ji Sal to  nel bui o),  The
’ burbs (Po de že lje)  in Grem lins 2. Ne ka te -
ri  od  teh na čr tov ni so bi li do bi čko nos ni  in
vra ta ve li kih »stu di o sov«  so  se  spet za pr -
la. Le ta 1993  je  po dol gem is ka nju sred stev
ures ni čil sa mo stoj ni  film Ma ti née,  na
proš njo Ste ve na Spie l ber ga  je le ta 1997 zre -
ži ral  film  Small Sold iers (Ma li vo ja ki), zad -
nji ce lo ve če rec Lo o ney Tu nes (2003)  pa  ga
ni za do vo ljil.  Po po gos tih spo rih  s pro du -
cent ski mi hi ša mi  se  je  na zad nje za te kel  k
te le vi zi ji, so de lo val  je tu di  s se ri ja ma Ma -
sters  of Hor ror  in  CSI:  New  York. Ze lo pri -
ljubl je ni  so nje go vi film ski  in dru gi ogla si.

Vče raj  se  je pri jaz ni re ži ser po go var -
jal  s tr žaš ki mi obo že val ci.  O stav ki sce na -
ris tov,  ki  je  že  spet za us ta vi la hol ly wood sko
pro iz vod njo,  je po ve dal,  da  se prob lem ti -
če  vseh: »nih če  ne  ve, kak šna  bo pri hod nost.
Tu di film ske druž be  skrbi,  kaj  bo,  saj  ne ve -
do,  ali  bi in ve sti ra le  v  DVD,  v sa te lit sko  ali
pa splet no pro iz vod njo.  Na vpra ša nje, za -
kaj  se nje gov jed ki  slog ta ko raz li ku je  od
Spie l ber go ve »po li tič ne ko rekt nos ti«,  je
od go vo ril,  da  gre naj brž  za na čin miš lje nja:
»Grem lin se  so opi sa li  kot ”tem no  stran  E. T. -
ja”. Ste ven  je op ti mist  in mor da  ima  prav,  saj
je  žel ogro mno us pe hov«.  Pred  njim  je se -
del Al fre do Cas tel li, izu mi telj Mar ti na Mys -
tè re a. »Stri pi  so na me ve li ko vpli va li.  V vsa -
kem svo jem fil mu vi dim ele men te  iz ri sa -
ne ga sve ta«  je de jal re ži ser.

Mr. Dante, kakšen se vam zdi festi-
val, ki vam podeljuje nagrado za življen-
jsko delo?

Zelo sem počaščen. Za obstoj tržaške-
ga festivala (oziroma njegovega predhod-
nika) sem izvedel davnega leta 1963, ko sem
o njem bral na straneh revije Variety.

Če se zazrete v preteklost: s katerim
filmom ste bili doslej najbolj zadovoljni,
katera stvaritev pa vas je na koncu ra-
zočarala?

Film, o katerem menim, da ga bolje ne
bi mogel narediti, je Innerspace. Načrt se mi
je na začetku zdel zapleten, zato sem bil z
rezultatom zelo zadovoljen. Največje ra-
zočaranje pa je bil film Looney Tunes, v ka-
terem sobivajo resnični igralci in risanke.

Zakaj pa?
Filmska družba (Warner Bros., op. p.)

se je nekoliko vmešala. Spremenila je
začetek, sredino in konec filma. (smeh) A
kljub temu ljubim vse svoje filme, kot lastne
sinove. Seveda imam raje težje, bolj pored-
ne filme.

Kaj menite o filmih, čigar grafika se
približuje videoigricam ali risankam?

Danes se v Hollywoodu vlaga predv-
sem v tehnologijo, do igralcev je manj po-
zornosti. Filmi, kot sta recimo 300 in novi
Beowulf, nimajo nič realističnega. Vse je
ustvarjeno z računalnikom in z najnovejšo
tehnologijo. Celo igralci niso resnični: pro-
tagonist filma 300 ni lepotec, v filmu pa ima
čudovit videz.

Zrasli ste s Cormanom. Po katerem
režiserju pa ste se zgledovali?

Navsezgodaj so me očarali klasiki:
Ford, Hawks, Kurosawa. Pozneje sem vzlju-
bil še druge, tudi Federica Fellinija in Ma-
ria Bavo. Z leti sem si nabral ogromno »na-
jljubših« režiserjev: če ljubiš filme, jih mo-
raš gledati čim več in se pogosto zaljubiš.
Mnogo režiserjev ustvari samo en dober
film, a to je zadosti, da se zapišejo v zgodo-
vino in v srca gledalcev.

V zadnjih letih se ukvarjate bolj s te-
levizijo. Katere razlike zaznava režiser, ki
preide z velikega na mali ekran?

Razlike so že pri snemanju, saj mora
biti na malem ekranu vse večje. Igralcem in
snemalcem stalno kričim, naj se približajo.
Na splošno pa moram povedati, da je v sve-
tu televizije mnogo manj zunanjih interfe-
renc. V glavnem lahko delaš popolnoma
sam in uresničiš skoraj vse, kar se ti zahoče.
Ko delaš filme za velike družbe je vmes
mnogo denarja, zato je pritisk nate velik. Ob
tebi se pojavljajo ljudje, ki ti pravijo, kaj bi
moral po njihovem narediti, kako naj bi sne-
mal sceno, kako naj bi se film razvijal. Ta-
ko delo ni zelo zabavno.

Aljoša Fonda

Joe Dante, »oče«
Gremlinsov in
Malih vojakov

KROMA

FILMI - Predzadnji festivalski dan

Danes v ospredju
Moebiusovi stripi

Fes ti val znan stve ne fan tas ti ke  se
bli ža za ključ ne mu vr hun cu. Da naš nja
zvez da  bo slav ni fran cos ki us tvar ja lec
stri pov Je an Gi ra ud, bo lje  znan  s psev -
do ni mom Moe bi us. Izu mi telj li ka Blu -
e ber ry  je  v 70. le tih nav du še val bral ce  s
svo jo buj no do miš lji jo  in fan tas tič ni mi
zgod ba mi, po zne je  je so de lo val tu di  pri
film skih moj stro vi nah,  kot  so Ali en,  The
Ab yss  in  Le cin qui è me élé ment (Pe ti ele -
ment).  Ob 11.30  se  bo sre čal  z nav du -
šen ci  v ho te lu Con ti nen ta le ( Ul.  S. Ni -
co lò 25).  Ob fran cos ki  in sov jet ski

»znan stve no-fan tas tič ni« pro iz vod nji
bo do da nes pred va ja li  film Gor do na
Dou gla sa  iz le ta 1954  Them! ( ob 0.15),
ka te re ga  bo pred sta vil  Joe Dan te,  pa tu -
di 4 fil me,  ki  se po te gu je jo  za konč no na -
gra do As te ro id (raz gla si tev  bo jut ri  ob
20.30). Pro gram pred zad nje ga  dne po -
nu ja  v Ci ne ci ty ju  kar 13 ce lo ve čer cev:
pr vi  bo Dan te jev Ma ti nee  ob 15.  uri,
zad nji  pa  The  Call  of Cthul hu, po vzet  po
po ves tih Ho war da  P. Lo ve craf ta,  ob 0.30.
Na spo re du  je  še se lek ci ja krat kih fil mov,
ki bo do  na plat nu  od 20.15 da lje.

Včeraj so razstavili tudi gradivo KROMA

Hi gi e na  rok  in ob vla do va nje
okužb bos ta po slej  v sre diš ču oza ve šče -
val ne kam pa nje,  ki  jo pri prav lja tr žaš -
ko Bol niš ko  - uni ver zi tet no pod jet je.
Vse pre več bol nic  se na mreč ogla ša  s
prob le mi,  ki  jih po vzro ča jo šte vil ne
okuž be,  kar  pa  se  da pre pre či ti de ni -
mo  že  s pri mer no hi gi e no  rok.  O  tej te -
mi  je  na vče rajš njem sre ča nju  z no vi -
nar ji  v ka ti nar ski bol niš ni ci  v druž bi
dru gih ko le gov spre go vo ril ge ne ral ni
di rek tor Zdru že nih bol nic  v  Trstu
Fran co Zi gri no,  ki  je uvo do ma de jal,  da
že li jo  z no vo kam pa njo oza ves ti ti šir -
šo jav nost, bol ni ke  in zlas ti zdrav stve -
ne de lav ce  o po me nu red ne ga  in skrb -
ne ga umi va nja  rok  v bol niš ni cah. Umi -
va nje  rok  je,  kot  je  še do dal Fran co Zi -
gri no, na je no stav nej ši  in naj hit rej ši na -
čin  za pre pre če va nje  okužb  v bol ni cah.
Kam pa nja  z na slo vom » Le ma ni pu li -
te  per cu re mo l to  più si cu re«,  ki  v pr -
vi vrs ti že li pre pre či ti šir je nje raz nih
okužb,  je rez ul tat šir še ga de žel ne ga
pro jek ta  in tim ske ga de la, ka te re ga na -
men  je več ja bol niš nič na hi gi e na  v  vseh

tr žaš kih zdrav stve nih usta no vah.
To te ma ti ko  bo  v pri hod njih

dneh mo go če po bli že spo zna va ti pre -
ko in for ma tiv nih pla ka tov  in manj ših
bro šur,  v ka te rih bo do ome nje ni pro -
ce si,  ki  so po memb ni  za šir je nje  in pre -
pre če va nje  okužb. Ob ča ni, bol ni ki  in
zdrav stve ni de lav ci bo do  na  enem
mes tu do bi li ko rist na na vo di la  za hi -
gi e no  rok  v bol niš ni cah  in os ta lih
zdrav stve nih usta no vah. Raz ku že va nje
rok  oz. umi va nje  rok  s pri mer ni mi ge -
li  je na mreč os nov ni na čin hi gi e ne  rok,
saj  z raz ku že va njem  rok bak te ri je po -
pol no ma uni či mo. Ade le Mag gi o re,
ko or di na tor ka ko mi si je  za bol niš nič ne
in fek ci je,  je  na vče rajš njem sre ča nju iz -
po sta vi la,  da  je os nov na hi gi e na  rok
več krat za po stav lje na  in  za mar si ko ga
žal  še ved no ba nal na te ma. Go vor ni -
ca  je  to tr di tev za vr ni la  z ar gu men tom,
da  je hi gi e na  rok  še ka ko po memb na,
saj  se,  kot  je na ved la Mag gi o re je va,  na
vsa kem kvad rat nem cen ti me tru bol ni -
ko ve ko že na ha ja  več ti soč bak te rij,
škod lji vi mi kro or ga niz mi  pa  so pri sot -

ni tu di  na ko ži zdra vih  oseb.  Kot pri -
mer  je go vor ni ca na ved la ru tin sko
de lo zdrav stve nih de lav cev,  ki vsa ko -
dnev no  po ne po treb nem pri ha ja jo  v
stik  z okuž ba mi (pre ko mer je nja te les -
ne tem pe ra tu re  ali krv ne ga tla ka obo -
le lih  oseb), šte vil ni mi kro or ga niz mi  pa
se na to pre na ša jo  na dru ge sub jek te.
Prav za to  je raz ku že va nje  rok os nov ni
na čin hi gi e ne  rok,  ki  je  na pr vem mes -
tu  med ukre pi  za pre pre če va nje pre no -
sa  okužb  in iz bru ha epi de mij,  so  še po -
ve da li  na vče rajš nji urad ni pred sta vit -
vi no ve oza ve šče val ne kam pa nje.

Od pri hod nje ga ted na da lje bo do
to rej  v bol ni cah ( na  vseh od del kih ka -
ti nar ske  in tr žaš ke glav ne bol ni ce)
pre ko pla ka tov  in in for ma tiv nih bro -
šur po zi va li bol ni ke, me di cin ske ses tre,
zdrav ni ke  in obis ko val ce,  naj  si  čim  bolj
po gos to  in te me lji to umi va jo ro ke,  saj
umi va nje os ta ja,  kot  smo  že ome ni li,
naj pre pro stej ši  in naj ce nej ši  ukrep  za
usta vi tev šir je nja bol niš nič nih  okužb,
hkra ti  pa os ta ja tu di učin ko vit  ukrep  za
zmanj ša nje od por nos ti bak te rij. ( sč)
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SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE - Tomaž Ban o abonmajski kampanji

»Po predvidevanjih bomo 
presegli lansko število abonentov«
Nova verzija sistema je v blagajniški program vnesla slovenske šumnike - Nekaj kritik na račun mladih »piarovcev«

O uspehu vsake gledališke sezone
nedvomno odloča tudi njena abonmajska
kampanja. V Slovenskem stalnem gleda-
lišču je letošnja stekla v začetku oktobra,
v teh dneh pa se zaključuje. Že tri leta jo
usmerjata in pravzaprav oblikujeta rav-
natelj Tomaž Ban ter umetniški vodja
Marko Sosič. O dosedanjih rezultatih smo
izvedeli iz pogovora s Tomažem Banom.

Kakšen je odziv na letošnjo abon-
majsko kampanjo?

Na splošno kar dober. Posebno po-
zornost smo letos posvetili kategoriji, ki je
bila doslej precej slabo zastopana, to je
mladim (predvsem tistim med 19. in 30.
letom), pri katerih beležimo danes viden
porast prisotnosti. Njihov odziv na kam-
panjo je bil pozitiven in tega se res zelo ve-
selim. Sicer smo se letos posvetili tudi sku-
pinam zaposlenih pri istem podjetju in ce-
nejši abonma namenili torej tudi velikim
slovenskim firmam in pa šolnikom.

Z definitivnimi številkami seveda še
ne razpolagamo, predvidevam pa, da bo-
mo lansko število abonentov presegli, saj

je bil trend zadnjih treh let tak. Sicer pa ne
bi bil rad preveč optimističen, tako da bom
raje počakal do ponedeljka.

Kaj pa zamudniki? Do kdaj si lah-
ko zagotovijo udobno mesto v gleda-
lišču?

Po predpisih lahko zadnji abonma
prodamo na večer zadnje abonmajske po-
novitve otvoritvene predstave, to je v po-
nedeljek ob 19.30 (red K); pred ali po pred-
stavi bo tako še čas za vpis abonmaja. La-
ni smo namreč uvedli poseben red K, ki
ponuja več ugodnosti: italijanske nadna-
pise, predstava se začne ob 19.30 in je na-
vadno na sporedu na delavnik, nenazad-
nje pa predvideva tudi varstvo za otroke;
slednje smo letos razširili tudi na nedel-
jski, popoldanski abonma (ob 16. uri). Naj
še opozorim, da je danes na sporedu pred-
stava, ki spada v red T z italijanskimi nad-
napisi.

Same pozitivne novosti torej...
Pravzaprav je bilo tudi nekaj manjših

težav birokratskega značaja pri tiskanju
oziroma pri izdaji abonmajev in zato se

abonentom res opravičujem. Za to težavo
pa se v resnici skriva pomembna prido-
bitev za gledališče. Lani smo ubrali biro-
kratsko precej zapleteno pot, da bi naš
elektronski sistem, ki upravlja blagajno,
lahko upošteval tudi slovenske šumnike in
letos smo končno pred začetkom sezone
to formalno tudi dosegli. Definitivno ver-
zijo programa, ki ga uporablja blagajniški
sistem, je moral odobriti pristojni davčni
urad, postopek pa je bil izredno dolg, za-
radi česar smo zamudili predvidene ter-
mine. Tako smo tiskanje abonmajev po-
gnali razmeroma pozno, zamuda pa je pri-
nesla č-je, ž-je, in š-je v sistem in tako do-
polnila imena naših abonentov.

Abonmaje ste prodajali tudi v
sklopu žurov. Kako se je pa ta poteza ob-
nesla?

Ob takih priložnostih smo dejansko
abonmajsko kampanjo doslej samo pro-
movirali, tokrat pa nekaj abonmajev tudi
prodali. Za to je bila zadolžena skupina
mladih poverjenikov, ki se je pri tem zelo
dobro izkazala. Ob velikem večeru za mla-

de v SSG je bilo na primer potrjenih ozi-
roma prodanih okrog deset abonmajev,
kar predstavlja za naše pojme 1% vseh
abonmajev, saj se naš standard suče okrog
1000 abonentov.

Povrnimo se k mladim poverje-
nikom oziroma »piarovcem«, ki so bi-
li zadolženi za kontaktiranje starih
abonentov in iskanje novih... Slišati je
bilo veliko kritik na njihov račun, češ da
niso svoje naloge opravili brezhibno
oziroma da so si morali nekateri stari
abonenti kar sami poskrbeti abonma.

Ne gre za profesionalce, čeprav so za
njihovo delo plačani. Do manjših težav je
sicer prišlo vsako leto: eni so svoje delo do-
bro opravljali, drugi pa nekoliko slabše.
Ekipa se iz leta v leto spreminja, saj se ne-
kateri izmed njih zaposlijo, drugi pa ni-
majo več časa. Letos smo mladim na pri-
mer dali na razpolago gledališče, jim pre-
pustili organizacijo praznikov in jih pred-
stavili tudi na straneh Primorskega dnev-
nika; vsak od njih je imel svoj seznam abo-
nentov in porazdeljeni so bili po skupinah,
katerim so načelovali še koordinatorji.

Premiera je bila izredno dobro
obiskana... Bo tako tudi v prihodnje?

Še boljše! V vsako predstavo je
vloženega izredno veliko truda in vsi v hiši
zaslužijo veliko pohvalo za opravljeno de-
lo. Naš kolektiv je sorazmerno z našo pu-
bliko in z našim gledališčem dokaj majhen,
ravno tako je majhno tudi igralsko jedro,
ki šteje sedem igralcev in okrnjena je tu-
di tehnična ekipa. Kljub temu pa včasih de-
lamo čudeže...

Sara Sternad

TOMAŽ BAN
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TRŽAŠKA PLANINSKA DRUŠTVA - Skupna prireditev

Nives, Roman in Daulagiri
Znana alpinista sta na tržaški univerzi predstavila dokumentarec o »beli gori«

Be lina  in  nič dru ge ga  na ob zor ju,
je ne koč za pi sal Rim baud,  z nje go vim
ver zom  pa  sta al pi nis ta Ni ves Me ro -
i  in Ro man Be net na slo vi la do ku men -
ta rec,  v ka te rem  sta  s sli ko  in be se do
opi sa la svo je »po te pa nje«  po hi ma laj -
ski go ri Dau la gi ri. Nje no  ime  je  v an -
tič nem san skr tu po me ni lo »be la go ra«
in  kot  si  ni tež ko pred stav lja ti, vla da tu -
di  na nje nem vr hu  le »be lina  in  nič dru -
ge ga  na ob zor ju« ...

Ni ves  in Ro man  sta bi la  v če tr tek
zve čer gos ta  treh tr žaš kih pla nin skih
druš tev  -  dveh sek cij zdru že nja  CAI
(Al pi Gi u li e  in  XXX Ot tob re)  ter Slo -
ven ske ga pla nin ske ga druš tva  Trst.
Sprem lja la  sta  ju al pi nist Lu ca Vu e rich,
ki  se  je ude le žil šte vil nih nju nih od prav,
ter Le i la Me ro i, Ni ve si na ses tra,  ki  je
med vzpo nom  na Dau la gi ri mo ni to ri -
ra la psi ho fi zič no po čut je al pi nis tov.  In
z iz sled ki svo jih raz is kav tu di di plo mi -
ra la  na vi dem ski uni ver zi.

V ve li ki kon fe ren čni dvo ra ni  H3
tr žaš ke uni ver ze  se  je zbra lo  res ve li -
ko lju bi tel jev go ra  ali pre pro sto ob ču -

do val cev tr biš ke ga pa ra,  ki  je  že do se -
gel de set osem ti so ča kov, naj več  v zgo -
do vi ni al pi niz ma.  Po uvod nih po zdra -
vih or ga ni za tor jev (pred sed ni kov Ma -
rin ke Per tot, Ma ri a Pri vi leg gi ja  in Gi -
or gi a Go di ne  ter Eri ka Šva ba, ko or di -
na tor ja ev rop ske ga pro jek ta MON TI,
v sklo pu ka te re ga  je bi lo sre ča nje or -
ga ni zi ra no),  je glav no be se do  imel do -
ku men ta rec. Ni ves  in Ro man  sta  v
njem opi sa la  svoj  vzpon  na »be lo go -
ro«,  ki  se  je za čel  na osem sto met rih
nad mor ske vi ši ne, sre di ri že vih  polj  in
ne pal skih va si,  ter  se za klju čil  na 8.157
met rih ... ali de set met rov  pod vr hom.
Ni ves, Ro man  in Lu ca  so na mreč ta ko
re koč »zgre ši li«  vrh, za ra di snež nih ne -
viht  in ne sta bil nih le de nih  plošč  pa  so
tis tih de set met rov,  ki  jih  je lo če va lo  od
vr ha, pre ho di li še le le to kas ne je.  Iz nji -
ho ve ga pri po ve do va nja  je bi lo raz bra -
ti,  da  jih ne us peh  ni pre ti ra no pri za del.
Nek do  je ne koč za pi sal,  da  je  pot ve li -
ko po memb nej ša  od ci lja, Ni ves  in Ro -
man  pa  sta  to  pot ze lo učin ko vi to opi -
sa la  v svo jem fil mu.  Pot,  ki  jih  je  v druž -

bi sku pi ne pri ja te ljev-tre kin ga šev pe -
lja la sko zi ču do vi to na ra vo,  v os rč je
ozem lja,  ki  ga uprav lja ma o is tič na
frak ci ja: voj na  med ma o is ti  in dr ža vo
je  v sko raj sploš ni brez briž nos ti sve tov -
ne jav nos ti ter ja la  že dva najst ti soč žr -
tev.  Pot,  ki  jih  je  po ču do vi tih goz do -
vih pe lja la pro ti  vse  bolj  strmim gre -
be nom,  vse  do baz ne ga ta bo ra,  v ka te -
rem  so za ra di sla bih vre men skih raz -
mer pre ži ve li mar si ka te ri  dan  v po pol -
nem brez de lju.  Od ko der  so ne kaj krat
pos ku ša li osvo ji ti  vrh  in na pos led do -
se gli »dru gi naj viš ji  vrh«,  kar  so  z raz -
li ko  od mar si ka te re od pra ve tu di ta koj
pri zna li. Ni ves, Ro man  in Lu ca  so pre -
pri ča ni,  da  se po šte ni al pi nis ti  ne mo -
re jo la ga ti sa mi se bi, če prav » je da nes
hi ma laj ski al pi ni zem ne ko li ko  v de ka -
den ci«  in  si osvo ji tev vr ha mar si kdo ce -
lo iz mis li.  Vsak sle di  pač last ni ves ti. Al -
pi nis tič na troj ka Ni ves-Ro man-Lu ca
med tem za če nja no vo avan tu ro  in  bo
de cem bra nas ka ko va la hi ma laj sko go -
ro Ma nas lu.  Za Ni ves  in Ro ma na  bi  to
bi la enaj sta  po vrs ti … ( pd)

Nives Meroi in
Roman Benet z
gostitelji
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JUBILEJ SILVANE MALALAN

Še na mnoga leta,
draga Silvana!

Do ča ka ti po mem ben ži vljenj ski
ju bi lej dra ge ose be  je vse lej ra dos ten
do go dek, tu di  če  se  jih  je na bra lo
osem de set,  z nji mi  pa tu di kak šna
ne iz bež na nad lo ga. Da nes  se  ob
nje nem praz ni ku ve se li mo  z na šo Sil -
va no Ma la lan  in  kar ne kaj  nas  je,  ki
po leg se ve da nje nih bliž njih,  na Tr -
žaš kem, Go riš kem  in  v Be ne či ji lah -
ko go vo ri mo  o »na ši« Sil va ni.

Sil va na Ma la lan pri kli cu je  v
spo min  nek  čas,  ki mlaj šim raz um -
lji vo  ne po me ni ve li ko,  ker  ga ni so
do ži ve li.  Vsaj  dve ge ne ra ci ji  pa do -
bro ves ta,  kaj  so  za na šo skup nost  v
Ita li ji po me ni la po voj na de set let ja,  v
ka te rih  je bi la  z ve li kim ide a liz mom
in žrt va mi,  ki  si  jih  je da nes tež ko
pred stav lja ti, zgra je na trd na pod la -
ga  za  vse,  kar da nes ob sta ja  v na šem
ži vlje nju.

Sil va na  je zna či len  otrok tis te
ge ne ra ci je, ka te ri  vsi po znej ši ro do -
vi  pri  nas dol gu je jo ve li ko.  Po ro du
z Op čin,  iz zna ne  in za ved ne dru ži -
ne Ma la la no vih,  se  je  le ma lo  več  kot
od ra šča jo či  otrok  že vklju či la  v na -
rod no o svo bo dil no gi ba nje.  Kot par -
ti zan ska ku ri r ka  je oprav lja la tve ga -
ne  in od go vor ne na lo ge, nje ne po ti
so  šle  s Tr žaš ke ga pre ko Kra sa  vse  do
Trnov ske ga goz da. Osvo bo di tev  jo  je
naš la  v pr vih vrs tah na pred ne ga
mla din ske ga gi ba nja, ak tiv no  je bi la
vklju če na  v te da njo Slo ven sko-ita li -
jan sko an ti fa šis tič no uni jo  in dru ge
or ga ni za ci je. Ne kaj ča sa  je bi la  po
voj ni za pos le na  na te da njem ju go slo -
van skem kon zu la tu  v  Trstu, po tem
na pod jet ju Uj vod, na kar  se  je  od
usta no vi tve da lje vklju či la  v Slo ven -
sko kul tur no go spo dar sko zve zo,
kjer  je bi la za pos le na  vse  do upo ko -
jit ve le ta 1986.

Be se da »za pos le na«  pa go to vo
po me ni da leč pre ma lo gle de  na  vse
to,  kar  je Sil va na  za ka ka  tri de set -
let ja po me ni la  za  to or ga ni za ci jo. Če -
prav  ni ni ko li ime la nav zven vi dnih
vo dil nih funk cij,  je bi la  s svo jo pro -
fe si o nal nost jo, de lav nost jo  in vi so ko
mo ral no dr žo go to vo  ena naj vpliv -
nej ših oseb nos ti  v or ga ni za ci ji. Mi -
mo Sil va ne eno stav no ni si mo gel,  pa
naj  je  šlo  za takš no  ali dru gač no po -
bu do, sle her ni ku  je vzbu ja la sko raj
ne kak šno stra ho spoš to va nje,  kar  se
do ga ja lju dem,  ki  v svo je de lo glo bo -
ko ver ja me jo  in  ga poj mu je jo  kot po -
slan stvo.

Med Sil va ni ne de lov ne zna čil -

nos ti vse ka kor so di ta ve li ka skrom -
nost  in smi sel  za do bro go spo dar je -
nje, kaj ti bi la  je pri ča tr dim ča som,
v ka te rih  o kak šnem obi lju  v manj -
šin skem ži vlje nju  ni bi lo go vo ra,  prej
na sprot no.  In  kdor  je vi del hu de ča -
se,  ve,  da  se lah ko su he kra ve po vr -
ne jo, tu di  ko ka že  na bo lje.  V  tem po -
gle du  je bi la Sil va na dol ga le ta  s svo -
jim zgle dom iz vr sten pe da gog svo -
je mu oko lju, mo re bit ni pe te lin čki  so
se  kar sa mo dej no unes li.

Pa  še  eno svet lo last nost  ima
na ša Sil va na, mor da za njo naj zna čil -
nej šo. Na mreč, ve li ko hu ma nost  in
sko raj sa ma ri tan sko lju be zen  do
bliž nje ga. Vses ko zi  je po sve ča la ve -
li ko po zor nost osta re lim, nek da -
njim bor cem  in ak ti vis tom  in na -
sploh  vsem,  ki  so ka kor ko li po treb -
ni po mo či. Naj brž  ni zgre še no tr di -
ti,  da  je  prav  s svo jo ak tiv nost jo,  ki
je bi la  v za čet ku  bolj  sad nje ne in di -
vi du al ne ob čut lji vos ti, po sta vi la te -
me lje vse mu,  kar  je da nes  v okvi ru
SKGZ ak tiv ne ga  na po droč ju so ci a -
le.

Več krat  bi  se bi lo tre ba spo -
mni ti  na  to, ko li ko skup nost dol gu -
je lju dem, ka kr šna  je Sil va na Ma la -
lan. Lju dem,  ki  jim  ni  do vid lji vos ti
in sla ve,  ki  jih  ne za ni ma spre me njli -
vi  lesk funk cij  in druž be nih  vlog,  pač
pa da je jo  vse svo je mo či  in spo dob -
nos ti  na raz po la go lju dem, za to  da
ne ka skup nost us pe va  in ras te. Do -
kler bo mo ime li  še kak šno Sil va no  ali
njej po dob no,  smo lah ko pre pri ča ni,
da  so te me lji trd ni  in zdra vi. Ju bi lant -
ki  ob da naš njem slav ju is kre no čes -
ti ta mo  in  ji kli če mo  še  na mno ga le -
ta.

Dušan Udovič
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POZIV PRIMORSKEGA DNEVNIKA

Pomagajmo obnoviti
bolnico Franjo!
Prispevke lahko nakažete
na posebne račune
»Za obnovo bolnice Franje«

Zadružna
kraška banka 26359

Zadružna banka
Doberdob in Sovodnje 700246

Banca di Cividale
Kmečka banka 404860

Antonveneta
(agencija 8 - Ul. Filzi) 12970S

BAZOVICA - Gospodarska zadruga

Otroški zbor A. M. Slomšek 
v dobrodelne namene

Šte vil no ob čin stvo  se  je  v ne de -
ljo, 4. no vem bra  ob 18.  uri zbra lo  v
dvo ra ni Go spo dar ske za dru ge  v Ba -
zo vi ci  in  se ta ko od zva la po va bi lu
otroš ke ga pev ske ga zbo ra An ton
Mar tin Slom šek  ter pri sluh ni la ma lim
pev cem,  ki  so  v okvi ru pr ve ga dob ro -
del ne ga kon cer ta  v ko rist si ro tiš ni ce
v Bi je li (Čr na go ra) za pe li  pod vod -
stvom Zden ke Kav čič Križ man čič  in
ob kla vir ski sprem lja vi Ta ma re Ra -
žem. Pri sot nim  je iz re kla dob ro doš -
li co Lu ci ja  Čač,  ki  se  je po leg po -
zdrav nih be sed  še za hva li la ob čin stvu
za pri sot nost  in  vsem,  ki  so pri po mo -
gli  k or ga ni za ci ji ve če ra. Pro gram  je
obo ga til  glas Mar ti ne Fe ri  ob sprem -

lja vi Iz to ka Cer go la  z re per to ar jem
slo ven skih, ita li jan skih  in an gleš kih
pes mi.  Gost ve če ra, sli kar Be no Zni -
dar šič  je svo je umet niš ko de lo, na ri -
sa no  z us ti, pre dal pro da ji  na draž bi
in  s  tem pri spe val  k ce lot ne mu iz ku -
pič ku ve če ra do de lje ne mu otroš ki si -
ro tiš ni ci  v Her ce gno vem. Dvo ra no
Go spo dar ske za dru ge  so kra si le ro ži -
ce roč no de lo  otrok pev ske ga ted na,
ki  so vo di le pri sot ne  še  do pro sto volj -
nih pri spev kov. Ta ke  in po dob ne bo -
do ori sa le  še vrs to dob ro del nih kon -
cer tov  v ko rist tis tim,  ki  se  jim  je nit -
ka sre če pre tr ga la,  z upa njem,  da  se
jim  bo iz gub lje ni nas meh  spet po vr -
nil. ( B. G.)

Danes, SOBOTA, 17. novembra 2007
GREGOR 

Sonce vzide ob 7.06 in zatone ob 16.33
- Dolžina dneva 9.27. Luna vzide ob
12.59 in zatone ob 23.09.

Jutri, NEDELJA, 18. novembra 2007 
ROMAN 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 8 stopinj C, zračni tlak 1018
mb dviga, veter 34 km na uro, vzhod-
nik severo-vzhodnik, burja, vlaga 39-
odstotna, nebo jasno, morje rahlo raz-
gibano, temperatura morja 13,2 sto-
pinje C.

Od ponedeljka, 19.,
do sobote, 24. novembra 2007
Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00

in od 16.00 do 19.30.
Lekarne odprte

tudi od 13.00 do 16.00 
Trg sv. Ivana 5 - 040-631304, Ul. Alpi
Giulie 2 - 040-828428, Milje - Ul. Maz-
zini 1/A - 040-271124, Sesljan - 040-
208731- samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Trg sv. Ivana 5, Ul. Alpi Giulie 2, Oširek
Sonnino 4, Milje - Ul. Mazzini 1/A, Se-
sljan - 040-208731- samo s predhodnim
telefonskim pozivom in nujnim recep-
tom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Oširek Sonnino 4 - 040-660438.

www.farmacistitrieste.it 
118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ALCIONE   17.15, 23.00 »In questo
mondo libero«; 19.00, 21.00 »La
giusta distanza«. 

AMBASCIATORI   16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »La leggenda di Beowulf«.

ARISTON   16.30, 18.25, 20.20, 22.15
»Il vento fa il suo giro«.

CINECITY  15.15 »Ratatouille«; 17.30,
19.45, 22.00 »Lo spaccacuori«; 19.45
»I vicerè«; 15.10, 17.30, 22.00 »Co-
me tu mi vuoi«; 14.35, 16.30, 18.25,
20.20, 22.15 »Matrimonio alle Ba-
hamas«; 15.00, 17.25, 19.50, 22.15
»La leggenda di Beowulf«.

EXCELSIOR  16.00, 18.30, 21.00 »Eli-
sabeth - The golden age«.

EXCELSIOR AZZURRA 
16.15, 18.45, 21.15 »Giorni e nuvole«.
FELLINI  16.30 »Ratatouille«; 18.45,

20.30, 22.15 »Sleuth - Gli insospet-
tabili«. 

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.15, 18.15, 20.15 »I vicerè«;
22.15 »Ratatouille«.

GIOTTO MULTISALA 2   (Ulica Giot-
to 8) 16.30, 20.15, 22.10 »Il caso Tho-
mas Crawford«; 18.20 »Ratatouille«.

KOPER  KOLOSEJ  16.00, 17.00,
18.00 »3D manija«; 17.30, 19.40,
21.50, 00.00 »Jagenjčki in levi«;
16.10, 18.40, 21.10, 23.40 »Petelinji
zajtrk«; 19.00, 21.30, 23.55 »Ugrabi-
tev«. 

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Matrimonio al-
le Bahamas«; Dvorana 2: 16.30,
18.20, 20.20, 22.20 »Come tu mi
vuoi«; Dvorana 3: 16.30, 18.20, 20.20,
22.20 »Il nascondiglio«; Dvorana 4:
16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Lo spac-
cacuori«. 

SUPER  16.15, 18.15, 20.15, 22.15
»The bourne ultimatum - il ritorno
dello sciacallo«. 

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,
20.10, 22.10 »Matrimonio alle Ba-
hamas«; Dvorana 2: 17.40, 20.10,
22.15 »Lo spaccacuori«; Dvorana 3:

17.45, 20.00, 22.15 »La leggenda di
Beowulf«; Dvorana 4: 17.30, 20.00,
22.00 »Come tu mi vuoi«; Dvorana
5: 18.00 »Giorni e nuvole«; 20.10,
22.20 »The bourne ultimatum - il ri-
torno dello sciacallo«.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE  ob-
vešča, da je Ministrstvo za Univerzo
in raziskovanje z odlokom št. 137/28.
septembra 2007 ter nato z okrožni-
co z dne 24. oktobra 2007 izdalo no-
va navodila za dosego habilitacije za
natečajne razrede A031 in A032
(glasbena vzgoja na nižji in višji sred-
nji šoli) ter A077 (glasbeni inštru-
ment na nižji srednji šoli). Nadaljnje
informacije na spletni strani
www.miur.it. Obenem obvešča, da je
Ministrstvo za šolstvo z okrožnico z
dne 2. novembra 2007 določilo, da
morajo kandidati, ki so vsaj 360 dni
učili na natečajnem razredu A077
(glasbeni inštrument na nižji srednji
šoli), od katerih vsaj 180 dni med 6.
junijem 2004 in 17. oktobrom 2007,
in ki želijo pridobiti habilitacijo iz te-
ga predmeta, prošnjo vložiti na
Deželni šolski urad (ul. S. Anastasio
12 - TRST) do 20. novembra 2007.
Tozadevni obrazci so na razpolago
na posameznih šolah ali na spletni
strani www.pubblica.istruzione.it.

RADIJSKI ODER  obvešča, da bo v ne-
deljo, 18. novembra, v dvorani Ma-
rijinega doma pri Sv. Ivanu (Ul.
Brandesia 27), ob 16. uri (red
SONČEK) in ob 17.30 (red ZVEZ-
DA), na sporedu predstava Gleda-
liškega vrtiljaka »Sapramiška« v iz-
vedbi Mak Deskle.

SKD TABOR IN ZSKD  prosvetni dom
na Opčinah vabi na openska glasbe-
na srečanja v nedeljo, 18. novembra
2007, ob 18. uri na koncert violini-
sta Črtomirja Šiškoviča, ki bo izva-
jal skladbe: G.Ph. Telemanna, J. S.
Bacha, G. Tartinija, L. Ferrinija, P.
Merkuja, N. Paganinija, J. Iberta. Va-
bljeni.

ZVEZA CERKVENIH PEVSKIH ZBO
ROV vabi na zborovsko revijo PE-
SEM JESENI 2007, ki bo v občin-
skem gledališču France Prešeren v
Boljuncu v nedeljo, 18. novembra
2007, ob 16. uri.

DRUŠTVO PROMEMORIA  prireja v
četrtek, 22. novembra 2007, ob 20.30
v prostorih bara-knjigarne Knulp
(Ul. Madonna del Mare 7/A v Trstu)
večer »Čemu nacistični pokol po
koncu vojne?«. Predstavili bomo do-
kumentarec »Avasinis, luogo della
memoria« ob prisotnosti avtorja Di-
na Ariisa ter zgodovinarja Piera Ste-
fanuttija.

GLEDALIŠKA SKUPINA METRO
NOM IN ZSKD vabita na predstavi-
tev Dvd-ja »Svoboda res je zlata...«,
ki bo v petek, 23. novembra 2007 ob
20.30 na kmetiji Parovel v Boljuncu.
Lepljenka prikazuje zgodovinsko ob-
dobje od leta 1920 do leta 1945 na
Primorskem. Dvd bo predstavila
mag. Dajana  Kočevar, o zgodovin-
skem obdobju bo spregovoril zgo-
dovinar dr. Borut Klabjan. Izkupiček
večera je namenjen obnovi bolnice
Franja. 

SPD MAČKOLJE  vabi v petek, 23. no-
vembra 2007 na »cecilijanko« -
srečanje ob godu svete Cecilije, za-
vetnice glasbenikov. Ob 19.30 bo v
mačkoljanski župnijski cerkvi sveta
maša, pri kateri bodo sodelovali
MePZ Mačkolje, mladinska skupina
in pritrkovalci. Sledil bo družabni del
v dvorani Srenjske hiše, z naslovom
»O pesmi in petju«. Gost večera bo
narečni pesnik Aleksander Furlan.

ZCPZ IN SLOVENSKA PROSVETA
prirejata v soboto, 24. novembra
2007, ob 20. uri v cerkvi sv. Jerneja
v Barkovljah koncert sakralne glasbe
z ansamblom Nomos ensemble, na-
stopajo: Tea Stegel - sopran, Aldo
Žerjal - bas bariton in mešani mla-
dinski pevski zbor Trst, zborovodja
Aleksandra Pertot.

ČEZ TRI GORE, ČEZ TRI DOLE...  (en-
krat zaplešimo, eno si zapojmo) TFS
Stu ledi prireja mednarodno srečan-
je folklornih in ljudskih pevskih sku-
pin v soboto, 24. in v nedeljo 25. no-
vembra v občinskem gledališču Fran-
ce Prešeren v Boljuncu. V soboto, 24.

novembra, ob 20.30 srečanje fol-
klornih skupin: TFS Stu ledi, FS
Mandrač iz Kopra, FS Predgrad iz
Predgrada pri Kočevju in FS Pasian
di Prato iz Vidma. V nedeljo, 25. no-
vembra, ob 17. uri srečanje ljudskih
pevskih skupin: ŽPS Stu ledi, otoška
folklorna skupina Stu ledi, Hrušiški
fanti, Ženska pevska klapa Roč iz
hrvaške Istre in MePZ Coral di Lu-
cinis iz Ločnika pri Gorici. Vljudno
vabljeni.

SKD VIGRED IN VZPI  ANPI  sekcija
Devin Nabrežina vabita v nedeljo, 25.
novembra, ob 15. uri na proslavo ob
60-letnici postavitve spomenika pa-
dlim v NOB v Šempolaju. Nastopa
TPPZ Pinko Tomažič, po proslavi
sledi partizanski miting v ogrevanem
šotoru na šolskem dvorišču.

ČRNO JOPO Guinness sem izgubil v
šotoru na Proseku v soboto, 10. no-
vembra. Kdor jo najde prosim naj
pokliče na tel. št. 347-2694934 ali
040-200910.

ČRNOBELA MUCA srednje velikosti,
z vidnim znakom operacije na tre-
buhu, se je izgubila iz Slivnega v pe-
tek, 9. novembra. Če bi jo kdo opa-
zil prosimo naj pokliče na tel. št. 335-
5313253 ali 335-5491873.

AGRITURIZEM  sta odprla Joško in
Ljuba Colja v Samatorci. Vljudno va-
bljeni. Tel.: 040-229326.

DAJEMO V NAJEM  prostore primer-
ne za gostilo (za družinsko poslo-
vanje) z licenco na Kontovelu. Resno
zainteresirani pokličite na tel. št.:
040-225554 od 20. do 22. ure.

DOBRI VOJAK ŠVEJK   - iščem izda-
jo Založništva tržaškega tiska leta
1951. Tel. 040-212145.

IŠČEM DELO  kot negovalka starejše
osebe, pokretne ali nepokretne, z
večletnimi izkušnjami, z znanjem
slovenščine, italijanščine in
nemščine. Za menjavo po dogovoru.
Tel. na št.: +386 040-187292. 

IŠČEM SAMČKA pasme Toy Codra,
bele barve za parjenje. Kličite na tel.
št. 338-3260722.

NA OPČINAH  (v pritličju Ul. Alpini)
dajem v najem prostore za urade. Tel.
na št.: 333-2130947 ali 040-214309.

NUDIM POMOČ  v gospodinjstvu. Kli-
cati v večernih urah na  tel. št.: 040-
575145.

PODARIMO  simpatične psičke, sred-
nje rasi. Tel. na št.: 040-568071.

PRODAJAM  avto lancia y, elefantino
blu 1.1, november 1999, prevoženih
66.000 km, v dobrem stanju. Zainte-
resirani pokličite po 18. uri, na tel.:
040-811774.

PRODAM  BOX-garažo za 2 avtomo-
bila v bližini komercialnega centra »Il
Giulia« - primeren tudi za skladišče
- 32 kv. metrov: višina 3,8 m, širina
3 m in 10 m dolžine. Telefonirati ob
uri kosila ali večerje na št. 349-
8633811.

PRODAM  knjižno polico, rabljeno, v
orehovem lesu 210x45 višina 200 cm,
s premičnimi policami. Tel. na št.:
040-575145 ali 348-28801144.

RABLJENE IGRAČE  Pri Študijskem
centru Melanie Klein zbiramo ra-
bljene igrače, ki jih bomo prodajali
na sejmu v okviru dobrodelne po-
bude RASTI S PRAVLJICAMI -
CRESCERE CON LE FAVOLE. Iz-
kupiček gre za otroško bolnišnico
Garofolo. Info na tel. št.: 328-
4559414.

V RUPI (občina Sovodnje) Lojzka pro-
daja repo v ulici Stanka Vuka 3 (tel.
0481-882453 ali 347-5274119).

BERTO TONKIČ na Tržaški cesti, 25 v
Doberdobu ima odprto osmico. Toči
belo in črno vino ter ponuja domač
prigrizek.

OSMICO  je odprl Boris Pernarčič.
Medjavas 7, tel. št.: 040-208375.

Danes praznuje svoj okrogli
jubilej

Silvana Malalan
Dolgoletni sodelavki iskreno
čestita
Slovenska kulturno-gospodarska

zveza
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Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

OMV Proseška postaja 35 (Zgonik)
AGIP Furlanska cesta 5, Istrska ul.
155
SHELL Ul. Locchi 3, Trg Duca degli
Abruzzi 4
ESSO Ul. Flavia 120/1, Sesljan cen-
ter, Ul. Carnaro - državna cesta 202
- km 3+0,67

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL - Ul. F. Severo 2/3
AGIP Istrska ulica 155, Miramarski
drev. 49, Ul. A. Valerio 1 (univerza),
Katinara - Ul. Forlanini, Naselje sv.
Sergija - Ul. Forti 2
OMV Proseška postaja 35 (Zgonik)
ESSO Trg Foraggi 7, Zgonik - Držav-
na cesta 202, Ul. Carnaro - Državna
cesta 202 km 3+0,67
SHELL Ul. Locchi 3
V sodelovanju s FIGISC Trst

60LETNIKI  dolinske občine se zbe-
remo za odhod v Begunje, danes, 17.
novembra 2007, ob 7.15 pred telo-
vadnico v Dolini.

KRUT  vabi v soboto, 15. decembra
2007 na božiči sejem v Zagreb, z
ogledom mesta v dopoldanskih urah.
Informacije in vpisovanje na sedežu
krožka, Ul. Cicerone 8, Trst, tel.: 040-
360072.

BARKOVLJE CERKEV SV. JERNEJA 
v nedeljo, 18. novembra, med mašo
od 11. ure, bo pel otroški zbor iz Ba-
zovice. Prispevki, ki jih bomo nabrali
pri maši bodo za sirotišnico v bližini
Dubrovnika. Toplo vabljeni.

DOBRODELNA POBUDA  Študijski
center Mlanie Klein prireja v sode-
lovanju z Deželno zbornico kliničnih
pedagogov in dobrodelnim društvom
Tutela tridnevno dobrodelno pobu-
do v okviru katere, bomo nabirali
sredstva za bolnišnico Burlo Garo-
falo. Pobuda bo potekala na trgu sv.
Antona v petek, 30. novembra in v
soboto ter nedeljo, 1. in 2. decembra.
Dopoldne bomo od 9.30 do 12. ure
prirejali božične ustvarjalne delavni-
ce, popoldne pa bomo otroke vabili
na pravljice. V ogretem šotoru bo tu-
di sejem rabljenih igrač in smučarske
opreme. Vse prostovoljne prispevke
bomo namenili v dobrodelne name-
ne. Toplo vabljeni!

OBČINA DEVIN  NABREŽINA  se-
stavlja seznam kmetijskih podjetij, ki
so usposobljena opravljati javna de-
la v zvezi z vzdrževanjem javnih
površin, cest ipd. v smislu zak. odlo-
ka št. 228 / 2001. Kmečka zveza va-
bi interesirane kmetije, da se za vpis
v omenjeni seznam prijavijo v njenih
uradih.

SKD PRIMOREC  prireja Božični sejem

in vabi vaščane in prijatelje k reali-
zaciji »umetnin«. To so lahko razna
ročna dela, piškoti, obeski za božično
drevo ... dobrodošle so vse original-
ne ideje! Izdelki bodo na sejmu dne
14.12.2007 naprodaj po simbolni ce-
ni. Točno uro za dostavo ročnih del
in pričetek sejma vam bomo sporočili
naknadno.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  sporoča, da
bo danes, 17. novembra, ob 16.30,
odhod avtobusa iz Padrič, za nastop
v Fiumicellu. V torek, 20. novembra,
ob 20.45 bo generalka za nastop na
60-letnici postavitve spomenika pa-
dlim v NOB, ki bo v Šempolaju, v ne-
deljo, 25. novembra, ob 15. uri.

50LETNIKI  iz Trebč vas vabimo, da
se nam danes, 17. novembra, ob 11.
uri pridružite na kratki svečanosti pri
spomeniku padlih in na družabnosti,
ki bo sledila v Ljudskem domu.

KRUT NATURA   prireja, 17. ali 18.
novembra, enodnevni tečaj »Hrana
in barve«, ki ga vodi Evelyn Gay (v
italijanskem jeziku). Na srečanju bo-
mo spoznali mnoge barvite recepte
in veliko informacij o zdravi hrani.
Informacije na sedežu, tel.: 040-
3720062.

ZDRUŽENJE GRUPPO INCONTRO
bo danes, 17. novembra 2007, ob
20.30 v evangeličansko luteranski
cerkvi - Largo Panfi, predstavilo
Koncert treh ansamblov: Capella
Vocale »Antonio Salieri« iz Reana del
Rojale (Dirigent Andrea Ciciliot),
Oktet »Rožmarin« iz Temnice na
Krasu - Slovenija (dirigent Saša
Prinčič) ter Complesso Vocale e Sru-
mentale »Gruppo Incontro« (dirigent
Rita Susovsky). Na sporedu bo cer-
kvena, ljudska in lahka glasba. Prost
vstop.

JADRALNI KLUB ČUPA  vabi vse čla-
ne na društveno kosilo v nedeljo, 2.
decembra, ob 12.45 v restavraciji Sar-
doč (Prečnik 1/b -Devin - Na-
brežina). Prijave sprejemamo v taj-
ništvu na tel./fax: 040-299858 ali po
E-pošti do 28-11-07.

JUS TREBČE  vabi člane in vaščane, da
se v nedeljo, 18. novembra 2007, ude-
ležijo vzdrževalne sečnje na poljski
poti od M'nče do Labadnic. Vsakdo
naj s seboj prinese potrebno orodje.
Zbirališče na Fantariče ob 8.30. Ob
zaključku rabute bodo posekana drva
porazdeljena med udeleženci na
osnovi žreba. 

ZDRUŽENJE ZA ZDRAVLJENJE  od-
visnosti od alkohola ASTRA (Asso-
ciazione Trattamento Alcoldipen-
denze) obvešča spremembo urnika
slovenske posvetovalnice v na-
brežinskem zdravstvenem okraju,
prvo nadstropje, in sicer od četrtka,
15. novembra, bo delovala redno vsak
četrtek od 11. do 12. ure. Poleg tega
ima slovenska skupina Pegaso te-
denske sestanke vsak ponedeljek ob
18.30 v prostorih KD Rdeča Zvezda
v Saležu, slovenska skupina Vega pa
vsak ponedeljek ob 19. uri v na-
brežinskem zdravstvenem okraju.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZO
BRAŽENCEV  prireja v ponedeljek,
19. novembra, srečanje na temo
»Govorica Plečnikove arhitekture ob
stoletnici mojstrovega rojstva«. Pre-
daval bo umetnostni zgodovinar Kle-
men Košir. Večer z video projekcija-
mi bo v Peterlinovi dvorani v Ul. Do-
nizetti 3 ob 20.30.

CEOVZS  Devin Nabrežina, Socialna
Zadruga »La Quercia« v sodelovan-
ju s Socialnim skrbstvom občin De-
vin-Nabrežina, Zgonik in Repentabor
organizirajo likovno razstavo od 20.
do 23. novembra 2007, od 10. do 12.
ure (v sredo tudi od 14. do 16. ure) z
naslovom »Ta znak nam pripada«.
Razstava bo v Sejni dvorani sedeža
I.A.T. (Stavba za Turizem F.J.K.) v Se-
sljanu (ob začetku Rilkejeve steze).

Otvoritev razstave bo v torek 20.no-
vembra, ob 11.uri. Za info.: 040
299771. Toplo vabljeni!

DRUŠTVO SLOVENCEV  miljske
občine prireja pod pokroviteljstvom
občine Milje, Zveze slovenskih kul-
turnih društev in Zadružne kraške
banke, nadaljevalni tečaj slovenščine.
Tečaj se bo odvijal ob torkih, od no-
vembra 2007 do konca aprila 2008.
Prva lekcija bo v torek, 20. oktobra
2007, ob 20. uri v prostorih osnovne
šole Albin Bubnič v Miljah (Ul. D'An-
nunzio 62), vodila ga bo prof. Tanja
Sternad. Za informacije in vpiso-
vanje je na razpolago g.a Ivica (040-
274995 v večernih urah, 347-549662). 

OBČINA DEVIN NABREŽINA  spo-
roča družinam učencev s stalnim bi-
vališčem v občini, ki v šolskem letu
2007/2008 obiskujejo nižje srednje
šole oz. prva dva razreda višjih sred-
njih šol, in katerih ekonomske raz-
mere ne presegajo 10.632,94 evrov,
da lahko prosijo za dodelitev fi-
nančnih prispevkov za nakup učbe-
nikov v smislu 28. člena, 1. odstavek,
črka a) D.Z. 10/88. Za informacije se
lahko zainteresirane družine obrne-
jo na Urad za šolstvo Občine Devin
Nabrežina- Nabrežina 102 (tel.: 040-
2017371).

SKD SLAVEC  Ricmanje - Log prireja
v torek, 20. novembra, ob 20. uri v
ricmanjski Babni hiši »Večer spomi-
nov«. O svoji mladosti v partizanih
bo spregovoril gospod Zorko Hrva-
tič. Vljudno vabljeni.

UPRAVA OBČINE DEVIN NA
BREŽINA bo v mesecu decembru
nagradila športnike s stalnim biva-
liščem v občini, ki so v sezoni
2006/2007 dosegli pomembne uspe-
he na deželni, državni, evropski in
mednarodni ravni. Ob tej priliki bo-
do nagradili tudi športna društva s
sedežem v občini, ki so dosegla po-
membne rezultate. Društva naj spo-
ročijo imena športnikov Uradu za
šolstvo, kulturo, šport in prosti čas po
faksu na št.: 040-201307, najkasneje
do 20. novembra letos.

SKGZ  v sodelovanju s SKD Kraški
Dom vljudno vabi v četrtek, 22. no-
vembra 2007, ob 20.30 v Bubničevem
domu v Repnu na predstavitev pri-
ročnika za uveljavljanje izvorne obli-
ke imena in priimka »Pravica do ime-
na in priimka«.

KROŽEK ZA DRUŽBENA VPRAŠAN
JA VIRGIL ŠČEK  vabi v petek, 23.
novembra, ob 15.30 v Vilfanovo
dvorano v Ul. Gallina 5 v Trstu na
zgodovinski seminar ob 60-letnici
samostojnega političnega nastopan-
ja Slovencev v sedanjih mejah Itali-
je. Na sporedu bo osem krajših refe-
ratov.

DRUŠTVO TAO  organizira tečaj Rei-
ki prve stopnje. Tečaj se bo odvijal v
soboto, 24. in nedeljo, 25. novembra
na sedežu sklada Mitja Čuk, Proseška
131 na Opčinah. Dodatne informa-
cije: 340 1607908 - Breda.

KROŽEK AUSER  za kraško območje
vabi svoje člane na družabno popol-
dne v soboto, 24. novembra s pričet-
kom ob 16. uri. Srečanje se bo odvi-
jalo v prostorih »dopolavoro ferro-
viario« v Nabrežini-postaja. Za za-
bavo bo poskrbel »Duo Melody«.

OBČINA DEVIN  NABREŽINA  se-
stavlja seznam kmetijskih podjetij, ki
so usposobljena opravljati javna de-
la v zvezi z vzdrževanjem javnih
površin, cest ipd. v smislu zak. odlo-
ka št. 228 / 2001. Kmečka zveza va-
bi zainteresirane kmetije, da se za
vpis v omenjeni seznam prijavijo v
njenih uradih.

SKD BARKOVLJE  (Ul. Bonifata 6), s
pokroviteljstvom ZSKD in slovenske
prosvete s sodelovanjem zgodovinsko
železniškim muzejem iz Trsta, vabi
na ogled razstave vlakov, dioram in
plovil »Modelarstvo kakor hobby«.
Razstava bo na ogled do nedelje, 25.
novembra.

SKD VIGRED  vabi v Štalco v Šepola-
ju na ogled razstave »1920-1950« in
risb, ki so jih izdelali učenci COŠ. S.
Gruden, na temo »Svoboda«. Urnik:
nedelja 25. novembra po proslavi, po-
nedeljek, 26. in torek, 27. novembra
od 16. do 18. ure, v sredo, 28. no-
vembra od 16. ob 20.30 predstavitev
knjige »V ženskem peklu - Savina
zgodba«.

OBČINA DOLINA  obvešča, da bo tu-
di letos priredila »Božični sejem
2007«, ki se bo odvijal na glavnem
trgu »Gorica« v Boljuncu od 5. do 9.
decembra 2007. Namenjen bo do-
mačim proizvajalcem, obrtnikom in
amaterjem. Imeli bomo hišice in
stojnice. Glede na veliko pov-
praševanje in omejeno število hišic,
imajo prednost občani. Vpisovanje
bo potekalo na občini Dolina (urad
za kulturo)  od 8.30 do 13.30: od po-
nedeljka, 19. do srede, 21. novembra
(samo za občane); od četrtka, 22. no-
vembra dalje za vse ostale, ki želijo
sodelovati. Vpisovanje je veljavno sa-
mo po izvršenem plačilu vsote za
»zasedanje javne površine«. Infor-
macije 040 8329 281/280.

REVIJA MLADIKA  sporoča, da je sa-
mo še ta mesec čas za sodelovanje na
36. nagradnem literarnem natečaju
za prozo in poezijo. Natečaj, ki je
odprt vsem, ne glede na starost in bi-
vališče, predvideva po tri nagrade za
prozo in poezijo ter objavo v pri-
hodnjem letniku revije. Rok zapade
nepreklicno 1. decembra 2007. Pri-
spevke je treba poslati, kot je obja-
vljeno v razpisu, v zaprti kuverti na
naslov: MLADIKA - za literarni na-
tečaj, Ulica Donizetti 3, 34133 Trst
(Italija).

KMEČKA ZVEZA  obvešča člane, da so
njeni uradi začeli z izpolnjevanjem
prijave letošnje proizvodnje vina.
Rok za predstavitev prijav zapade v
ponedeljek 10. decembra. Prosimo
člane, da čim prej zadostijo tej ob-
veznosti. Uradi zveze v Trstu (tel.
040/362941), Gorici (tel. 0481/82570)
in Čedadu (tel. 0432/703119) so na
razpolago za morebitna dodatna po-
jasnila.

ZADRUŽNA KRAŠKA BANKA  razpi-
suje video natečaj Schengen 21/12
spot, ob razširitvi Schengenskega
območja na Slovenijo, 21. decembra
2007. Vabimo vse, ki se ljubiteljsko
ukvarjajo s snemanjem video-filmov,
mlade in manj mlade iz Trsta ter s
tržaškega in slovenskega Krasa, po-
sameznike in skupine, da izdelajo vi-
deo spot. Vsebina spota naj bo ka-
korkoli vezana na dogodek, na padec
meje in na prosto gibanje, dolžina vi-
dea pa mora biti med 30'' in največ
1'30''.Video na formatu DVD s po-
datki o avtorjih je treba poslati ali do-
staviti v tajništvo Zadružne kraške
banke, ul. Ricreatorio 2, Opčine s pri-
pisom: za video natečaj Schengen
21/12 spot, do ponedeljka 10.de-
cembra 2007. 

AŠD SK BRDINA  organizira zimo-
vanje v Forni di Spora od 22. do 29.
decembra 2007. Zainteresirani lahko
pokličejo na tel. št.: 347-5292058.
Vljudno vabljeni.

Ob 37. obletnici smrti Franca Kavsa
darujeta žena Anita in svak Nino
100,00 evrov za Dijaško matico.

V spomin na Franca Crismanija in na
Maria Purič daruje družina Cante
40,00 evrov za obnovitev bolnice
Franje.

Ob 4. obletnici smrti nepozabne ma-
me daruje Lida Turk 30,00 evrov za
dom Zore Perello.

Ob obletnici smrti dragega Igorja
Grudna daruje žena Maria Plahuta z
družino 50,00 evrov za Aned.

Ob 35. obletnici smrti dragega Josipa
Sancina darujejo Pavla, Sergij in
Divna 50,00 evrov za PD Valentin
Vodnik.

V spomin na Maria Magajno daruje-
ta Alma in Stojan Pertot 50,00 evrov
za mešani mladinski pevski zbor
Trst.

Namesto cvetja na grob Zofke Zahar
vd. Gregori daruje Marija Mevlja
(mesarjeva) 20,00 evrov za AŠD Zar-
ja.

V spomin na prijatelja Silvestra
Križmančiča daruje Miran Kuret
20,00 evrov za vzdrževanje spome-
nika padlim v NOB iz Bazovice in
30,00 za AŠD Zarja.

Ob 110. letnici daruje Zora Kocman
50,00 evrov za godbeno društvo Na-
brežina.

V spomin na Silvestra Križmančiča da-
rujejo družine: Primosi, Križmančič
V., Gregori, Križmančič S., Ban,
Grgič, Križmančič D. ter Žagar 60,00
evrov za MVS Lipa in 60,00 evrov za
AŠD Zarja.

V spomin na Zofko Zahar vd. Grego-
ri darujeta Darko in Dragica 30,00
evrov za SKD Lipa.

V spomin na Sveta Čufarja, Franca
Crismancicha in Silvestra
Križmančiča darujeta Darko in Dra-
gica 45,00 evrov za obnovitev bolni-
ce Franje.

Ob obletnici smrti dragega Igorja
Grudna darujejo žena Janka in
družina 50,00 evrov za Krut.

Ob obletnici smrti dragega Igorja
Grudna se ga z ljubeznijo spominja-
jo žena Janka in družina in darujejo
150,00 evrov za obnovitev bolnice
Franje.

V spomin na dragega prijatelja Ivana
Lesizzo daruje ženski pevski zbor Ve-
sna 175,00 evrov za Sklad Mitja
Čuk.

V spomin na Ivana Lesizzo darujejo
družine Stanissa, Caharija, Perzoti,
Ivo, Marko, Igor in Jožko 240,00
evrov za Sklad Mitja Čuk.

Namesto cvetja na grob Elze Slavec da-
rujeta Tatjana in Antek 25,00 evrov
za cerkev v Dolini.

Namesto cvetja na grob Elze Slavec da-
ruje Igor Čuk z družino 50,00 evrov
za MPZ Valentin Vodnik.

Ob priliki Sv. krsta Martine Cante da-
ruje družina Cante 20,00 evrov za ob-
novitev bolnice Franje.

� Zapustila nas je naša draga ma-
ma, nona in pranona

Antonia Carli
vd. Ursič

Žalostno vest sporočajo

hčerka Dorina, vnuk Moreno z
družino in ostalo sorodstvo

Pogreb bo v ponedeljek, 19. novembra
ob 13. uri iz mrtvašnice v ulici Costa-
lunga v opensko cerkev sv. Jerneja.
Zahvaljujemo se vsem, ki bodo na ka-
terikoli način počastili njen spomin.

Opčine, 17. novembra 2007
Pogrebno podjetje Zimolo
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TOMIZZOV DUH

Srednjeveštvo
MILAN RAKOVAC

Ne sprav lji vi rus ki kon zer va tiv ni fi -
lo zof  in ide o log  iz ča sov re vo lu ci o nar nih
za rij, Ni ko laj Ber dja jev,  bi  bil da nes za go -
to vo ze lo za do vo ljen: vi de ti  je na mreč,  da
pos ta ja jo nje go ve ide je  o od re šil nem no -
vem sred nje veš tvu (tu di na slov nje go ve -
ga naj po memb nej še ga de la)  za  del ev rop -
skih  elit  vse  bolj pri vlač ne, sploš ne mu pos -
me hu »na pred nih  sil« navz lic. Ven dar  je
to iz kriv lje ni Ber dja jev,  saj  tu  ne  gre  za du -
hov nost  kot me ro  in na čin or ga ni za ci je
člo veš ke druž be, tem več  za no vi li be ral-
kle ri ka li zem.

Li be ral-kle ri ka li zam?!
U vri me pr va nje Ce sa ra na še ga be -

ja te ga, na ši na rod nja ki hr vat ski  i slo vien -
ski  su  se di li li  na kle ri kal ce  i li be ral ce,  i
preh ta li  su  se  mrež so bon de bo to ka ko  i
pro ti ire den tiš ton.

Cus si an che del la par te ita li a na, cle -
ri ca li ie ra  per  i li be ra li  la pes te ne ra, sem -
pre  nei tem pi del la Ka ka ni a.  E 'des so  xe
qu el ve sco vo  che'l di si  che  la Ri vo lus si on
fran ce se  xe  la pes te ne ra  dell ' uma ni tà!

Kle ri kal ci  i li be ral ci bi li  su že sto ki
pro tiv ni ci  i  na  ovim na šim stra na ma svi -
je ta, ta ko  da  su  na mo men te  u uza ja mnim
sva đa ma za bo rav lja li  na za jed nič ke na ci -
o nal ne ci lje ve.

Pod sje ćam ov dje  na lo kal no sta nje
stva ri pri je slo ma  K. und  K.  -  i ta da  je za -
pra vo ide o loš ka pod je la bi la oš tra  kao sje -
či vo no ža,  i us tva ri  su  iz nje da ra  ta  dva ne -
po mir lji va svje to na zo ra na sta le  sve su vre -
me ne ide o lo gi je  i stran ke.  Osim ra zdob -
lja fa šiz ma  i ko mu niz ma,  ova te melj na
ide o loš ka pod je la stvo ri la  je  dva os nov na
po la gra đan ske, za pad njač ke de mo kra ci -
je; de mo kr šćan stvo (kon zer va ti vi zam)
na jed noj stra ni,  te so ci jal de mo kra ci ju (li -
be ra li zam)  na dru goj.

Sim pli fi ci ram ov dje bit ne stra nač -
ke, ide o loš ke, svje to na zor ne od red ni ce 20.
sto lje ća,  ali sa mo za to  da uka žem  na »ne -
mo guć« no vi amal gam, ko je ga  sam ov dje
naz va o li be ral-kle ri ka liz mom, »ne mo gu -
ća« ali jan sa! Da ka ko  da  je ri ječ  o na pro -
sto ne su vis loj,  i  kao  baš ho će te an ti-his -
to rij skoj spre zi,  ali  to  ne spr je ča va nje no
na sta ja nje, za pra vo  kao od go vor kru go -
va mo ći  na kri zu za pad njač ke, bje lač ke,
kr šćan ske de mo kra ci je,  i – ci vi li za ci je.

Jer, li be ral-ka pi ta li zam že li sa mo de -
re gu la ci ju, iz uzi ma nje druš tve ne (dr žav -
ne) kon tro le, od nos no kla sič ni lais sez-fai -
re  iz do ba pri mar ne aku mu la ci je ka pi ta -
la. Kle ri ka li zam  pak na sta je pa ra lel no,  i  to
ne sa mo  u kri lu cr kve. Cr kva, na po se ka -
to lič ka,  de fac to  se  u mno gim zem lja ma
( ne sa mo  u Polj skoj,  već  i Hr vat skoj  i Slo -
ve ni ji,  kao  i drug dje…) opho di  kao  da  je
već obav lje na de-se ku lar i za ci ja;  kao  što
vra ća nje cr kve  u druš tve ne  i po li ti čke po -
slo ve za go va ra  i  sam Va ti kan.

I ta ko  se po la ko stva ra »nev je ro jat -
na« li be ral-kle ri kal na spre ga,  i Eu ro pa  je
pred vra ti ma ko ja  nas vo de unat rag,  pred
vra ti ma  kroz ko ja  je Eu ro pa izaš la pri je vi -
še  od  dva sto lje ća;  u vri je me pri je Fran -
cus ke re vo lu ci je.

Mis lim  da  se ov dje mo že go vo ri ti
za pra vo  o po vi jes no le gi tim no me pro ce -
su, ma kar ko li ko pa li ja tiv nom  i prag ma -
tič nom,  kao od go vo ru  na pot pu no ide o -
lo ško ra su lo. Bo lje re kuć – plan sko ra su -
lo! Nev je ro jat na do sjet ka  o post-ide o lo -
škom ra zdob lju  u ko je ula zi mo lan si ra na
je po sli je pa da Ber lin skog zi da, sa da  se či -
ni jas nim  njen  cilj – de le gi ti mi ra ti  ne po -
tre bu  za ide o lo gi jom, ne go lje vi čar sku ide -
ju.

Ali, za jed no  s pr lja vom vo dom ko -
mu niz ma,  iz ku pa o ni ce ci vi li za ci je ti me
je iz ba če no  i di je te plu ra liz ma,  i us tva ri us -
po stav ljen te melj de ro ga ci je de mo kra ci -
je,  što  se da nas  sve vi še uob li ča va  kao pri -
jet nja sa moj za pad njač koj ci vi li za ci ji.  I sa -
da  Moć usta je  u nje nu ob ra nu,  a usta je ta -
ko  da ba rem sli je dom po vi jes ne in tu i ci je
po či ma spa ri va ti »ne spa ri vo«: Sa me vr -
ho ve vul gar ne ma te ri ja lis ti čke pi ra mi de
mo ći,  sa nje nim po vi jes nim idej nim ne -
pri ja te ljem – svi je tom spri tu al nos ti  i
etič nos ti.

Ova ne do miš lje na pro miš lja nja po -
das ti rem  vam ov dje, dra gi mo ji,  tek  kao
men tal ne vjež be  za mo gu će sna la že nje  u
nev je ro jat nim ma ni fes ta ci ja ma druš tve -
nih mi je na,  u po ja va ma po sve no vih
struk tu ra,  kao  što  su po pu lis ti čke stran -
ke  i po kre ti di ljem Eu ro pe – pri je te će po -
ja ve mo gu ćeg no vog to ta li ta ri zma.

Ema na ci je ob nov lje nog na ci o na liz -
ma, par ti ku lar i zma, eta tiz ma,  i oso bi to vo -
lun ta ri zma ( -
i  to  ne sa mo  na Is to ku  i  na Bal ka nu!), ob -
jek tiv no re tro grad ne po ja ve, ni su pri jet -
nja sa mo Za pa du ( EU,  SAD…), ne go  i sa -
moj glo ba li za ci ji,  kao ne za us tav lji vom
pro ce su na po se go spo dar ske pla ne tar ne
re gu la ci je.

Od  tod raz bi ram re ak ci jo te melj nih
cen trov mo či, ma te ri al ne (ka pi tal)  in du -
hov ne (cer kev);  ta  dva dva ti soč let na steb -
ra ci vi li za ci je  se  pod pri tis kom raz mer,  kot
pred in du strij sko druž be ni mi re vo lu ci ja -
mi Ot to cen ta  in No ve cen ta,  vse  bolj po -
ve zu je ta.

Tu di  to  so sig na li no ve ga sred nje -
veš tva, hu do prob le ma tič ni sig na li,  kot  bi
se ko lo zgo do vi ne pri če lo vr te ti na zaj! Ci -
vi li za ci ja  na  tak za suk  ne mo re mol če pri -
sta ti. Ka pi tu la ci ja  ne  bi po me ni la  le po tr -
dit ve Fu kuy a me (ko nec zgo do vi ne)  ali
Hun ting to na ( trk ci vi li za cij), tem več,  kar
je  še hu je, mis ti cis tič nih No stra da mu so -
vih pre rokb  in po čez pre bra ne fi lo zo fi je
Ni ko la ja Ber dja je va.

TRIESTE PRIMA - Združenje za sodobno glasbo Chromas

Pianist Maurizio Baglini
s svojim nastopom prevzel
ljubitelje sodobne glasbe

Pianist Maurizio
Baglini se

zahvaljuje tržaški
publiki

KROMA

V po ne de ljek, 12. no vem bra  smo
v tr žaš ki ba zi li ki  sv. Sil ves tra pri sos tvo -
va li pe te mu kon cer tu fes ti va la Tri es te
Pri ma,  ki  ga or ga ni zi ra zdru že nje  za so -
dob no glas bo Chro mas. Nas to pil  je pi -
a nist Mau ri zi o Ba gli ni,  ki  je šte vil no pu -
bli ko ta ko nav du šil,  da  se  je mo ral bur -
nim aplav zom od dol ži ti  s  kar tre mi do -
dat ki.

Dva in tri de set let ni umet nik nas to -
pa  na po memb nih med na rod nih fes ti -
va lih,  v Pa ri zu, Was hing to nu, Bar ce lo -
ni,  in dru gih vi dnej ših glas be nih pres tol -
ni cah,  za  kar  ga  je med na rod na kri ti ka
ozna či la  kot ene ga iz med naj več jih ta -
len tov zad njih  let. Ba gli ni  je po tr dil,  kar
iz ča so pis ja be re mo  o  njem. Se sta vil  je
za ni miv pro gram,  kjer  se  je kla vir ska tra -
di ci ja pre prič lji vo pre ple ta la  z no vi mi
sklad ba mi. Kon cert  se  je pri čel  z De bus -
sy je vo glas bo: nje go ve Ima ges  je Ba gli -
ni po dal  z iz jem no bar vi tost jo.

Če prav Ba gli ni do živ lja kon cer ti ra -
nje glo bo ko za to pljen  v glas bo,  se  med
sklad ba mi  rad pre le vi  v na po ve do val ca
in  zna ži vo pred sta vi ti svo jo na sled njo
iz ved bo.  To  se  je zgo di lo  pred kom po -
zi ci ja mi,  ki  so  del no vej še glas be ne za -
klad ni ce  in  so to rej pu bli ki  manj zna ne.
De bus sy je vi glas bi  je sle di lo  Pet pre lu -
di jev švi car ske ga skla da te lja Ro l fa Ur sa
Ring ger ja,  in Ba gli ni  nas  je spro šče no
uve del  v nje go vo glas bo. Po uda ril  je,  da
gre  za sklad be,  ki ras te jo  iz im pro vi za -
ci je  in  so  v mar si čem slič ne De bus sy je -

vim kom po zi ci jam.  Z Ring ger jem  smo
pač sto pi li  v so dob ni glas be ni  svet  in
glas be ni ob čut ki,  ki  nas  v De bus sy je vi
glas bi sko raj da oma mi jo,  so  v Ring ger -
je vi glas bi pos ta li moč nej ši  in  nas spra -
vi li  v pra vo hip no zo.  Če  se  že De bus sy
tu  pa  tam  v zvo kih  res iz živ lja,  se Ring -
ger  v zvo ke ta ko glo bo ko po grez ne,  da
zai de  v dol ga po nav lja nja is te ga zvoč ne -
ga ob čut ja. Ba gli ni  je  ob po da ja nju
Ring ger je vih kom po zi cij us tva ril De bus -
sy ju slič na soz voč ja.  Tu  pa  tam  se mam -
lji ve zvoč ne ku li se  v Ring ger ju pre tr ga -
jo  v jed kih zvoč nih udar cih,  ki  v niz kem
kla vir skem re gi stru zve ni jo pre tres lji vo,
eks pre si o nis tič no,  in  nas ta koj pre pri ča -
jo,  da  smo da leč  od De bus sy je ve po e ti -
ke. Re sda  so pre lu di ji,  ki  jih  je Ba gli ni iz -
bral  za po ne delj kov ve čer, mla dost no
Ring ger je vo de lo. Za ni mi vo  bi bi lo,  če  bi
v pri hod nje sli ša li ka ko Ring ger je vo po -
znej šo stva ri tev.

Po Pe tih Ring ger je vih pre lu di jih  je
bi lo  pred na mi  spet  pet kraj ših  del:  to  so
bi le Cor ghi je ve  Cinq chan sons  d’éli te.
Spet  je  bil  pred na mi tu di na po ve do va -
lec Ba gli ni,  ki  je po uda ril dej stvo,  da  je
Cor ghi je va glas ba sku pek raz lič nih ci ta -
tov.  Del Cor ghi je ve po e ti ke  je  pač dej -
stvo,  da se ga  po frag men tih dru gih av -
tor jev  in  jih pre ple ta ta ko,  da  se pre le -
vi jo  v čis to dru gač ne po ved ne ele men -
te. Frag men ti,  ki  se kri ža jo,  so se ve da iz -
bra ni ze lo skrb no.  Tem pe tim mi ni a tu -
ram  je os no va re vo lu ci o nar na pe sem  iz

fran cos ke ga re vo lu ci o nar ne ga ob dob ja,
pre ple ta jo či  se os ta li utrin ki  pa ras te jo
iz Cor ghi je vih hu do muš nih aso ci a cij. Iz -
ved ba  je bi la to krat le žer na, ven dar  je pi -
a nist os tal  zvest svo je mu li rič no obar va -
ne mu sve tu,  in  ni za šel  v pa ro di jo ome -
nje nih frag men tov.

Kon cert  je za klju či la Ra ve lo va  La
val se.  To  je sklad ba,  ki  jo ve či na pi a nis -
tov  igra  z ob čut kom nos tal gi je  po mi nu -
lem  - de vet naj stem  - sto let ju. Ra ve la po -
zna mo  pač  kot skla da te lja,  ki  je  na sa mo -
svoj na čin do živ ljal raz pad glas be ne tra -
di ci je pr vih  let dvaj se te ga sto let ja: umi -
ra jo ča glas be na kul tu ra de vet naj ste ga
sto let ja za ži vi  z Ra ve lom  v svo jem zad -
njem si ju,  saj te mu fran cos ke mu skla da -
te lju us pe strni ti  v očar ljiv glas be ni  svet
rav no tis te kli ce,  ki  so si cer ta krat  že za -
stru plja le iz vir nost kla sič ne glas be.  V Ba -
gli ni je vi in ter pre ta ci ji  pa  je Ra vel za ži -
vel čis to re vo lu ci o nar no,  in ago gi ko  je pi -
a nist  začrtal  na na čin,  da  se  je šar mant -
ni  ples pre le vil  v groz lji vo po šast. (Se ve -
da  je  k te mu pri spe va la tu di iz ra zi ta di -
na mi ka  in  -  spet  - iz red na bar vi tost iz -
ved be).  S  tem  je na ka zal, ka ko glo bo ko
po zna  ne  le kla vir, tem več tu di glas bo.

Ob skraj no na pe ti ago gi ki  je za -
bles te la tu di Ba gli ni je va vir tu oz nost,  da
je pu bli ka  kar po no re la. Od dol žil  se  je  s
kar tre mi do dat ki,  kjer  je  spet pri ča ral
vso svo jo in stru men tal no ve šči no. Iz sto -
pa la  je Cho pi no va et ida  št. 5  iz opu sa 10.

Corrado Rojac

STALNO GLEDALIŠČE FJK - Beneška dvojčka 

Prijetna komedija zmešnjav
Predstava ob tristoletnici rojstva Carla Goldonija - Simpatični Massimo Dapporto v vlogi dvojčkov s povsem različnima značajema

Kot dru ga pred sta va tr žaš ke ga abon maj ske -
ga ni za  bolj tra di ci o nal no po stav lje nih pred stav Stal -
ne ga gle da li šča Fur la ni je Ju lij ske kra ji ne  je  ta te den
v ve li ki Ros set ti je vi dvo ra ni  na spo re du ko me di ja
Car la Gol do ni ja  I  due ge mel li ve nez ia ni (Be neš ka
dvoj čka)  z zved niš kim Mas si mom Dap por tom  v na -
slov nih vlo gah  obeh dvoj čkov. Pred sta va  je na sta -
la  v ko pro duk ci ji  med de žel nim gle da li ščem  in pro -
duk cij sko hi šo Noc ti va gus, med tem  ko  je re ži ser
umet niš ki vod ja de žel ne ga stal ne ga gle da li šča An -
to ni o Ca len da.  V dob rem me se cu  dni  se  je to rej
osred nja de žel na gle da liš ka usta no va do ma če mu
ob čin stvu pred sta vi la  z vse mi pred sta va mi  v last -
ni pro duk ci ji  za le toš njo se zo no,  saj  so  se  od za čet -
ka ok tob ra zvrs ti le Brech to va dra ma Ga li le je vo ži -
vlje nje,  prav ta ko  z vse dr žav nim zvezd ni kom  v na -
slov ni vlo gi  in  v Ca len do vi re ži ji;  v al ter na tiv nem
abon maj skem ni zu  pa do ma či no vi te ti  Il maes tro
e Ci co gno  in  Le in de mo ni a te.

Ka kor ko li  že, po sta vi tev Gol do ni je ve ko me -
di je,  s ka te ro  je de žel no stal no gle dal šče obe le ži lo
tris to let ni co roj stva naj bolj pri ljublje ne ga ita li jan -
ske ga ko me di o gra fa,  je na me nje na ši ro ke mu ob čin -
stvu, pred vsem  v pri jet no za ba vo  in  manj  v raz miš -
lja nje; pred sta va  je vse ka kor  na vi so kem ka ko vost -
nem ni vo ju, ugla je no du ho vi ta  s  le tro hi co bur kaš -

kos ti  in  z dob rim rit mom  brez pad cev, če prav tra -
ja  več  kot  dve  uri  in  pol. Sim pa tič ni Mas si mo Dap -
por to  je  vrh vse ga nad vse pri me ren  za vlo gi dvoj -
čkov,  ki  sta  po vi de zu po vsem ena ka,  a ta ko raz lič -
na  po zna ča ju,  da  bolj  ne  bi mo gla bi ti: igra lec  z rah -
li mi, sko raj ne opaz ni mi po drob nost mi učin ko vi to
po da ja  obe vlo gi,  da gle da lec ved no  ve, ka te re ga  od
dveh gle da  na  odru, obe nem  pa  je po vsem spre jem -
lji vo,  da  ju os ta li li ki  v ko me di ji  ne lo či jo.

Ko me di ja Be neš ka dvoj čka spa da  med pr va
Gol do ni je va de la,  v ka te rih  še  ni ures ni čil svo je gle -
da liš ke re for me, če prav  je nje go va ino va tor ska us -
mer je nost  že raz vid na. Spi sal  jo  je le ta 1745  v tež -
kem ob dob ju ži vlje nja,  med bi va njem  v Pi si,  ko  je
bil  še raz pet  med od vet niš kim po kli cem  in gle da -
li ščem; ver jet no  se  je  prav za ra di us pe ha ko me di je,
v ka te ri  je nas to pil po pu lar ni igra lec Ce sa re  d’Ar bes,
Gol do ni do konč no od lo čil  za te a ter.

Ko me di ja  je osre do to če na  na dvoj čkih To ni -
nu  in Za net tu,  ki  že  od otroš tva ži vi ta na ra zen: To -
ni no,  ki  je ži vel  v Be net kah,  je ugla jen sve tov ljan,
med tem  ko  je Za net to od ra ščal  v pro vin ci al nem po -
de žel skem Ber ga mu  in  je kme tav zar sko ne ro den  in
ro bat,  pa tu di ne ko li ko ne umen. Slu čaj no  se  oba is -
to čas no od pra vi ta  v Ve ro no, To ni no  za za ro čen ko
Be at ri ce  in Za net to  po ne ve sto Ro sau ro; če prav ho -

di ta  po is tih po teh,  se ni ko li  ne sre ča ta,  a  s svo jim
po vsem na sprot nim ve de njem us tva ri ta ce lo vrs to
zmeš njav,  saj  se nju ni so go vor ni ki ni ko li  ne za ve jo,
da ima jo  pred sa bo  dva raz lič na člo ve ka.

Gol do ni je va ko me di ja po vze ma več no te mo
za me nja ve  med dvoj čko ma,  ki  se  v ko mič nem gle -
da li šču vi je  še  od ča sov  pred Plav tom, ven dar  je ver -
jet no edi na,  v ka te ri  si  je av tor na mes to sreč ne ga
skle pne ga sre ča nja  med bra to ma  upal  manj sim pa -
tič ne mu na me ni ti na sil no  smrt,  ki  je  vrh vse ga  še
smeš na. Pri zor,  ki raz re ši zap let,  sta re ži ser  in igra -
lec iz pe lja la du ho vi to  in ele gant no.

Du ho vi ta  in ele gant na  je si cer  vsa pred sta va,
za čen ši  od mo nu men tal ne, sko raj go le,  a su ges tiv -
ne sce no gra fi je Pi e r Pa o la Bis le ri ja,  s ka te ro  se sklad -
no uje ma jo kos tu mi Ele ne Man ni ni. Mas si mo
Dap por to  je po vsem pre prič ljiv bo di si  kot To ni no
bo di si  kot Za net to; os ta li igral ci  mu so lid no sto ji jo
ob stra ni: Ales san dra Ra i chi  je Ro sau ra, Gi o van na
Cen ta mo re Co lom bi na, Osval do Rug gi e ri  je dok tor
Ba lan zo ni, Fran ces co Gus mit ta Bri ghel la. Ad ri a no
Brai dot ti Ar lec chi no,Umer to Bor to la ni Pan cra zi o,
Ma ri an na  de Pin to Be at ri ce, Car lo Ra go ne Flo rin -
do, Fe li ce Cas ci a no Le lio  in Lam ber to Con sa ni po -
velj nik bi ri čev.

( bov)Simpatični Massimo Dapporto
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IPCC o posledicah
segrevanja ozračja

VALENCIA - Mednarodna skupina
ZN o podnebnih spremembah (IPCC)
je včeraj v Valencii končala poročilo o
podnebnih spremembah, v katerem
opozarja, da bodo lahko posledice glo-
balnega segrevanja Zemlje nepopra-
vljive. IPCC je v tretjem delnem po-
ročilu poudaril, da svet ima tehnologijo
in finančna sredstva za omejitev kata-
strofalnih posledic globalnega segre-
vanja, vendar mora ukrepati takoj.
IPCC je v poročilu podal temeljit pre-
gled globalnega segrevanja in obenem
orisal cilje za naslednjih pet let. Stro-
kovnjaki skupine so soglasni, da je
vzrok za dvig temperature na Zemlji v
zadnjih desetletjih večinoma na strani
človeškega faktorja in ne naravni. Po-
sledice segrevanja so že vidne predv-
sem v zmanjšanju snežne odeje v al-
pskem območju, v tanjšanju arktične-
ga ledu. Po poročilu IPCC se bo pov-
prečna zemeljska temperatura v pri-
merjavi z leti 1980-99 do leta 2100 na
Zemlji zvišala za 1,1 do 6,4 stopinj Cel-
zija. Raven morja se bo po predvide-
vanjih IPCC dvignila za 18 do 59 cen-
timetrov.

Posvetitev homoseksualcev
OSLO - Norveška protestantska cer-
kev je včeraj potrdila predlog o posve-
titvi homoseksualcev v duhovniški
stan, zadnjo besedo pa je prepustila
škofom in drugim verskim organom.
Predlog razveljavlja trenutno prepoved
posvetitve na položaj pastorja, diako-
na, vikarja ali cerkvenega pevca. Spre-
jelo ga je 50 od 84 predstavnikov ge-
neralne sinode, ki je najvišje predstav-
niško telo Norveške protestantske cer-
kve. Predstavniki sinode, ki so glasovali
proti predlogu, so izrazili prošnjo za na-
daljnjo preučitev predloga. Večina iz-
med 11 škofov Norveške pravoslavne
cerkve javno zavzema liberalni položaj
pri reševanju tega problema, medtem
ko so konservativni cerkveni pred-
stavniki že organizirali protestni shod.

Rupel na Češkem
PRAGA - Zunanji minister Dimitrij
Rupel je bil včeraj na uradnem obisku
na Češkem, kjer se je v Pragi srečal s
češkim zunanjim ministrom Karlom
Schwarzenbergom, na zunanjem mi-
nistrstvu pa je predaval o Zahodnem
Balkanu in prioritetah slovenskega
predsedovanja Evropski uniji. Glavna
tema pogovorov so bila mednarodna
vprašanja, povezana predvsem s pred-
sedovanje EU. (STA)

POLJSKA - Po zmagi na oktobrskih predčasnih volitvah

Tusk prisegel kot premier
Nova vlada za izboljšanje odnosov z EU in Rusijo - Poljski vojaki bodo v kratkem zapustili Irak

VAR ŠA VA  - Li be ral no kon ser va tiv ni po li tik Do nald  Tusk
je vče raj  v Var ša vi  pred polj skim pred sed ni kom Le chom Kac -
zyn skim za pri se gel  kot no vi polj ski pre mi er. 50-let ni pred sed -
nik Dr žav ljan ske plat for me ( PO)  je ta ko na sle dil Ja ros la wa Kac -
zyn ske ga, bra ta dvoj čka polj ske ga pred sed ni ka, po ro ča jo tu je tis -
kov ne agen ci je. Tusk  bo pro gram svo je vla de pred sta vil  v polj -
skem par la men tu  čez te den  dni, hkra ti  pa  bo tu di po te ka lo gla -
so va nje  o za up ni ci vla di. Li be ral ni kon ser va tiv ci  so  na par la men -
tar nih vo lit vah 21. ok tob ra do bi li 209 po slan skih man da tov  in
ta ko pos ta li naj moč nej ša stran ka  v par la men tu.

Ko a li ci ja  med  PO  in Polj sko ljud sko stran ko ( PSL)  ima  v
polj skem 460-član skem par la men tu ve či no 240 gla sov. Slo ves -
na za pri se ga  je po te ka la  v pred sed niš ki pa la či  v Var ša vi.  Po za -
pri se gi pre mi e ra  je po sa mi čno za pri se glo tu di  vseh 18 mi nis trov.
Pod pred sed nik no ve polj ske vla de  in mi nis ter  za go spo dar stvo
je Wal de mar Pa wlak  iz  vrst  PSL. No vi zu na nji mi nis ter  je 44-
let ni Ra dek Si kor ski ( PO), no tra nji mi nis ter  pa Gr ze gorz Sche -
ty na ( PO),  ki  je hkra ti tu di pod pred sed nik vla de. Mi nis tr stvo  za
ob ram bo  bo vo dil Bog dan  Klich ( PO), fi nanč no mi nis tr stvo  pa
bo  v ro kah stran kar sko ne od vis ne ga Ja ce ka Ro stow ske ga.

No vi polj ski pre mi er  je  že na po ve dal,  da  bo kon čal spo re
z  EU  in so sed njo Nem či jo,  ki  so bi li zna čil ni  za do se da njo polj -
sko vla do. Hkra ti  je ob lju bil,  da  bo zmanj šal na pe tos ti  z Ru si jo.
Od no si  s  to dr ža vo  so  na naj niž ji rav ni  od raz pa da ko mu nis tič -
ne ga vzhod ne ga blo ka le ta 1989.  Tusk  je na po ve dal tu di  umik
polj ske voj ske  iz Ira ka. ( STA) Donald Tusk med zaprisego ANSA

RUSIJA - Odločitev utemeljil s pomanjkanjem sodelovanja ruskih oblasti

OVSE sporočil, da ne bo mogel
spremljati parlamentarnih volitev
Svet federacij potrdil odstop Rusije od izvajanja pogodbe o konvencionalnih silah v Evropi

MOS KVA  - Or ga ni za ci ja  za var nost
in so de lo va nje  v Ev ro pi (Ov se)  je ob ves -
ti la rus ke ob las ti,  da nje ni opa zo val ci  ne
bo do mo gli sprem lja ti rus kih par la men -
tar nih vo li tev 2. de cem bra.  Kot  je Ov se za -
pi sal  na svo ji splet ni stra ni,  je od lo či tev
spre jel za ra di po manj ka nja so de lo va nja
rus kih ob las ti. Sled nje  so ob tož be za vr ni -
le. Ev rop ska uni ja  je  v Brus lju  že iz ra zi la
ob ža lo va nje,  ker opa zo val ci Ov se ja  ne bo -
do mo gli sprem lja ti ome nje nih vo li tev.

Di rek tor Ura da Ov se  za de mo kra -
tič ne in sti tu ci je  in člo ve ko ve pra vi ce
(ODI HR) Chris ti an Stro hal  je  v pis mu
rus ki osred nji vo lil ni ko mi si ji ob ža lo val
od lo či tev,  da Ov se je vi opa zo val ci  ne bo -
do sprem lja li vo li tev  v du mo, ven dar po -
jas nil,  da ODI HR za ra di za mud  in ome -
ji tev svo je ga man da ta  ne mo re iz pol ni ti.

Kljub za po zne le mu po va bi lu rus kih
ob las ti,  naj Ov se sprem lja vo lit ve,  in do -
slej naj več jim ome jit vam  v po va bi lu  je  bil
ODI HR od lo čen,  da iz ve de  svoj man dat,
in  je  kljub šte vil nim ome jit vam sku šal po -
sla ti  v Ru si jo opa zo val no mi si jo. Ta ko  je
za pro sil,  da  bi 7. no vem bra po slal  v Ru -

si jo 20 stro kov nja kov, 15. no vem bra  pa  še
50 opa zo val cev. Rus ke ob las ti  so stro kov -
nja kom  in opa zo val cem  kljub več krat nim
pos ku som za vr ni le iz da jo vstop ne ga vi zu -
ma,  je spo ro čil. »ODI HR za to za klju ču -
je,  da ob las ti Rus ke fe de ra ci je ni so pri prav -
lje ne pra vo čas no  in ko o pe ra tiv no spre je -
ti opa zo val cev ODI HR  in pol no so de lo -
va ti  z nji mi. ODI HR  z ob ža lo va njem ugo -
tav lja,  da  v  teh oko li šči nah  ne  bo mo gel
iz ves ti svo je ga man da ta,«  je za pi sa no  na
splet ni stra ni Ov se ja.

Tis kov ni pred stav nik rus ke ga zu na -
nje ga mi nis tr stva Mi hajl Ka mi nin  je od -
lo či tev Ov se ja po spre mil  z be se da mi,  da
ima or ga ni za ci ja »pra vi co,  da sprej me ka -
kr šno ko li od lo či tev«. Med tem  je vče raj
zgor nji  dom rus ke ga par la men ta,  svet fe -
de ra cij, gla so val  za od stop Ru si je  od iz va -
ja nja po god be  o kon ven ci o nal nih si lah  v
Ev ro pi ( CFE). Taj no gla so va nje  v zgor njem
do mu rus ke ga par la men ta  je sle di lo gla -
so va nju  v spod njem do mu rus ke ga par -
la men ta, du mi, mi nu li te den,  kjer  so  prav
ta ko taj no gla so va li  za za kon,  po ka te rem
bo Mos kva od sto pi la  od iz va ja nja  CFE. Predsednik skupščine OVSE Lennmarker z ruskim zunanjim ministrom Lavrovom

PAKISTAN - Butova iz hišnega pripora

Pred Mušarafom
prisegla začasna vlada

IS LA MA BAD  - Pa ki stan ske ob -
las ti  so vče raj  iz hiš ne ga pri po ra iz pus -
ti le nek da njo pre mier ko Be na zir Bu to
in vo dil ne ak ti vis te  za člo ve ko ve pra vi -
ce. Bu to va  je bi la te den  dni za pr ta  v hi -
ši svo je ga tes ne ga so de lav ca  v mes tu La -
ho re. Med tem  je  pred pred sed ni kom
Per ve zom Mu ša ra fom za pri se gla za čas -
na vla da,  ki  bo  to ka o tič no dr ža vo vo -
di la  do ja nu ar skih vo li tev. Mu ša raf  je  za
pre mi e ra ime no val pred sed ni ka se na -
ta  in svo je ga tes ne ga za vez ni ka Mo ha -
med mi a na Su mra.

» Ukaz  o pri po ru  je  bil umak njen,
red na po li ci ja  pa  bo  še na prej os ta la  z
njo,«  je spo ro čil no tra nji mi nis ter pro -
vin ce Pun džab, Kus ro Per vaiz. » Ukaz
je  bil iz dan,  da  bi Bu to vi pre pre či li vo -
de nje jav nih zbo ro vanj  v ča su res ne
grož nje  s sa mo mo ril skim na pa dom,«  je
po jas nil.  Iz hiš ne ga pri po ra  je bi la iz pu -
šče na tu di As ma Dža han gir, vod ja ko -
mi si je  za člo ve ko ve pra vi ce  in po seb na
po ro če val ka  ZN  za člo ve ko ve pra vi ce.

Pred Mu ša ra fom  je med tem pri -

se gla za čas na vla da  pod vod stvom
pre mi e ra Su mra. »Va ro val, šči til  in bra -
nil  bom usta vo is lam ske re pub li ke Pa -
ki stan,«  je de jal 57-let ni Su mro. » Naj  mi
vse mo goč ni  Alah po ma ga  in  me vo di,«
je do dal. Mu ša raf  je  na slo ves nos ti  v
pred sed niš ki pa la či de jal,  da Pa ki stan  še
ni vi del ta ko glad ke ga pre no sa ob las ti.
Za čas na vla da  je nad omes ti la par la -
ment,  ki  se  je  po pet let nem man da tu
opol no či  po lo kal nem ča su raz pus til.

V Is la ma bad  je si cer vče raj pri spel
na mest nik ame riš ke dr žav ne se kre tar -
ke  John Ne gro pon te,  ki  bo  po pri ča ko -
va njih iz ra zil zas kr blje nost  ZDA  nad
raz me ra mi  v Pa ki sta nu. Was hing ton
pos ta ja  vse  bolj ne str pen za ra di iz red -
nih raz mer,  ki  jih  je uve del Mu ša raf.

V od roč nih pre de lih Pa ki sta na  se
med tem na da lju je jo spo pa di  med var -
nost ni mi si la mi  in pro ta li ban ski mi
upor ni ki.  Po po dat kih voj ske  je bi lo  v
zad njih  treh  dneh  v spo pa dih  v do li ni
Svat  na se ve ro za ho du dr ža ve ubi tih naj -
manj 100 upor ni kov. ( STA)

GRUZIJA - Uvedli so jih 7. novembra

Konec izrednih razmer
Imenovan nov premier

TBI LI SI  -  V Gru zi ji  so iz red ne raz -
me re,  ki  so bi le  v ve lja vi  od 7. no vem bra,
vče raj  ob 16.  uri  po sred njeev rop skem ča -
su od pra vi li,  je spo ro či lo gru zij sko no tra -
nje mi nis tr stvo. Gru zij ski par la ment  je si -
cer  že  v če tr tek od lo čil,  da bo do iz red ne raz -
me re,  ki  jih  je gru zij ski pred sed nik Mi hai l
Sa kaš vi li uve del  po na sil nem za trt ju pro -
ti vlad nih pro tes tov, pri nes le  pa  so me dij -
sko cen zu ro  in pre po ved zbo ro vanj, od pra -
vi li  v pe tek.

Sa kaš vi li  je si cer vče raj ma lo  pred od -
pra vo iz red nih raz mer spre go vo ril  pred no -
vi nar ji  in po uda ril,  da »bo do ime le  vse po -
li tič ne si le, opo zi ci ja,  vsi dr žav lja ni mož nost
iz va ja ti po li tič ne de jav nos ti  med vo lil no
kam pa njo, vključ no  z do sto pom  do ne od -
vis ne ga tis ka  in te le vi zij skih pos taj«. »Ži -
vlje nje  v Gru zi ji  se da nes vra ča  v nor ma -
lo, od lo či li  smo  se od pra vi ti iz red ne raz me -
re. Od prav lja mo ome jit ve,  ki  so bi le mi ni -
mal ne,«  je  še do dal Sa kaš vi li  pred od ho dom
v gru zij sko po kra ji no Ad ža ri jo.

Pred sed nik  pred no vi nar ji ne po -
sred no  ni spre go vo ril  od uved be iz red nih
raz mer 7. no vem bra, ka te rih tra ja nje  je ta -

krat ome jil  na 15  dni. Po vod  za nji ho vo
vzpo sta vi tev  je bi lo na sil no za trt je de mon -
stra cij,  v ka te rem  naj  bi bi lo ra nje nih  več
kot 500 lju di.

Sa kaš vi li  je vče raj tu di na po ve dal od -
stop pre mi e ra Zu ra ba No gaj de li ja  ter za -
me nja vo ce lot ne vla de.  Po sre ča nju  s čla ni
vla de  je pred sed nik do dal,  da  je  na No gaj -
de li jev po lo žaj ime no val La da Gu r ge nid -
ze ja, si cer vpliv ne ga ban kir ja. »Za da li  smo
si no vo na lo go,  ki  jo mo ra jo iz pol ni ti no vi
ljud je,«  je de jal Sa kaš vi li.  Ob  tem  je poh -
va lil ime no va nje 37-let ne ga Gu r ge nid ze ja,
ki  naj  bi  bil »no va si la«  v iz vrš ni ob las ti.
Pred sed ni ku za seb ne Ban ke Gru zi je  je Sa -
kaš vi li po ve ril re ši tev so ci al nih  in go spo dar -
skih prob le mov. ( STA)
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VILEŠ - Žrtev čelnega trčenja na državni cesti 351

Policist ni preživel nesreče
40-letni Maurizio Esposito je bil zaposlen na goriški kvesturi - Voznik drugega vozila je bil njegov osnovnošolski sošolec

Na dr žav ni ces ti 351  med Vi le šem
in Čer vi nja nom  je  v če tr tek ne kaj  pred 22.
uro  v si lo vi tem tr če nju iz gu bil ži vlje nje 40-
let ni Mau ri zi o Es po si to,  ki  je svo jo služ -
bo oprav ljal  na go riš ki kves tu ri,  v teh nič -
nem od del ku kri mi na lis tič ne po li ci je.
Vče raj  je bi la pri za de tost  na kves tu ri ve -
li ka,  saj  je  bil ves ten  in de la ven ko le ga,
mar si ko mu tu di pri ja telj,  so po ve da li.

Es po si to  se  je  s svo jim vo zi lom ci -
tro en  AX pe ljal pro ti Go ri ci,  ko  je  še  iz ne -
po jas nje nih raz lo gov  na rav nem od se ku
par  sto met rov  po mos tu  čez  Ter tr čil  v
na spro ti vo ze či av to mo bil ti pa volks wa -
gen  golf,  za vo la nom ka te re ga  je se del 40-
let ni Go ri čan Mi che le Ca po ne,  ki  ima bi -
va li šče  v Ro man su. Si lo vi ti  trk  je raz ne -
sel spred nji  del po li cis to ve ga ci tro e na,
prav ta ko skro to vi če ni  golf  pa  je ob stal  na
nji vi  ob ro bu ces ti šča. Es po si to,  ki  je  bil  v
av to mo bi lu  sam,  je za do bil tež ke te les ne
po škod be, ta ko  da  je  bil po seg oseb ja služ -
be 118 za man.  Ko  so re še val ci pri šli  na
kraj ne sre če,  je sr ce go riš ke ga po li cis ta  že
ne ha lo bi ti.  Ob so de lo va nju go riš kih ga -

sil cev  je oseb je služ be 118 nu di lo po moč
Ca po ne ju,  ki  je os tal  ujet  v raz bi ti nah svo -
je ga av to mo bi la.  Z re šil nim vo zi lom  so  ga
pre pe lja li  v vi dem sko bol niš ni co,  kjer  so
ga spre je li  na zdrav lje nje  s pridr ža no pro -
gno zo. 40-let nik  iz Ro man sa  je utr pel  več
zlo mov, ven dar  naj  ne  bi  bil  v ži vljenj ski
ne var nos ti.

Es po si to  in Ca po ne  sta bi la so šol -
ca  v os nov ni šo li, ta ko  da sto ji  za ne sre -
čo tra gič no na ključ je. Po koj ni po li cist  je
ži vel  v Raš te lu, za pu šča  pa  dve hče ri.  Vest
o nje go vi smr ti  je vče raj od jek ni la  med go -
riš ki mi po li cis ti,  med ka te ri mi  je  bil Es -
po si to pri ljubl jen za ra di pro fe si o nal nos -
ti  in pre da nos ti de lu.

Vzro ki če trt ko ve ne sre če  so  še ne -
jas ni, pre is ka vo  pa vo di jo po li cis ti  iz Čer -
vi nja na,  ki  so po le ga ga sil cev  in oseb ja
služ be 118 po sre do va li  na kra ju ne zgo de.
Po tra gič nem tr ku  je bi la dr žav na ces ta
351  več ča sa za pr ta pro me tu, ta ko  da  je
na sta la dol ga ko lo na av to mo bi lov,  ki  so  jih
na dru ge pro met ni ce us mer ja li ka ra bi -
njer ji  iz Gra di šča.

Maurizio Esposito
in njegov
avtomobil
s skrotovičenim
prednjim delom

BUMBACA

TRŽIČ - Na osrednji deželni sindikalni manifestaciji se je včeraj zbralo tri tisoč delavcev

Kovinarji na ulici zahtevali pogodbo
Cappellin: »Čimprejšnji podpis dogovora z industrijci mora delavcem zagotoviti dostojen povišek plač« - Durante: »Prekernosti imamo dovolj«

Protestni sprevod
kovinarjev

na tržiških cestah

ALTRAN

Tri ti soč ko vi nar jev  z za sta va mi  vseh
sin di kal nih zdru ženj  in  s trans pa ren ti naj več -
jih de žel nih to varn  je vče raj ma ni fes ti ra lo  po
tr žiš kem mest nem sre diš ču. Pro test  je  bil
vklju čen  v vse dr žav no stav ko ko vi nar jev,  s ka -
te ro  so sin di ka ti  CGIL,  CISL  in  UIL zah te -
va li čim prejš nji pod pis no ve de lov ne po god -
be,  ki mo ra de lav cem za go to vi ti do sto jen po -
vi šek  plač.

Vče rajš nja tr žiš ka ma ni fes ta ci ja  je bi la
osred nji de lav ski  shod  v de že li, pri če la  pa  se
je  pred lad je del ni co Fin can ti e ri  in ob ra tom
druž be An sal do.  Od  tod  so  se de lav ci od pra -
vi li  v spre vo du  po dre vo re du Co su lich,  kjer
so  se pri dru ži li stav ka jo čim ko vi nar jem  iz
dru gih to varn  iz  vse Fur la ni je-Ju lij ske kra ji -
ne. Za ključ ni  shod  je  bil  na tr gu Re pub li ke,
kjer  je mno ži co na go vo ril po kra jin ski taj nik
UIL Clau dio Cin ti.  Vsi naj več ji in du strij ski
ob ra ti  v de že li  so  se  po nje go vih be se dah iz -
praz ni li,  ker de lav ci upra vi če no zah te va jo viš -
jo pla čo  in bolj šo po god bo. Stav ka lo  je 100
od stot kov de lav cev  iz lad je del ni ce Fin can ti -
e ri  in to var ne Wart si la  iz Tr sta, 95 od stot -
kov  pa  iz tr žiš kih to varn An sal do  in Det ro -
it  ter  iz ob ra ta Elec tro lux  iz Por cie. Skup no
je  na Tr žiš kem  in Por de non skem stav ka lo
pre ko 80 od stot kov de lav cev,  na Tr žaš kem
pre ko 75 od stot kov,  v se ver nem de lu vi dem -
ske po kra ji ne 70 od stot kov,  v juž nem de lu vi -
dem ske po kra ji ne  pa 65 od stot kotv.  Po Cin -
ti ju  je spre go vo ril de žel ni taj nik  FIM  CISL
Mau ri zi o Cap pel lin,  ki  je po uda ril,  da  so dan -
da nes de lav ske pla če pre niz ke, ko vi nar ji  pa
s te ža vo pri de jo  do kon ca me se ca. »Na ve li -
ča ni  smo ob ljub, za to  pa  od vla de zah te va -
mo kon kret na de ja nja,«  je po uda ril Cap pel -
lin  in opo zo ril  na ne do pust ne po te ze Fi a ta
in dru gih ve li kih in du strij skih kon cer nov,  ki
z de lav ci pod pi su je jo pred po god be,  s ka te -
ri mi ho če jo oši bi ti po ga jal sko  moč sin di kal -
nih or ga ni za cij. Zad nji  je ko vi nar je na go vo -
ril Faus to Du ran te  iz dr žav ne ga vod stva zve -
ze  CGIL.  Po nje go vih be se dah ita li jan ska ko -
vi nar ska in du stri ja po tre bu je pro jek te, no ve
ide je  in pod jet niš ki  duh, pre ker nos ti  pa  ima
že do vo lj. »Pre tek lo  je  že  več me se cev, pri -
re je nih  je bi lo  več  stavk, ven dar  brez kon kret -
nih rez ul ta tov,«  je po uda ril Du ran te  in na -
da lje val: » Če bos ta 21. no vem bra  na po ga -
jal skem omiz ju Fin mec ca ni ca  in Conf in du -
stri a po nov no za vr ni li na še zah te ve,  se bo -
mo od pra vi li  v  Rim.« Za klju ček svo je ga na -
go vo ra  je Du ran te po sve til žrt vam ne sreč  na
de lov nem mes tu.  Po nje go vih be se dah ima -
jo  ključ  za re ši tev te žav  v ro kah in du strij ci,
ven dar  se mo ra jo po ga janj  za ob no vo de lov -
ne po god be lo ti ti res no  in od go vor no.

Pre den  so  se raz šli,  so  se ko vi nar ji  z
eno mi nut nim mol kom spo mni li de lav ca,  ki
je  v če tr tek iz gu bil ži vlje nje  med de lom to -
var ni  Facs fu ci ne  iz La u zac ca  pri Vid mu.

GORICA - Carla Lorita odpeljali z njegovega doma v Trstu na zaslišanje in nato v zapor v Caserto

Aretirali šefa kriminalistov
»Prikrival je razpečevalca droge«
V zameno naj bi prejemal kokain - Preiskavo sprožil požar v Sesljanu - Goriški kolegi obtožbam nikakor ne morejo verjeti

Po li cis ti le te če ga od del ka tr žaš ke kves tu re  so vče -
raj  na nje go vem do mu  v uli ci Belp og gi o  o  Trstu are ti ra -
li še fa go riš kih kri mi na lis tov Car la Lor i ta, vo dil ne ga po -
li cij ske ga funk ci o nar ja  v Go ri ci. Osum ljen  je ko rup ci je,
pri kri va nja kaz ni vih de janj  in raz krit ja urad nih taj nos ti
v ko rist združ be raz pe če val cev ma mil,  ki  je de lo va la  med
Ve ne tom  in  FJK.  To  naj  bi po čel  v za me no  za ko ka in,  ki
naj  bi  ga  sam upo rab ljal. Po goj nik  je ob ve zen,  saj  je  vest
o Lor i to vi are ta ci ji po vzro či la po tres  v go riš kih po li cij -
skih kro gih,  kjer  ga ce ni jo za ra di spo sob nos ti,  o  njem za -
go tav lja jo,  da  je  po pro fe si o nal nos ti iz sto pal  nad vse mi
in  da  v nje go vi ka ri e ri  ne naj de jo sen ce. Raz po lo že nje  na
go riš ki kves tu ri  je bi lo vče raj ne re al no, na pe to, pre vla -
do val  je  molk;  med če trt ko vim ve če rom  so  v pro met ni
ne sre či iz gu bi li ko le go Mau ri zi a Es po si ta, vče raj  pa  je are -
ta ci ja do le te la naj viš je ga funk ci o nar ja, 56-let ne ga Lor i -
ta,  ki  je  že  bil  šef le te če ga od del ka tr žaš ke  in go riš ke kves -
tu re,  med dru gim tu di de žel ni taj nik po li cij ske ga sin di -
ka ta Si ulp. Le ta 1993  ga  je  že opla zi la sod na pre is ka va,

ven dar  zanj  brez po sle dic. Od lok  za pri por,  s ka te rim  so
se tr žaš ki po li cis ti vče raj zju traj zgla si li  pri Lor i tu,  je pod -
pi sal pre is ko val ni sod nik Mas si mo To mas si ni  na zah te -
vo dr žav nih to žil cev Raf fa e la Ti ta  in Lu cie Bal do vin  ter
glav ne ga tr žaš ke ga to žil ca Ni co le Ma ri a Pa ce ja. Is to čas -
no  je to ži lec Ti to pri šel  v Go ri co se zna nit  z za de vo kves -
tor ja Clau di a Gat ti ja, po li cis ti  iz od del ka pro ti or ga ni zi -
ra ne mu kri mi na lu  pa  so vsto pi li  v Lor i to vo pi sar no  in
jo do dob ra pre is ka li. Rav no ta ko vče raj  sta bi la  na zas -
li ša nju  v  Trstu  šef le te če ga od del ka go riš ke kves tu re Mas -
si mo Or to lan  ter po li cij ski in špek tor  in  več  let Lor i tov
so de la vec Ser gi o Sa va re se,  ki  naj  bi  ob kon cu zas li ša nja
tu di  sam pre jel jam stve no ob ves ti lo za ra di su ma,  da pri -
kri va kaz ni va de ja nja. Or to lan  je po ve dal,  da  ni  bil se -
zna njen  s pre is ka vo pro ti Lor i tu  in  da  je  le-ta pro fe si o -
na len funk ci o nar, re fe ren čna ose ba  za go riš ke po li cis te.
Kves tor Gat ti  pa vče raj  ni ko men ti ral. Iz ja vil  je  le,  da  sta
za pre is ka vo pris toj na tr žaš ka kves tu ra  in sod stvo.

Vče raj po pold ne  so Lor i ta zas li ša li, ven dar  si  je pri -

dr žal pra vi co  do mol ka. Sod nik  je za vr nil zah te vo nje -
go ve ga bra nil ca, od vet ni ka Gi or gi a Bo re a na,  po hiš nem
pri po ru, za to  so osum ljen ca od pe lja li  v vo jaš ki za por San -
ta Ma ri a Ca pu a Ve te re  v Ca ser ti. Tr žaš ki to ži lec Pa ce  je
bil sko pih be sed, po ve dal  je,  da  je  to še le za če tek pre is -
ka ve,  da  je osum lje nih  oseb  več, Lor i to va are ta ci ja  pa  da
je ute me lje na; tr žaš ka po li ci ja  naj  bi  ga nad zi ra la  in  mu
taj no pri sluš ko va la, pro ti nje mu  naj  bi ime la ce lo vi de -
o pos ne tek. Pre is ka va  se  je za če la na ključ no,  ob kon cu
le toš nje ga ju li ja,  ko  je pod tak njen po žar raz de jal ri bar -
ni co sre di Ses lja na,  ki  jo  je  bil prav kar od prl kon to vel ski
ri bič Ser gij Luk ša. Pre is ko val ci  naj  bi na ključ no pri šli  na
sled raz pe če val ce ma ma mil,  s ka te ri ma  naj  bi  bil Lor i to
v sti ku. Pri kri val  naj  bi nju no de jav nost  v za me no  za od -
mer ke ko ka i na. Raz pe če va nja  sta osum lje na Pa o lo Fa -
ran da Tin da ro  iz Tre vi sa  in Fa bi o No vac co  iz  Ronk,  ki
sta uprav lja la jav ne lo ka le  v  Trstu  in Lig na nu, ma mi lo  pa
naj  bi pre pro da ja la  na Tr žaš kem. Tu di za nju  je  bil vče -
raj od re jen pri por. ( ide)

Carlo Lorito,
vodilni
funkcionar
goriške
policije, ki
je uspešno
izpeljal številne
preiskave
na Goriškem
in Tržaškem

BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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SOVODNJE - Dežela dodelila prispevek

Malnišču pol
milijona evrov
Petejan: »To je šele začetek sanacije«

»Po de ve tih le tih  se za de va konč no
po mi ka  v pra vo  smer.« Ta ko  je so vo denj ski
žu pan  Igor Pe te jan ko men ti ral vče rajš nji
sklep de žel ne vla de  FJK,  da na ka že nje go vi
ob čin ski upra vi 499.920 ev rov  za sa na ci jo
od la ga li šča  na Mal niš ču. De nar bo do na me -
ni li iz ved bi štu di je  o ones na že nos ti ob moč -
ja,  t. i. ka rak te ri za cij ski na črt,  ki  ga  je  za so -
vo denj sko ob či no pri pra vi lo vi dem sko pod -
jet je Ge o de si a, dobr šen  del de žel ne ga pri -
spev ka  pa  bo  šel od va ža nju od pad ne ga ma -
te ri a la.  Z is tim skle pom  je vla da Ric car da Il -
ly ja do de li la 190 ti soč ev rov  za sa na ci jo ob -
moč ja,  t. i. Ca ser met te.

»Ugo tav ljam,  da  se  je  po de vet let ni
sta gna ci ji  in na šem ne pre sta nem pri go var -
ja nju de že la lo ti la re še va nja prob le ma,« pra -
vi Pe te jan  in po udar ja,  da  je  to pr vi kon kret -
ni ko rak,  a go to vo  še  ne do konč ni.  V te ku
je na mreč pri pra va pro gram ske ga do go vo -
ra,  s ka te rim  se  bo de že la ob ve za la,  da  bo  v
pri hod njih le tih fi nan ci ra la ce lo ten sa na cij -
ski po seg. Stro šek  je vi sok, skup no  okrog  tri
mi li jo ne ev rov, na tanč ni iz ra čun  pa  bo  znan
po iz ved bi zgo raj ome nje ne štu di je,  na pod -
la gi ka te re bo do opra vi li ana li zo zem lji šča
z in du strij ski mi od pad ki. » Na os no vi iz ra -
ču na  naj  bi de že la  iz le ta  v le to na ka za la de -
nar  iz na men ske ga fon da,  iz ka te re ga bo do
čr pa li sred stva tu di  za dru ge so rod ne po se -
ge, za to  bo let no na ka zi lo od vis no  od šte -
vi la pro sil cev. Vse ka kor ra ču nam,  da  bo sa -
na ci ja oprav lje na  v ne kaj le tih,« do da ja Pe -
te jan  in  se mi mo gre de spra šu je  o raz lo gih,
da  se  je  po dol go traj nem za tiš ju de že la na -
zad nje ak ti vi ra la  in  se udar no lo ti la prob le -
ma Mal niš ča.  Po žu pa no vih ve steh,  naj  bi
im pulz pri šel  iz Ri ma  ali ce lo  iz Brus lja, ven -
dar  s po drob nej ši mi po dat ki  ni se zna njen.
Si cer  to  ni pr vič,  da  je de že la na me ni la de -
nar Mal niš ču;  to  je  že sto ri la  pod des no sre -
din sko upra vo Ren za Ton da,  ko  sta bi li na -
po ve da ni  dve mi li jar di te da njih  lir,  ki  pa nis -
ta bi li ni kdar na ka za ni.

POKRAJINA

»Moratorij
je tudi
naš uspeh«

Za do volj stvo  nad če trt ko vim
iz gla so va njem mo ra to ri ja pro ti
smrt ni kaz ni  s stra ni tret je ko mi -
si je ge ne ral ne skup šči ne Zdru že nih
na ro dov  je vče raj iz ra zil pred sed -
nik po kra ji ne En ri co Gher ghet ta,  ki
po udar ja,  da  je pod pis do ku men -
ta od loč no pod pi ra la tu di go riš ka
po kra ji na. » Gre  za ve lik us peh na -
še dr ža ve,  ki  je  v pr vi vrs ti vo di la
bit ko pro ti smrt ni kaz ni  in  je us pe -
la pre mos ti ti ve li ke ovi re,« tr di
Gher ghet ta  in na da lju je: »Obe nem
gre tu di  za us peh go riš ke po kra ji -
ne,  saj  je po kra jin ski od bor ta koj
za vzel jas no sta liš če pro ti smrt ni
kaz ni  in  je svo je na spro to va nje
pod kre pil  s šte vil ni mi po bu da mi.
Ne na zad nje  smo  pred po kra jin sko
pa la čo  v Go ri ci na mes ti li osve tlje -
no zna me nje,  na ka te rem  smo  v
ita li jan šči ni, slo ven šči ni  in fur lan -
šči ni zah te va li,  da  naj  se uki ne
smrt na ka zen.«

Z new yo r škim pod pi som
mo ra to ri ja  je za do vo ljen tu di po -
kra jin ski od bor nik Mar ko Ma rin -
čič,  ki  je pre pri čan,  da  gre  za ve lik
us peh ita li jan ske  in ev rop ske di plo -
ma ci je.  Po nje go vih be se dah  se  je
pro ti smrt ni kaz ni iz rek lo  na mi li -
jo ne lju di  po  vsem sve tu,  svoj ma -
li do pri nos  k us pe hu  pa  je pri spe -
va la tu di go riš ka po kra ji na.

GORICA - Naravovarstveniki s predsednikom konzorcija

Namesto jezu
dogovor s sosedi
»Težave z nihanjem vodostaja je treba rešiti po diplomatski poti«

Pred kratkim je bila
struga Soče
popolnoma

izsušena zaradi del
v bližnjem kanalu

FOTO VIP

Te ža vam za ra di ni ha nja ko li či ne vo -
de,  ki  jo spu šča jo sko zi sol kan ske za por -
ni ce,  bi tre ba pri ti  do  dna  z do go vo rom
med Slo ve ni jo  in Ita li jo,  saj  bi bi la  ta re ši -
tev ve li ko bolj ša  od grad nje no ve ga je zu  na
So či  med Pev mo  in Štmav rom.  V  to  so
pre pri ča ni čla ni krož ka zve ze Le gam bi en -
te  Green  Gang  iz Tr ži ča  in pred sed nik
kon zor ci ja  za bo ni fi ka ci jo po soš ke rav ni -
ne En zo Lor en zon,  ki  so  se se sta li  pred ne -
kaj dne vi,  da  bi  se po go vo ri li  o na čr tu  za
no vi  jez.

Tr žiš ki na ra vo var stve ni ki  so  si sre -
ča nja že le li,  da  bi  od pred sed ni ka Lor en -
zo na iz ve de li, za kaj  si prav za prav kon zor -
cij že li zgra di ti  še  eno reč no pre gra do.  Po
Lor en zo no vih be se dah vo dos taj So če
moč no ni ha za ra di od pi ra nja  in za pi ra nja
za por nic  v Sol ka nu,  to  pa ne ga tiv no učin -
ku je  na na ma ka nje kmeč kih povr šin  v go -
riš ki po kra ji ni. Teh ni ki kon zor ci ja  so  med
sre ča njem  z na ra vo var stve ni ki po jas ni li,  da
bi  na ita li jan ski stra ni me je po tre bo va li  čez
ves  dan 25 ku bič nih met rov vo de,  saj  bi
edi no  s to lik šno ko li či no lah ko za go to vi li
ne mo te no na ma ka nje.  Ob  tem  je Lor en -
zon po jas nil,  da  so sol kan ski  jez zgra di li  po
pod pi su med na rod ne po god be  med Ita -
li jo  in Ju gos la vi jo  iz le ta 1975.  Po nje go vih
be se dah  je do go vor  med dr ža va ma pred -
vi de val,  da  bi  se  na ita li jan ski stra ni me je
zgra dil  še  en  jez,  ki  bi slu žil  za od prav lja -
nje ne ga tiv nih učin kov ni ha nja sol kan ske
reč ne pre gra de.  Do grad nje te ga je zu  ni
pri šlo,  saj  so ita li jan ske ob las ti naj prej da -
la ze le no  luč  za grad be na de la, po tem  pa
so pro jekt za mrz ni le. Te ža ve  z ni ha njem
vo dos ta ja  so  po na ved bah Lor en zo na za -
to sku ša li re še va ti  po di plo mat ski po ti, ven -
dar do go var ja nja  s Slo ve ni jo  o po ve ča nju
ko li či ne vo de,  ki  jo spu šča jo sko zi sol kan -
ski  jez, ni so ob ro di la že lje nih sa dov. »Za -
ra di te ga  se  je kon zor cij od lo čil,  da  bo pri -
pra vil na črt je zu,  ki  bi za tem  na ita li jan ski

stra ni me je za go to vil ved no is ti pre tok vo -
de,«  je po jas nil Lor en zon  in za go to vil,  da
bo štu di jo  o iz ved lji vos ti na čr ta  dal  na raz -
po la go iz ve den cem zve ze Le gam bi en te,  ki
bo do ta ko lah ko pre ve ri li uči nek no ve ga
je zu  na na rav no oko lje.

Na sre ča nju  je de le ga ci ja zve ze Le -
gam bi en te opo zo ri la,  da  bi tre ba  pred
grad njo no ve reč ne pre gra de zni ža ti  na mi -
ni mum ko li či no vo de,  ki  se  po ne po treb -
nem iz gu bi  iz na ma kal nih ce vi. Lor en zon
je na ra vo var stve ni kom po jas nil,  da  je
kon zor cij  pred krat kim pre no vil več ji  del
svo je ga na ma kal ne ga sis te ma. Na mes to
sta rih čr palk  so na mes ti li pr šil ce,  ki za go -
to vi jo 60  do 65 od stot ni pri hra nek vo de,
nji ho va zna čil nost  pa  je  v  tem,  da us peš -

no de lu je jo  le  ob vi so kem pri tis ku  v ce veh.
No vi  jez  je  po be se dah Lor en zo na po tre -
ben tu di za ra di  vse več je ga pov pra še va nja
po vo di,  ki pri ha ja  iz šte vil nih vi no grad niš -
kih pod je tij  iz  Brd.

Ob za klju čku sre ča nje  so pred stav -
ni ki zve ze Le gam bi en te po uda ri li,  da  je tre -
ba po nov no sku ša ti pri ti  do do go vo ra  s
Slo ve ni jo  po di plo mat ski po ti.  Po nji ho vem
mne nju  bo na mreč Slo ve ni ja  s pr vim ja -
nu ar jem prev ze la pred se do va nje Ev rop ske
uni je, za to  pa  bo mo ra la bi ti to li ko  bolj po -
zor na  na okolj ske prob le ma ti ke. »Ab surd -
no  bi bi lo iz na ka zi ti oko lje  z je zom,  saj  je
re ši tev te žav mož na  s po li tič nim  in go spo -
dar skim do go vo rom,« me ni jo čla ni Le -
gam bi en te.
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NOVA GORICA - Na županstvu člani Kluba nekdanjih slovenskih veleposlanikov

Evropska univerza
s sedežem na Goriškem
Zamisel bodo predstavili v Bruslju - »Diplomacija je Gorici pisana na kožo«

Türk v odboru ISIG-a
Novi predsednik Republike Slovenije Danilo
Türk je od leta 2004 član znanstvenega od-
bora inštituta ISIG, zato pri goriški razi-
skovalni ustanovi izražajo zadovoljstvo nad
njegovo izvolitvijo. »Gorica ima prijatelja na
čelu sosednje republike,« so včeraj pouda-
rili pri ISIG-a in potrdili, da je Türk velik iz-
vedenec mednarodnega prava in med pri-
vilegiranimi svetovalci ISIG-a.

83-letni kolesar trčil
Kolesarjenje po kolesarski stezi v Novi Go-
rici se ni ravno dobro končalo za 83-letne-
ga italijanskega kolesarja, saj je vanj trčila 22-
letna voznica in ga zbila na tla. Ob trčenju
je kolesar padel na tla in se lažje poškodo-
val. (km)

Sodišče odredilo zaplembo
Sodišče je odredilo zaplembo območja lad-
jedelnice Fincantieri, na katerem skladiščijo
ostanke proizvodnega procesa in kjer naj bi
prišlo do izlitja motornega olja. Vodstvo lad-
jedelnice bo ostanke skladiščilo na drugem
mestu, sicer pa pojasnjuje, da so zaplenjeno
območje nameravali prekvalificirati.

Corona na Dis_Orienti
Iz današnjega programa prireditve
Dis_Orienti, ki uspešno poteka na številnih
prizoriščih v Gorici, izstopa predstavitev knji-
ge Maura Corone »Cani, camosci, cuculi e
(un corvo)«. Karnijski pisatelj bo svojo knji-
go predstavil ob 20.45 v deželnem avditori-
ju v družbi glasbenika Luigija Maierona.

Dobrodelni koledar
V državni knjižnici v Gorici bodo danes ob
12. uri predstavili dobrodelni koledar
združenj »Centro Alzheimer Europeo« in
»Lions Club Maria Theresia«; spregovoril bo
Edoardo Pirusel.

Koncert v palači Attems
V okviru razstave o vsakdanu v 18. stoletju
bosta v palači Attems-Petzenstein v Gorici
danes ob 17.30 nastopila flavtist Giorgio Sa-
mar in Fabio Cadetto na čembalu; vstop bo
prost.

Umrl msgr. Trevisan
V 88. letu starosti je umrl msgr. Giuseppe
Trevisan. Po mašniškem posvečenju 3. ju-
nija 1943 je bil duhovnik v Idriji, po 8. sep-
tembru pa v Červinjanu, zatem pa še v Ko-
privnem. Leta 1955 je bil premeščen v
Krmin, kjer je ostal do upokojitve. Pogreb
bo danes ob 14. uri v krminski stolnici.

Folklorni večer v Novi Gorici
Folklorno društvo Gartrož in ZKD prireja-
ta danes ob 19. uri v Kulturnem domu v No-
vi Gorici prireditev z naslovom Le pridi, le
pridi, res rada te imam. Nastopili bodo me-
tliška folklorna skupina Ivan Navratil, sku-
pina Karel Štrekelj iz Štanjela, otroška sku-
pina folklornega društva Gartrož in fol-
klorno društvo Gartrož; vstop prost. (km)

GORICA - Podestajev pravnuk obiskal županstvo

Stoletnica nakupa
16. novembra 1907 je goriška občina kupila palačo Attemsov Svetokriških

Marani pod pradedovim portretom na goriškem županstvu

16. no vem bra 1907  je gro fi ca Ele o no -
ra Palf fy  Daum, prin ce sa  iz Thi a na, od pos -
la la pis mo,  v ka te rem  je iz ra zi la raz po lož lji -
vost,  da pro da pa la čo At tem sov Sve to kriš kih
go riš ki ob či ni.  Da  bi pri mer no obe le ži li sto -
let ni co na ku pa stav be,  v ka te ri  je  še da nes se -
dež žu pan stva,  na go riš ki ob či ni prav kar pri -
prav lja jo knji ži co.  V  njej bo do ob no vi li zgo -
do vi no pa la če, na črt ka te re  je pri pra vil ar hi -
tekt Ni co lò Pa cas si. Go riš ki ob čin ski  svet  je
ze le no  luč  za na kup stav be priž gal 27. de cem -
bra 1907, ta krat no za se da nje  pa  je vo dil po -
des tà Fran ces co Ma ra ni (1850 -1934),  ki  je
Go ri co uprav ljal  v ob dob ju 1905 -1908; od -
vet nik Ma ra ni  je se del tu di  v du naj skem par -
la men tu, le ta 1924  je  bil  v go riš kem vo lil nem
okrož ju iz vo ljen  za po slan ca, le ta 1929  pa  je
bil ime no van  za se na tor ja kra lje vi ne Ita li je.

Na po va bi lo go riš ke ob či ne  je žu pan -
stvo vče raj obis kal Fran ces co Ma ra ni, po de -
sta jev prav nuk,  ki  je  po po kli cu ve te ri nar, ži -
vi  v Stras sol du  in no si de do vo  ime;  na sre -
ča nju  z žu pa nom Et to re jem Ro mo li jem  je za -
go to vil,  da  bo  dal  na raz po la go gra di vo  za
obo ga ti tev raz is ka ve  o zgo do vi ni ob čin ske
pa la če.

Nekdanji slovenski
veleposlaniki

prihajajo na občino

FOTO K.M.

Čla ni Klu ba nek da njih slo ven skih ve -
le pos la ni kov  so  se vče raj mu di li  na Go riš kem.
Obis ka li  so no vo go riš ki  HIT,  se ude le ži li spre -
je ma  na no vo go riš ki mest ni ob či ni  in spre -
je ma  pri briš kem žu pa nu Fran cu Mu ži ču.
Obisk  na Go riš kem  je or ga ni zi ral nek da nji ve -
le pos la nik, do ma čin, Šte fan Ci goj,  ki  je tu di
eden  od so u sta no vi te ljev ome nje ne ga klu ba.
Nek da nji ve le pos la ni ki  so  se  z no vo go riš ko
ob čin sko upra vo po go var ja li  o bo do či vlo gi
obeh Go ric  in os ta lih ak tu al nih vpra ša njih.

Okrog dvaj set nek da njih ve le pos la ni -
kov  sta  na no vo go riš ki mest ni ob či ni spre je -
la pod žu pan Voj ko  Fon  in vod ja žu pa no ve -
ga ka bi ne ta Bog dan Žiž mond Ko fol. Nek da -
nje ve le pos la ni ke  so za ni ma la ak tu al na vpra -
ša nja  kot  so po gle di ob čin ske upra ve  na pro -
jekt tu ris tič no-za ba višč ne ga cen tra,  ki  ga na -
čr tu je ta  Hit  in Har rah's  in vlo ga  obeh Go ric
po vsto pu Slo ve ni je  v schen gen sko ob moč -
je. Pred sed nik Klu ba nek da njih slo ven skih ve -
le pos la ni kov, Pe ter  Toš  se  je vpra šal,  ali  je  res
slo ven ska raz voj na per spek ti va na rav na na  v
kon cen tra ci jo za ba višč nih cen trov  in  ne teh -
no loš kih sre dišč. Na dalj nja raz pra va  se  je od -
vi ja la  na te mo Il ly je ve ev ro re gi je. An ton Beb -
ler  je  v  tem kon tek stu po uda ril  dva prob le -
ma,  ki  sta bot ro va la raz gla sit vi ev ro re gi je  brez
vklju čit ve Slo ve ni je va njo. Pr vi  je ne ena ko me -
ren sta tus  oz. or ga ni zi ra nost slo ven ske dr ža -
ve  in dru gih vklju če nih po kra jin  in de žel.
Osre do to čil  se  je pred vsem  na dru gi prob lem,
in si cer  kje  naj  bi ime la ev ro re gi ja sre diš če.
Pred la gal  je,  da  to pos ta ne ta  obe Go ri ci. » -
Če  bo pri šlo  do  te raz pra ve,  vam sve tu jem,
da  se po nu di te  v  tej vlo gi,«  je Beb ler sve to -
val ob čin ski upra vi. Pri sot ni  so na to raz prav -
lja li  o bo doč nos ti  obeh Go ric  po ši rit vi schen -
gen ske ga ob moč ja. »Go ri ca  in No va Go ri ca
nis ta  le so sed ski mes ti,  sta prav za prav  eno
mes to,«  je po ve dal Bog dan Žiž mond Ko fol
in na to opi sal zgo do vi no so de lo va nja  v zad -
njih šes tih le tih,  ter spre go vo ril  še  o svež ih do -
god kih, tu di  o Ro mo li je vi od lo čit vi,  da  ob 1.
no vem bru  ne  bo po lo žil ven ca  v spo min skem
par ku  na Trno vem. Ve le pos la ni ki  so  se za ni -
ma li  še  za do god ke  ob 20. de cem bru,  s ka te -
ri mi bos ta mes ti za be le ži li od pra vo me je.

»Go ri ca  je bi la nek daj sre diš če  in vi tal -
no mes to  s po memb no vlo go, se daj  pa tr go -
vi ne za pi ra jo; tis to,  kar  je  še os ta lo  s po nu -
dbo,  ne za do vo lji  več kup cev  na slo ven ski
stra ni me je  kot ne koč. Go ri ca  se  išče.  Na no -
vo go riš ki stra ni vi tal nej ši,«  je po ve dal Ci goj
in pred la gal,  da  bi Go ri ca no vo vse bi no lah -
ko naš la  kot me di a tor  za med na rod ne po rav -
na ve,  kjer  bi  se re še va le spor ne med na rod -
ne za de ve. Ka rel Bo nut ti  pa  je pred sta vil ide -
jo  o usta no vi tvi ev rop ske uni ver ze,  ki  naj  bi
ime la se dež  v Go ri ci. Ide jo na me ra va jo  v šti -
ri naj stih  dneh pred sta vi ti  v Ev rop skem par -
la men tu. ( km)

ŠEMPETER - Župan sprejel namestnico ameriškega veleposlanika

»Megazabavišča ne bo«
Valenčič: »Razmerja sil in politična klima so v tem trenutku takšna, da naklonjenosti temu projektu ni«

Na obis ku  pri žu pa nu ob či ne Šem -
pe ter-Vr toj ba Dra ga nu Va len či ču  se  je  v
če tr tek mu di la na mest ni ca ame riš ke ga ve -
le pos la ni ka Ma ry ruth Co le man.  Šlo  naj  bi
za ene ga iz med obis kov,  ki  jih Co le ma no -
va na čr tu je  po ob mej nih ob či nah. Gost -
jo  sta za ni ma li pred vsem  dve te mi: raz -
me re  v ob či ni  v lu či vsto pa Slo ve ni je  v
schen gen sko ob moč je  in  o vpli vih te ga  na
lo kal no go spo dar stvo  in pre bi val stvo.
Za ni ma lo  jo  je tu di, ka ko  v ob či ni gle da -
jo  na na čr to va ni pro jekt tu ris tič no-za ba -
višč ne ga cen tra  HIT-a  in Har rah'sa  in ka -
ko vi di jo nje go vo na dalj njo uso do.

Žu pan Va len čič  je  o obis ku po ve dal:
» O pad cu schen gen ske me je  sva go vo ri -
la  z  več vi di kov,  a  v lu či te ga, ka ko  se ob -
či ne  na  to pri prav lja mo. Ta ko  z vi di ka mi -
gra cij skih to kov, ne var nos ti kri mi na la za -
ra di pro ste ga pre ha ja nja me je  in po dob -
no. Co le ma no vo  je za ni ma lo tu di, ka ko
na me ra va jo  v ob či ni obe le ži ti do god ke  ob
me ji  ob pad cu schen gen ske me je.«  Po žu -
pa no vem mne nju  bo  del emi gran tov  iz
Ita li je  po pad cu me je pre šel tu di  na slo -

ven sko  stran, ven dar  pa po udar ja,  da  je
po li ci ja  na ta ke po ja ve us trez no pri prav -
lje na. » Nič ne obi čaj ne ga tu di  ne  bo,  če bo -
mo  na na ših uli cah vi de li ita li jan ske po -
li cis te,  ki bo do de la li  na ne ki pre is ka vi  in
bo do  pot  iz Ita li je na da lje va li tu di  v Slo -
ve ni jo. Zno traj schen gen ske ga pro sto ra  so
te kon tro le obi čaj ne,« do da ja Va len čič.

Na že ljo gost je  sta  se  z žu pa nom do -
tak ni la tu di vpra ša nja pro jek ta tu ris tič no-
za ba višč ne ga cen tra. Hi ta  in Har rah'sa.
Za ni ma lo  jo  je pred vsem, kak šno  je
mne nje lo kal nih žu pa nov  o  tem. »Po ve -

dal  sem  ji,  da  je mne nje žu pa nov,  ne sa -
mo oko liš kih tem več žu pa nov ce lot ne re -
gi je po zi tiv no,  da  v pro jek tu vi di mo mož -
nost na dalj nje ga raz vo ja. Po uda ril  pa
sem tu di,  da  smo žu pa ni pri pra vi li ce lo
vrs to pri pomb, su ges tij  in zah tev, ka ko  naj
se  ta za ko no da ja spre me ni  in do pol ni,  da
se mak si mal no za šči ti in te re se lo kal ne ga
ob moč ja  in pre bi val stva,« po jas nju je žu -
pan,  ki  je gost ji po ve dal tu di oseb no mne -
nje  o  tem,  ali  bo pro jekt re a li zi ran,  ali  ne.
» Moj od go vor  je  bil ne ga ti ven. Me nim,  da
pro jekt  ne  bo ures ni čen za ra di po vsem
na pač ne ga pris to pa, za ra di ne ustrez ne ga
od no sa vla de  do pro jek ta, za ra di ne do re -
če nih spo ro čil jav nos ti  v zve zi  s  tem. Pro -
jekt  je eno stav no star tal  na ze lo po ne sre -
čen na čin.  To  pa  je po me ni,  da te ga tren -
da  ni mož no spre me ni ti  v po zi tiv no
smer. Oseb no  sem  se pri prav ljen  še na -
prej tru di ti,  da  bi  bil  ta pro jekt us pe šen,
ven dar  so  v  tem tre nut ku raz mer ja  sil  in
po li tič na kli ma takš na,  da  po mo jem na -
klo nje nos ti te mu pro jek tu  ni,« me ni Va -
len čič. ( km)

DRAGAN

VALENČIČ

FOTO K.M.

NOVA GORICA - Mladoletnik okradel znanko

Nasilni ropar
Žensko je pretepel ter ji odnesel zlatnino in torbico z denarnico

Pred dne vi  se  je  v ve čer nem ča su  v
sta no vanj skem blo ku  na uli ci Grad ni ko ve
bri ga de  v No vi Go ri ci zgo dil  rop. Šes tnajst
let ni  fant  iz Mur ske So bo te, ma ski ran  z naj -
lon no ga vi co,  je po zvo nil  na vra tih 40-let -
ne sta no val ke,  ki  je bi la sa ma do ma.  Ko  je
žen ska od pr la vra ta,  jo  je mla do let nik po -
ri nil  v hod nik sta no va nja  in  jo pri čel pre -
te pa ti.  Od  nje  je zah te val de nar. Žen ska  je
sto ri l ca pro si la,  naj  jo pre ne ha pre te pa ti,  češ
da  mu  bo da la  vse,  kar  si že li.  Ko  je  odšla
v dnev no so bo  po de nar,  je ro par  z mi ze  v
dnev ni so bi po gra bil nje no roč no tor bi co
z de nar ni co, do ku men ti  in oseb ni mi pred -
me ti, na to  pa  še  iz oma re  vzel skri nji co  z
zlat ni no  in  s ple nom zbe žal. Žen ska  je ta -
koj po kli ca la po li cis te,  ki  so sto ri l ca  pol  ure
kas ne je pri je li  v is tem sta no vanj skem blo -
ku. Naš li  so tu di  vse,  kar  je žen ski ukra del.

Po li cis ti  so na to ugo to vi li,  da  sta  se
oško do van ka  in sto ri lec po zna la  in  je  šlo  po
vsej ver jet nos ti  za re še va nje nju nih med -
se boj nih spo rov. No vo go riš ki po li cis ti bo -
do  na okrož no dr žav no to žil stvo  v Mur ski
So bo ti zo per mla do let ni ka po da li ka zen sko
ovad bo za ra di ro pa. ( km)

NOVA GORICA - V vrtcu

Zdrav zajtrk
z medom

Če be lar ska zve za Slo ve ni je  se  je vklju či la  v dob ro -
del no ak ci jo  z ges lom  En  dan  med slo ven skih če be la r -
jev  za zaj trk  v na ših vrt cih. Tu di  v no vo go riš kem cen -
tral nem vrt cu  je ta ko vče raj po te kal  zdrav zaj trk  z me -
dom,  ki  ga  je or ga ni zi ra lo no vo go riš ko če be lar sko druš -
tvo. Do god ka  se  je ude le ži la tu di pod žu pa nja Da rin ka
Ko zinc. Otro ci  so ta ko pos ku si li  med, če be lar  pa  jim  je
pri po ve do val  o  tem, ka ko  med na sta ne, ka te ri  so  še dru -
gi če be l ji iz del ki  ter mal čke po va bil,  da  se spo mla di ude -
le ži jo ogle da če bel nja ka.  Kot  so  še po uda ri li  pri no vo -
go riš kem če be lar skem druš tvu, do bi va slo ven ski  med iz -
jem no vi so ke oce ne  na ana li zah.  Pri druš tvu  še do da ja -
jo pri po ro či lo,  naj ljud je pred vsem  v zim skih me se cih
za u ži je jo  vsaj  dve žli ci me du  na  dan,  saj ve ča od por nost
te le sa, za ra di vseb nos ti hit ro raz grad lji vih slad kor jev  pa
je ze lo učin ko vit pri po mo ček  pri um skih na po rih. ( km)
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GORICA - Dalla v gledališču Verdi

Začetek
z »zvezdo«
Glasbeni in mondeni večer z županoma

Se zo na ob čin ske ga gle da li šča Ver -
di  se  je za če la  na naj bolj ši na čin,  z »zvez -
do stal ni co«  na ita li jan ski glas be ni sce -
ni Lu ci om Dal lo  in  v na bi to pol ni dvo -
ra ni,  saj  so bi le vstop ni ce raz pro da ne
krep ko  pred kon cer tom bo lonj ske ga
kan tav tor ja. Po leg gos ti te ljev, od bor ni -
ka  za kul tu ro An to ni a De ve ta ga  in žu -
pa na Et to re ja Ro mo li ja,  je  v dvo ra ni iz -
sto pal stal ni  gost go riš kih pre mi er, no -
vo go riš ki žu pan Mir ko Bru lc  s so pro go,
pri šlo  pa  je tu di ve li ko lju bi tel jev glas be
iz  vse de že le  in šte vil ni pri pad ni ki des -
no sre din ske po li tič ne gar ni tu re,  ki  so  po
pe tih le tih de lo va nja konč no  le od kri li
ob čin sko gle da li šče.

Dal la  je  v  bil  v iz vrst ni for mi  ter  je
v od lič no ozvo če nem gle da li šču  z iz ku -
še no  in ui gra no sku pi no po dal  več  kot
dvour no po to va nje sko zi svo jo 35-let -
no ka ri e ro,  ki  se  je za če la  z igra njem kla -
ri ne ta  v bo lonj skih  jazz klu bih.  To  se  je
od ra ža lo tu di  v go riš kem kon cer tu,  na
ka te rem  smo pri sluh ni li tu di ze lo všeč -
nim ek stra va gan cam  v  jazz rit mu. Gle -
de  na pre tek lo de set let je  pa  je nje gov  glas
bolj  ubran  in  čist, nje go va odr ska »ver -
ve«  pa  je po dob na tis ti  iz nje go ve ga zla -
te ga ob dob ja osem de se tih  let.

Na  odru  z učin ko vi to sce no gra fi -
jo  je Dal la za čel  s sta rej šo » Tu co me  eri«
in na da lje val  z nek da njim hi tom »Anid -
ri de Sol fo ro sa«. Od lič ni sprem ni  glas Is -
kre Me na ri ni  in  igra  obeh ki tar Ric ky -
ja Por te re  in Bru na Ma ri a ni ja  ter kla vi -
a tur sa me ga Dal le  in Fa bi a Cop pi ni ja  so
da ja le sklad bam po seb no glas be no ode -
jo, med tem  ko  jim  je bla zi no kro ji la rit -
mič na sek ci ja tol kal Jo nat ha na Co la pris -
ce, ba sis ta Ro ber ta Cos te  in bob nar ja
Mau ri zi a  De Laz za ret ti ja. Dal la  je  bil  v
Go ri ci ze lo zgo vo ren,  saj  se  je po gos to
pred pes mi mi spu ščal  v po glob lje ne raz -
la ge.  Iz nje go ve ga zad nje ga al bu ma » Il
con tra ri o  di  me«  smo sli ša li  več  skladb,
»Lu ne dì«, »Li am«, »In ri«  in » Le ron di -
ni«, ob čin stvo  pa  so vžga le zna ne sklad -
be,  kot  so »Hen na«, » Com'è pro fon do
il ma re«, »Fu tu ra«, » Se fos si  un an ge lo«,
»An na  e Mar co«, »Can zo ne«, »Ca ru so«
ter ved no pri ča ko va ni  in  s pu bli ko za -
pe ti »med ley« pr vih hi tov » La ca sa  in ri -
va  al ma re«, »4 mar zo 1943«  in »Pi az -
za Gran de«;  po kon cu  se  je dva krat vr -
nil  na  oder  in sre di sploš ne ga nav du še -
nja  nad brez hib nim glas be nim ve če rom
za pel »L'an no  che ver rà«  in »At ten ti  al
lu po«. ( aw)

Bolonjski
kantavtor
na goriškem
odru

BUMBACA

Danes in jutri bodo na Goriškem
dežurne naslednje bencinske
črpalke:

GORICA
SHELL - Ul. Trieste 22
AGIP - Ul. Don Bosco 108
AGIP - Ul. Aquileia 60

TRŽIČ
SHELL - Ul. Matteotti 23
ESSO - Ul. I Maggio 59
IP - Ul. Boito 57
OMV - Ul. Terme Romane 5

KRMIN
API - Ul. Isonzo

GRADIŠČE
AGIP - Ul. Udine, na državni cesti
305 proti Marianu

TURJAK
AGIP - na pokrajinski cesti 1 (Fol-
jan-Pieris) Ul. XXV Aprile 31

FOLJAN
AGIP - Ul. Redipuglia 42

ROMANS
API - Ul. XXV Maggio 3/A

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
ALESANI, ul. Carducci 40, tel. 0481-
530268.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, ul. F. di Manzano 6, tel. 0481-
60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE (Ternoviz), ul. IX Giu-
gno 36, tel. 0481-410340.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
ROMJAN (ALLA STAZIONE), drevo-
red Garibaldi 3, tel. 0481-777446.

DEŽURNA LEKARNA V VILEŠU 
LABAGNARA, ul. Monte Santo 18, tel.
0481-91065.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 -

22.10 »Lo spaccacuori«.
Dvorana 2: 17.40 »Ratatouille«; 20.10 -

22.10 »Il nascondiglio«.
Dvorana 3: 17.40 »I vicerè«; 20.00 -

22.00 »L'abbuffata«.
CORSO Rdeča dvorana: 17.45 - 20.15 -

22.15 »Matrimonio alle Bahamas«.
Modra dvorana: 17.30 - 20.00 - 22.15

»Come tu mi vuoi«.
Rumena dvorana: 17.30 - 20.00 - 22.15

»La leggenda di Beowulf«.
TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.10 -

22.10 »Matrimonio alle Bahamas«.
Dvorana 2: 17.40 - 20.10 - 22.15 »Lo

spaccacuori«.

Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.15 »La
leggenda di Beowulf«.

Dvorana 4: 17.30 - 20.00 - 22.00 »Co-
me tu mi vuoi«.

Dvorana 5: 18.00 »Giorni e nuvole«;
20.10 - 22.20 »The Bourne Ultimatum
- Il ritorno dello sciacallo«. 

NOVA GORICA: 19.00 »Ful gas 3«;
21.00 »Petelinji zajtrk«.

SLOVENSKI DEŽELNI ZAVOD ZA PO
KLICNO IZOBRAŽEVANJE obvešča,
da se bo v četrtek, 22. novembra, začel
osnovni tečaj informatike Priprava na
ECDL core start (uporaba računalni-
ka in upravljanje datotek, obdelava be-
sedil, preglednice in internet - 72 ur)
in bo potekal ob četrtkih med 18. in
21. uro. Tečaj je namenjen zaposlenim
v zasebnih podjetjih, ki delujejo v FJK.
Vpisnina znaša 1 evro za vsako uro
tečaja, oproščeni so delavci v dopol-
nilni blagajni in mobilnosti. Na raz-
polago je še nekaj prostih mest, zato
naj se zainteresirani čim prej zglasijo
na sedežu Zavoda v Gorici, korzo Ver-
di 51, tel. 0481-81826, e-mail
go@sdzpi-irsip.it.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča
kandidate, da sta od ponedeljka 12.
novembra, na posameznih šolah vseh
vrst in stopenj goriške pokrajine ob-
javljena 2. in 3. pas začasnih zavodskih
lestvic. Pritožbe so možne v roku de-
setih dni od objave lestvic; nasloviti pa
jih je treba na posamezne šole, ki so
preverile prošnje.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da je ministrstvo za univerzo in razi-
skovanje z odlokom st. 137/28. sep-
tembra 2007 ter nato z okrožnico z
dne 24. oktobra 2007 izdalo nova na-
vodila za dosego habilitacije za na-
tečajne razrede A031 in A032 (gla-
sbena vzgoja na nižji in višji srednji
šoli) ter A077 (glasbeni instrument na
nižji srednji šoli); informacije na
spletni strani www.miur.it. Obenem
obvešča, da je ministrstvo za šolstvo
z okrožnico z dne 2. novembra 2007
določilo, da morajo kandidati, ki so
vsaj 360 dni učili na natečajnem ra-
zredu A077 (glasbeni instrument na
nižji srednji šoli), od katerih vsaj 180
dni med 6. junijem 2004 in 17. okto-
brom 2007 in, ki želijo pridobiti ha-
bilitacijo iz tega predmeta, prošnjo
vložiti na deželni šolski urad (ul. S.
Anastasio 12 - Trst) do 20. novembra
2007; obrazci so na razpolago na po-
sameznih šolah ali na spletni strani
www.pubblica.istruzione.it.

DRUŠTVO SOŠKA FRONTA NOVA
GORICA prireja 18. novembra med 9.
in 13. uro v Športnem centru HIT v
Šempetru pri Gorici tretje Srečanje s
preteklostjo; na ogled in na prodaj bo-
do stari vojaški predmeti in druge sta-
rine 100 razstavljavcev in prodajalcev
iz Slovenije, Italije, Hrvaške, Avstrije,
Srbije, Češke, Poljske.

FUNDACIJA PALAČE CORONINI
CRONBERG obvešča, da bo do me-
seca marca palača Coronini Cronberg
odprta od torka do sobote med 10. in
13. uro in med 14. in 19. uro. Za obi-
ske ob nedeljah in za skupine z naj-
manj 15 oseb je potrebna najava na tel.
0481-533485 ali na »prenotazio-
ni@coronini.it«.

IRIS, ISOGAS IN IRISACQUA spo-
ročajo, da bodo v ponedeljek, 19. no-
vembra, uradi zaprti zaradi posoda-
bljanja informatskega sistema.

JUBILEJNO PRAZNOVANJE LETNIKA
1967 OBČINE SOVODNJE bo danes,
17. novembra, ob 20. uri v gostilni De-
vetak na Vrhu; informacije in obvez-
na potrditev na tel. 0481-882848 (Al-
bert) ali 0481-882670 (Claudio).

OBČINA DOBERDOB obvešča, da je
občinska uprava razpisala javni na-
tečaj na podlagi izpitov za mesto vo-
dilnega uslužbenca na področju
računovodstva (kat. D E.P. D1) za ne-
določen čas in s polnim urnikom na-
menjenega kandidatom, ki imajo fa-
kultetno diplomo iz ekonomije ali
specialistično diplomo, ki ustreza ra-
zredom CLS-64/S ali CLS-84/S in
poznajo slovenski jezik (pisno in
ustno). Rok za predložitev prošenj za-
pade 7. decembra ob 12. uri; infor-
macije na tel. 0481-78108.

OBČINA DOBERDOB organizira da-
nes, 17. novembra, od 8. do 12. ure
čistilno akcijo z naslovom Očistimo
Kras; zbirno mesto pred občinskim
sedežem; sodelujejo civilna zaščita,
društva in organizacije, šola. Ude-
leženci morajo imeti s seboj varnostni
jopič in rokavice.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH bo v ponedeljek, 19. novembra,
zaprta.

PLANINSKO DRUŠTVO NOVA GORI
CA vabi v ponedeljek, 19. novembra,
ob 18. uri na predavanje o trekingu v
Ladakhu in o alpinistični odpravi na
Satopanth (7075 m) v prostorih Go-
riške knjižnice F. Bevka v Novi Gori-
ci. Vtise bosta predstavila Vanja Na-
stran in Mitja Gleščič. Vstop prost.

RIBIŠKO DRUŠTVO VIPAVA prireja v
soboto, 15. decembra, v Kulturnem
domu v Sovodnjah tradicionalni praz-
nik ob zaključku leta za vse člane in
prijatelje. Vpisovanje v gostilnah Ru-
bijski grad in Francet.

V GABRJAH je v teku 60-urni tečaj
šivanja. Prostih je še nekaj mest; in-
formacije na tel. 329-4006925.

V KULTURNEM CENTRU MOSTOVNA
v Solkanu bo danes, 17. novembra, ob
22. uri Hip-hop večer.

ZDRUŽENJE CUORE AMICO bo opra-
vljalo brezplačni pregled količine ho-
lesterola in glikemijske stopnje (tešči)
v krvi ter krvnega pritiska od 9. do 11.
ure v četrtek, 22. novembra, v žup-
nijski dvorani na Placuti v Gorici.

ZVEZA UPOKOJENCEV CISL prireja
tradicionalno božično srečanje v so-
boto, 15. decembra; informacije in
vpisovanja na sedežu v ul. Manzoni 5
v Gorici med 9. in 11. uro ob delav-

nikih ali na tel. 0481-533321 do za-
sedbe razpoložljivih mest.

SPDG  obvešča, da bo avtobus za mar-
tinovanje, v nedeljo, 18. novembra,
odpeljal ob 13. uri iz Rožne doline
(slovenska stran).

DRAMSKI ODSEK PD ŠTANDREŽ or-
ganizira 18. novembra ob 17. uri v
dvorani Anton Gregorčič v Štan-
drežu v sklopu revije ljubiteljskih
gledaliških skupin predstavo Zadrege
v bolnišnici dr. Egidija Sršena; infor-
macije na tel. 0481-20678 (Božidar
Tabaj) in v Katoliški knjigarni.

CECILIJANKA 2007 bo v soboto, 24.
novembra, ob 20.30 in v nedeljo, 25.
novembra, ob 17. uri v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici.

RISATE A GRADISCA niz gleda-
liških predstav v narečju: danes, 17.
novembra, ob 20.45 v dvorani Berga-
mas v Gradišču »Gir di vite«; pred-
prodaja vstopnic v uradu IAT Pro lo-
co Gradišče, tel. 0481-960624.

GORIŠKA MOHORJEVA DRUŽBA va-
bi na predstavitev knjižne zbirke za le-
to 2008 v ponedeljek, 19. novembra,
ob 17. uri v Galeriji Ars na Travniku
25 v Gorici.

JESENSKI GLASBENI TRIS bo v petek,
23. novembra, ob 20.15 v Kulturnem
domu v Novi Gorici z blues koncer-
tom skupine W.I.N.D. (Italija) in Marc
Ford Group (Kalifornija, ZDA).

PRAZNIK KULTURE DIS_ORIENTI je v
teku v Gorici do 18. novembra v or-
ganizaciji združenja Ex Border: danes,
17. novembra, v Pokrajinskih muze-
jih v grajskem naselju ob 11. uri lite-
rarno srečanje z Isabello Panfido z na-
slovom »Sempre la stessa donna«; v
deželnem avditoriju ob 15.30 pogovor
med Luigijem Perissinottom in Sil-
viom Cumpeto na temo »Perché
orientarsi?«; ob 17. uri predstavitev
knjige Michelle Nouri »La ragazza di
Baghdad«, uvodna misel Alessandra
Mezzene Lone; ob 18.30 srečanje
med Marcellom Venezianijem (»Oc-
cidente disorientato«) in Telmom
Pievanijem (»Incertezza ed evoluzio-
ne«), povezuje Antonio Devetag; v
deželnem avditoriju ob 20.45 srečan-
je z Maurom Corono o knjigi »Cani,
camosci, cuculi (e un corvo)«, gla-
sbena spremljava Luigija Maierona s
svojo band. V sklopu pobud je v graj-
skem naselju v Gorici na ogled raz-
stava umetnika Nica Di Stasia in bo
na ogled do 2. decembra vsak dan, ra-
zen ponedeljkov, med 16. in 19. uro;
v deželnem avditoriju je na ogled fo-
tografska razstava Daria Costantini-
ja »Kashgar Kashgar«, ki bo na ogled
do 25. novembra in projekcija foto-
grafske reportaže Roberta Kusterleta
»Tempi sacri in Oriente«. Več infor-
macij na »www.disorienti.it«.

PROSLAVA OKTOBRSKE REVOLU
CIJE V FIUMICELLU v organizaciji
SKP in SIK bo v občinski dvorani v
Fiumicellu pri Rudi danes, 17. no-
vembra, ob 18. uri; spregovorila bo
zgodovinarka Alessandra Kersevan.
Sledil bo koncert revolucionarnih in
partizanskih pesmi, s katerimi bo na-
stopil TPPZ Pinko Tomažič.

SKPD F.B. SEDEJ IN KD BRIŠKI GRIČ
pod pokroviteljstvom občine Štever-
jan prirejata dobrodelni večer v po-
nedeljek, 19. novembra, ob 20.30 v
dvorani Sedejevega doma v Števerja-
nu. Na temo novih zdravil in najno-
vejših tehnik radioterapije v boju
proti raku bodo govorili zdravniki iz
onkološkega centra (CRO) v Avianu
Giovanni Boz, Roberto Sorio in Si-
mon Spazzapan. Prostovoljni pri-
spevki bodo namenjeni raziskavam
rakastih obolenj.

SOZVOČENJA 2007 je naslov regij-
skega koncerta zborov s tematskimi
sporedi, ki bo v nedeljo, 18. novem-
bra, ob 18. uri na Gradu Dobrovo v
Goriških Brdih. Nastopili bodo ko-
morni zbor Musica viva iz Poljubin-
ja, ženski pevski zbor Vesna iz Križa,
komorni zbor Iskra iz Bovca, ženski
pevski zbor Znamenje iz Volč, vokal-
na skupina Vinika iz Brd in dekliški
pevski zbor Radost iz Godoviča; in-
formacije na tel. 003865 -3351850.

V CERKVI V ŠTANDREŽU bo 28. no-
vembra ob 20.30 koncertni večer z na-
slovom Poglejte!; iz Argentine priha-
jajo Ani Rode (solo), Luka Debevec
Mayer (solo) in Diego Licciardi (or-
gle). Koncert prirejata Združenje cer-
kvenih pevskih zborov Gorica in žup-
nija sv. Andreja apostola.

V FEIGLOVI KNJIŽNICI v Gorici bo v
ponedeljek, 19. novembra, ob 18. uri
Luisa Gergolet pripovedovala pravlji-
co o ježku z naslovom Nekega zim-
skega dne.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI bo 30. novembra in 1. decembra
ob 20.15 koncert Oliverja Dragojeviča
s skupino Dupini. Prireditelj koncer-
ta je Kulturni dom Nova Gorica v so-
delovanju s Kulturnim domom iz
Gorice; informacije in vstopnice (15
evrov) v blagajni Kulturnega doma v
Novi Gorici (tel. 003865- 3354013).

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI bo v sredo, 21. novembra, ob
20.15 prireditev Poezija z glasbo in
zvočnimi efekti z naslovom Čutnost
- smeh - duhovnost. Nastopili bodo
Vida Mokrin-Pauer (pesmi, recita-
torka), Peter Jan (avtor glasbe, kitara),
Vladimir Hmeljak (zvočni efekti); in-
formacije v Kulturnem dom Nova
Gorica, tel. 003865-3354013.

V MUŠIČEVI GALERIJI V GRADU DO
BROVO bo do nedelje, 18. novembra,
med 12. in 16. uro na ogled razstava
akvarelov Andreja Kosiča.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V
TRŽIČU bo danes, 17. novembra, ob
20.30 koncert Tetes de bois; infor-
macije v blagajni Občinskega gleda-
lišča v Tržiču (Korzo del Popolo 20,
tel. 0481-790470).

V RAZSTAVNIH PROSTORIH FUN
DACIJE GORIŠKE HRANILNICE v
ul. Carducci 2 v Gorici bo v nedeljo,
18. novembra, ob 16. uri in ob 17.30
brezplačen vodeni ogled razstave Od
Alp do Jadrana po Južni železnici
(1857) in Bohinjski progi (1906).

V ŠTARANCANU bo v razstavnih pro-
storih županstva (ul. F. Zambon) v ne-
deljo, 18. novembra, ob 17. uri odprtje
stalne razstave sodobne umetnosti.

DVA DVOMESEČNA PSIČKA
mešančka, majhne rasti, svetlo rjave
barve iščeta dobrega gospodarja. Tel.
347-1243400 ali 0481-78154.

V GORICI, v ul. Duse 28 dajemo v na-
jem stanovanje. Tel. 338-1797566 ali
0481-961121.

DANES V GRADIŠČU: 11.00, Argenti-
na Martellossi s pokopališča v cerkev
sv. Duha in na pokopališče.

DANES V KRMINU: 10.30, Giuseppe
Trevisan (iz ulice Seminario 16 v Go-
rici) v kapeli Rosa mistica, obred ob
14. uri v stolnici sv. Adalberta in na
pokopališču. 

DANES V RONKAH: 11.00, Evelino Fu-
mis (iz tržiške bolnišnice) v cerkvi sv.
Lovrenca in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 11.00, Italo Roblegg
s pokopališča v cerkev sv. Jožefa in v
Trst za upepelitev.

DANES V KRAJU SAN PIER D'ISON
ZO: 11.00, Renato Marcuzzi (iz tržiške
bolnišnice ob 10.15) v cerkvi in na po-
kopališču.

DANES V MORARU: 14.00, Aurora Po-
car por. Pelos v cerkvi in na pokopa-
lišču.
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OPČINE - Openska glasbena srečanja

Jutri bo nastopil
violinist Črtomir Šiškovič

Po od lič nem kon cer tu Mar ti ne
in Mar ka Fe ri ja,  ki  je  pred dve ma ted -
no ma otvo ril se zo no Open skih glas -
be nih sre čanj,  se  bo  to ne de ljo  ob 18.
uri  v Pro svet nem do mu  na Op či nah
zo pet pred sta vil do ma či glas be nik; vi -
o li nist Črto mir Šiš ko vič  je na mreč
dru gi  gost se zo ne. Nje go vo ka ri e ro
za zna mu je 30  let kon cer tov  po ce li
Ev ro pi  kot so list,  v ko mor nih za sed -
bah  in  z raz lič ni mi or ke stri (Sankt Pe -
ter bur ška fil har mo ni ja, Ko mor ni or -
ke ster  iz Bu dim peš te, Slo ven ska fil -
har mo ni ja, Rhei ni sche Phi la r mo nie,
To kyo Ro y al Cham ber Or ches tra).
Med nje go vi mi šte vil ni mi zgo ščen ka -
mi  naj ome ni mo in te gral so nat
G.Tar ti ni ja,  ki  je zaen krat edi ni  Cd,  ki
vse bu je  vse so na te pi ran ske ga moj -
stra,  ki  jih  je Šiš ko vič tu di  sam pre -
pi sal  in re di gi ral.

Na ne delj skem kon cer tu  bo tr -
žaš ki moj ster pred sta vil sklad be Te -
le man na,  J. S.Ba cha, Tar ti ni ja, Fer ri -
ni ja, Mer ku ja, Pa ga ni ni ja  in Iber ta.

Violinist Črtomir
Šiškovič

KROMA

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče
Danes, 17. novembra, ob 20.30 / Ni-

kolaj Erdman: »Samomorilec« - red T
z italijanskimi nadnapisi.

V ponedeljek, 19. novembra, ob 19.30
/ Nikolaj Erdman: »Samomorilec« - red
K z italijanskimi nadnapisi in varstvom
otrok.

V sredo, 21., in v četrtek, 22. novem-
bra, ob 19.30 / P. P. Pasolini: »Svinjak«
- ponovitev z italijanskimi nadnapisi.

V petek, 23. novembra, ob 11.00 / P. P.
Pasolini: »Svinjak«, abonma Barakuda.

Gledališče Rossetti
Carlo Goldoni »I due gemelli vene-

ziani« / igra Massimo Dapporto. Ur-
nik: danes, 17. novembra, ob 20.30 ter
jutri, 18. novembra ob 16.00.

Nuovo Teatro Nuovo - Teatro Stabile d’In-
novazione: »Le cinque rose di Jennifer«
/ režija: Arturo Cirillo; urnik: od torka, 20.,
do sobote, 24. novembra ob 21.00 ter v ne-
deljo, 25. novembra ob 17.00.

Dvorana Bartoli
Claudio Magris »Lei dunque capirà« /

igra: Daniela Giovanetti, režija: Antonio
Calenda. Danes, 17. novembra, ob 21.00
ter jutri, 18. novembra, ob 17.00.

La contrada
Še danes, 17. novembra, ob 20.30 / A.

Schnitzler: »Il sottotenente Gustl«, igra
Marco Sbrosso, režija F. Macedonio.

Jutri, 18. novembra, ob 16.30 / A. Schnit-
zler: »Il sottotenente Gustl«, igra Marco
Sbrosso, režija F. Macedonio.

Sofokle: »Antigona« / režija: Giulio Bo-
setti, igrajo: Giulio Bosetti, Marina
Bonfigli in Sanbdra Franzo. V petek, 23.
in soboto, 24. novembra ob 20.30, v ne-
deljo, 25., in torek, 27. novembra, ob
16.30, od srede, 28. novembra, do so-
bote, 1. dedcembra, ob 20.30 ter v ne-
deljo, 2. decembra, ob 16.30

TRŽIČ
Občinsko gledališče
V ponedeljek, 19. novembra, ob 20.45

/ »Miserabili. Io e Margaret Thacher«,
igra Marco Paolini, glasbena spremlja-
va Mercanti di Luquore.

V petek, 23., in v soboto, 24. novem-
bra, ob 20.45 / Ettore Petrolini - »Ga-
stone«. Igrata Tosca in Massimo Ven-
turiello.

VIDEM
Gledališče S. Giorgio
»Paradiso perduto« / v okviru "teatro

contatto 07/08" nastopa CSS Teatro
stabile di innovazione del FVG. Urnik:
od 24. do 29. novembra ob 21.00 - 5.
in 6. epizoda; od 30. novembra do 2.
decembra ob 21.00 - 1. in 6. epizoda.

Teatro Nuovo Giovanni da Udine
Povzeto po Eugeneju Ionescu: »Una

terribile passione« / v režiji Caudia de
Meglia, igra: Civica Accademia D’Ar-
te Drammatica Nico Pepe. Danes, 17.
novembra, ob 20.45.

»Sei brillanti Giornaliste Novecento«
/ igra in režira Paolo Poli. Od četrtka,
22., do nedelje, 25. novembra, ob
20.45.

G L E DA L I Š Č E SLOVENIJA
NOVA GORICA
Slovensko narodno gledališče
V petek, 23., in v soboto, 24. novembra,

ob 20.00 / J. B. P. Molière: »Namišljeni bol-
nik«, gostovanje SSG iz Trsta.

Kulturni dom
V sredo, 21. novembra, ob 20.15 / Vi-

da Mokrin - Pauer: »Čutnost - smeh -
duhovnost«.

KOBARID
Kulturni dom
V soboto, 24. novembra, ob 19.00 na-

stopa: Gledališka skupina Šentjanž iz
Koroške s predstavo »Izstopni vizum«.

LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Danes, 17. novembra, ob 19.30 / Ivo

Svetina: »Ojdip v Korintu«.
V torek, 20. novembra, ob 19.30 / Anton

Pavlovič Čehov: »Ivanov« - gostuje gleda-
lišče Katona Jozsef Szinhaz iz Budimpešte.

V sredo, 21. novembra, ob 19.30 / Ten-
nessee Williams: »Orfej se spušča«.

V četrtek, 22. novembra, ob 19.30 / J.
B. P. Molière: »Tartuffe«.

V petek, 23. novembra, ob 11.00 in
19.30 / J. B. P. Molière: »Tartuffe«.

V soboto, 24. novembra, ob 19.30 /
Tennessee Williams: »Orfej se spušča«.

Mala drama
V petek, 23., soboto, 24., v sredo, 28.,

in v petek, 30 novembra, ob 20.00 /
Julian Barnes: »Prerekanja«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 17. novembra, ob 19.30, / Jo-

seph Stein, Jerry Bock, Sheldon Har-
nick: »Goslač na strehi«.

V ponedeljek, 19. novembra, ob 19.30,
/ Robert Harling: »Jeklene magnolije«.

V torek, 20. novembra, ob 19.30, / Petr
Zelenka: »Zgodbe vsakdanje norosti«.

V sredo, 21. novembra, ob 19.30 / Joe Ma-
steroff, Fred Ebb, John kander: »Kabaret«.

V četrtek, 22. novembra, ob 19.00 /
Carlo Goldoni: »Beneška dvojčka«.

V petek, 23. novembra, ob 19.30, / Jo-
seph Stein, Jerry Bock, Sheldon Har-
nick: »Goslač na strehi«.

V soboto, 24. novembra, ob 19.30 / Peter
NIchols: »En dan sv smrti Jožce Rožce«.

Mala scena
V ponedeljek, 19. novembra, ob 20.00

/ »Hagada« - avtorski projekt Gregor-
ja Čušina.

V torek, 20. novembra, ob 20.00 / Ja-
mes Prideaux: »Gospodinja«.

V četrtek, 22., v petek, 23., in v ne-
deljo, 25. novembra, ob 20.00 / An-
dreja Zelinka: »Vse življenje«.

V soboto, 24., in v ponedeljek 26. no-
vembra, ob 20.00 / Sergi Belbel: »Mo-
bilec«.

Šentjakobsko gledališče
Carlo Goldoni: »Prebrisana vdova«

(komedija). / Režija: Luka Martin
Škof. Danes, 17., v ponedeljek, 19. , v
sredo, 21. in v petek, 23. novembra, ob
19.30, v soboto, 24. novembra, ob
18.00.

Slovensko mladinsko gledališče
Hervé Guibert: »Mlado meso« / režija:

Ivica Buljan. V petek, 23., v soboto, 24.,
in v nedeljo, 25. novembra, ob 19.00.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče G. Verdi
Giuseppe Verdi: »Ernani« / premiera v

četrtek, 22. novembra, ob 20.30; ponovit-
ve v petek, 23., ob 20.30, v soboto, 24., ob
17.00, v nedeljo, 25., ob 16.00, v torek, 27.,
sredo, 28 , in petek, 30. novembra ob 20.30.

Gledališče Rossetti
Musical »Jakyll & Hyde« / uglasbil Frank

Wildhorn; produkcija Teatro Stabile
D’Abruzzo v sodelovanju s Teatro Mu-
sica Mamò. Urnik: od torka, 20. novem-
bra, do sobote, 24. novembra, ob 20.30,
v nedeljo, 25. novembra, ob 16.00.

Gledališče Rossetti (sezona 2007-08
Koncertnega društva)
V ponedeljek, 19. novembra, ob 20.30

/ koncert American String Quartet.
� Glasbene matineje
ob nedeljah ob 11.00.
Avditorij muzeja Revoltella
Jutri, 18. novembra / komorno srečan-

je, nastopa Trio Melos.
Evangeličansko-luteranska cerkev
Jutri, 18. novembra, ob 17.00 / v okvi-

ru prireditve »I concerti della Come-
ta« nastopa Piccola Orchestra Veneta.

OPČINE
Prosvetni dom
Jutri, 18. novembra, ob 18.00 / Open-

ska glasbena srečanja: koncert Črto-
mirja Šiškoviča.

GORICA
Gledališče Verdi
V ponedeljek, 19. novembra, ob 20.45 /

Luigi Cherubini: »Il giocatore« in William
Waltor: »L’orso«. Igra Compagnia vocale
in Orchestra dell’Opera Giocosa del Friu-
li V.G., dirigent Severino Zannerini.

Palača Attems
Danes, 17. novembra, ob 17.30 / kon-

cert dua: Giorgio Samar (flavta) in Fa-
bio Cadetto (čembalo).

TRŽIČ
Občinsko gledališče
Danes, 17. novembra, ob 20.30 / kon-

cert ansambla Tetes de Bois.
V torek, 20. novembra, ob 20.45 / kon-

cert dua Nikolaj Znaider - violina in
Robert Kulek - klavir.

VIDEM
Teatro Nuovo Giovanni da Udine
Danes, 17. novembra, ob 20.45 / »Una

terribile passione: Macbeth un’anima in
frantumi« - nastopa Civica Accademia
Nico Pepe.

V ponedeljek, 19. novembra ob 20.45
/ »L’Orfeo« igra ansambel La Venexia-
na, dirigent Claudio Cavina.

� 30. MEDNARODNI
ORGELSKI FESTIVAL
Jutri, 18. novembra ob 20.30, / Trst,

cerkev Rožnovenske Matere Božje /
»Orgelski dvoboj«: Manuel Tomadin in
Mirko Ballico.

SLOVENIJA
DOBROVO
Grad Dobrovo
Jutri, 18. novembra, ob 18. uri / »Soz-

vočenja 2007« - regijski koncert zborov
s tematskimi sporedi. Nastopajo: Ko-

G L A S B A

morni zbor Musica viva iz Podljubinja,
ŽPZ Vesna iz Križa, ŽPZ Znamenje iz
Volč in Vokalna skupina Vinika iz Brd.

POSTOJNA
Jamski dvorec
V četrtek, 22. novembra, ob 20.30 / v

okviru »Postojna blues festivala« kon-
cert ameriškega orgličarja R. J. Mischo.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
V sredo, 20. novembra, ob 19.30 / Gallu-

sova dvorana / Nikolaj Demidenko, klavir.
V četrtek, 22. novembra, ob 20. uri /

Gallusova dvorana / Simfonični orke-
ster RTV Slovenija.

V četrtek, 22. novembra, ob 20.15 /
Linhartova dvorana / Tcheka - koncert
mojstra zelenortske zvrsti batuque.

V soboto, 24. novembra, ob 20.15 /
Linhartova dvorana / Doran/Stuc-
ky/Studer/Tacuma play Jimi Hendrix.

Cvetličarna mediapark
V torek, 20. novembra, ob 20.30 / kon-

cert skupin Lačni Franz in Mi2.
V četrtek, 22. novembra, ob 21.00 /

koncert skupie Bajaga.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Narodna in študijska knjižnica: do

konca novembra razstavlja fotografije
Viljam Lavrenčič.

BARKOVLJE
Dvorana SKD Barkovlje (Ul. Bonafata 6):

na ogled je razstava vlakov, dioram in plo-
vil »Modelarstvo kakor hobby«. Urnik: da-
nes, 17., in jutri, 18. 11., od 10.00 do 13.00;
19., 20. in 21. 11. od 9.30 do 12.30 in od
15.30 do 18.30; 22. in 23. 11. od 15.30 do
18.30; 24. in 25. 11. od 10.00 do 13.00.

OPČINE
Bambičeva galerija: do 24. novembra je

na ogled razstava Deziderija Švare
pod naslovom »Poklon Milku Bam-
biču«. Urnik: od ponedeljka do petka
od 10. do 12. in od 17. do 19. ure, ob
sobotah in nedeljah od 10. do 12. ure.

GORICA
Kulturni dom / do 21. novembra bo na

ogled razstava tržaškega slikarja Jožeta
Cesarja ob 100-letnici rojstva (1907-
1980). Urnik: od ponedeljka do srede
od 9. do 13. ure in od 16. do 18. ure ter
v večernih urah med raznimi kultur-
nimi prireditvami.

V nekdanjih konjušnicah dvorca Co-
ronini Cronberg bo do 29. decembra
na ogled razstava starih čipk zbirke Co-
ronini Cronberg z naslovom »Vanità e
decoro«. Urnik: od torka do sobote od
10. do 13. in od 14. do 19. ure, ob ne-
deljah od 10. do 13. in od 15. do 20. ure.

Razstava od Alp do Jadrana po Južni
železnici (1857) in Bohinjski progi
(1906) je na ogled na sedežu Fundaci-
je Goriške hranilnice v Ulici Carducci
2 v Gorici do 6. januarja 2008; ob sre-
dah, četrtkih in petkih med 15. in 19.
uro, ob sobotah in praznikih med 10.
in 13. ter med 15. in 19. uro. Za napo-
vedane skupine in šole je ogled možen
tudi izven urnika; informacije na tel.
0481-537197, 0481-537111.

Na sedežu Fundacije Goriške hranil-
nice v Ul. Carducci, bo do 6. januar-
ja na ogled razstava o fotografskem ar-
hivu semeniške knjižnice z naslovom
»Sacra Itinera«; ob sredah, četrtkih in
petkih med 15. in 19. uro, ob sobotah
in praznikih med 10. in 13. uro ter med
15. in 19. uro.

V palači Attems - Petzenstein razsta-
va »Abitare il Settecento«; na ogled bo
do 24. februarja od torka do nedelje
med 9. in 19. uro.

LESTANS
Vila Ciani, galerija John Phillips: do ju-

tri, 18. novembra, bo razstavljal fotogra-
fije Andrej Perko pod naslovom »Pripo-
vedi«. Urnik: danes od 9.00 do 12.00 in
od 15.00 do 18.00, jutri in v nedeljo od
10.00 do 12.00 in od 15.00 do 19.00.

SLOVENIJA
KOPER
Sedež Banke Koper: do konca februarja

2008 bo razstavljala slike pod naslovom
»Sončna pesem« Mira Ličen Krmpotić.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: orožje in oprema,

stalna razstava.
VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

R A Z S TAV E

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

AJDOVŠČINA
V Pilonovi galeriji bo do 7. decembra na

ogled razstava z naslovom Milan Kle-
menčič (1875-1957), slikar, fotograf,
lutkar. Urnik galerije: tor - pet: 10 - 17,
ned: 15 - 18. Več informacij na 003865
3689177 ali pilonova.galerija@siol.net .

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in praz-

nikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem vre-
menu zaprto), za večje skupine tudi med
tednom po predhodnem dogovoru (tel.
+386(0)53334310, gsm +386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mono-

grafska zbirka ter prostori obnovljenega
materinega doma, Miren, št. 125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: do konca leta je na ogled

razstava z naslovom »Ohraniti preteklost
- ustaviti čas za danes in jutri« (predstavi-
tev konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedeljka do
petka od 8.00 do 15.00. Razstavo so pri-
pravili Jana Šubic Prislan, Ana Sirk Fakuč,
Davorin Pogačnik in Vanda Bratina. Na-
javljene skupine si lahko muzejsko zbirko
ogledajo tudi izven urnika; informacije na
tajništvu Goriškega muzeja (tel. 003865-
3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so od-

prte s poletnim urnikom: grad Kromberk
od ponedeljka do petka od 8.00 do 19.00,
sobota zaprto, nedelja, prazniki od 13.00
do 19.00; Sv. Gora sobota, nedelja, praz-
niki od 10.00 do 18.00; grad Dobrovo po-
nedeljek zaprto, od torka do petka od 8.00
do 16.00, sobota, nedelja, prazniki od 13.00
do 17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agenci-
je Lastovka, sobota od 12.00 do 19.00, ne-
delja od 10.00 do 19.00. Za ostale muzej-
ske zbirke je urnik nespremenjen. Naja-
vljene skupine si lahko zbirke ogledajo tu-
di izven urnika. Za informacije in najave
lahko obiskovalci pokličejo na tajništvo
Goriškega muzeja, tel. 003865-3359811.

Mestna galerija: na ogled so inštalaci-
je Jureta Poše z naslovom Tunel v pre-
doru za pešce in kolesarje pod Ko-
stanjevico v Novi Gorici. Instalacija bo
na ogled do sanacije predora.

Mestna galerija: razstava slikarja
Dušana Kirbiša z naslovom »Snov in
sanje« bo na ogled do 30. novembra po
urniku: od ponedeljka do petka od 9.
do 13. ure in od 15. do 19. ure; ob so-
botah od 9. do 12. ure; ob nedeljah in
praznikih zaprto.

Poslovni center Hit - Paviljon: do 30.
novembra je na ogled razstava z na-
slovom Naslikati prihodnost v okviru
mednarodnega humanitarnega pro-
jekta Paint the future. Slikarji iz ra-
zličnih koncev sveta vključujejo v svo-
ja dela risbe zapuščenih otrok v kate-
rih upodabljajo svoje sanje o prihod-
nosti. Urnik: vsak dan od 10. do 19. ure.

Galerija Artes (Gradnikove brigade 6)raz-
stava Žarka Vrezca bo na ogled do 30. no-
vembra vsak dan od 9. do 12.30 in od 15.
do 18. ure, ob sobotah in nedeljah zaprto.

DOBROVO
Goriški muzej prireja v Mušičevi ga-

leriji na Gradu Dobrovo razstavo ak-
varelov goriškega slikarja Andreja Ko-
siča. Na ogled bo do jutri, 18. novem-
bra, med 12. in 16. uro; informacije na
tel. 003865-3959586.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan od 9.00 do 18.00.

Dom Andreja Manfreda: do konca no-
vembra je na ogled razstava fotografij iz na-
tečaja Občine Kobarid »Tu je moj dom«.

LJUBLJANA
Mednarodni grafični likovni center:

do 13. januarja bo na ogled razstava Ed-
varda Zajca »Umetnik in računalnik od
začetkov do sedanjosti«. Urnik: od sre-
de do nedelje od 11. do 18. ure.

Muzej novejše zgodovine: na ogled je
stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

Tolminski muzej: do 30. novembra je na
ogled razstava ljudskih glasbil in gla-
sbenih izročil v severni Istri, Čičariji,
Brkinih in na Bistriškem.
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Danes ob 18. uri predzadnji kvalifikacijski krog za Euro 2008 Škotska - Italija

Hampden Park straši »azzurre«,
ki pa jim zadošča že neodločen izid
Selektor Roberto Donadoni bo igral s tremi napadalci (Di Natale, Toni, Camoranesi) - Škotska je doslej v Glasgowu vsakič zmagala

SKUPINA A Danes Srbija -
Kazahstan, Finska - Azerbajdžan, Portugalska
- Armenija, Poljska - Belgija

Poljska 12 7 3 2 20:10 24
Portugalska 12 6 5 1 23:10 23
Srbija 12 5 5 2 19:9 20
Finska 12 5 2 2 11:6 20
Belgija 12 4 3 5 13:14 15
Armenija 10 2 3 5 4:11 9
Kazahstan 12 1 4 7 10:20 7
Azerbajdžan 10 1 2 7 5:25 5

PRIHODNJI KROG (21.11.) Azebajdžan -
Belgija, Srbija - Poljska, Portugalska - Finska,
Armenija - Kazahstan

SKUPINA B Danes Litva -

Ukrajina, Škotska - Italija

Francija 11 8 1 2 23:3 25

Škotska 11 8 0 3 20:10 24

Italija 10 7 2 1 17:7 23

Ukrajina 10 5 1 4 16:12 16

Litva 10 3 1 6 7:13 10

Gruzija 11 3 1 7 16:17 10

Ferski otoki 11 0 0 11 3:40 0

PRIHODNJI KROG (21.11.) Italija - Ferski

otoki, Gruzija - Litva, Ukrajina - Francija

SKUPINA C Danes Norveška -

Turčija, Grčija - Malta, Moldavija - Madžarska

Grčija 10 8 1 1 18:9 25

Norveška 10 6 2 2 22:8 20

Turčija 10 5 3 2 22:10 18

BiH 11 4 1 6 16:21 13

Madžarska 10 4 0 6 10:17 12

Moldavija 11 2 3 6 9:19 9

Malta 10 1 2 7 9:21 5

PRIHODNJI KROG (21.11.) Madžarska -

Grčija, Turčija - BiH, Malta - Norveška

SKUPINA D Danes IWales -
Irska, Češka - Slovaška, Nemčija - Ciper.

Nemčija 10 7 2 1 31:7 23
Češka 10 7 2 1 22:4 23
Irska 11 4 4 3 15:12 16
Slovaška 10 4 2 4 27:20 13
Ciper 10 4 2 4 17:18 14
Wales 10 4 1 5 16:18 13
San Marino 11 0 0 11 2:52 0

PRIHODNJI KROG (21.11.) San Marino -
Slovaška, Ciper - Češka, Nemčija - Wales

SKUPINA E Danes Makedonija
- Hrvaška, Izrael - Rusija, Andora - Estonija

Hrvaška 9 7 2 0 24:4 23
Anglija 11 7 2 2 22:4 23
Rusija 10 5 3 1 16:5 21
Izrael 9 5 2 2 17:10 17
Makedonija 10 3 2 5 10:11 11
Estonija 11 1 1 9 1:18 4
Andora 10 0 0 10 2:39 0

PRIHODNJI KROG (21.11.): Izrael -
Makedonija, Andora - Rusija, Anglija - Hrvaška

SKUPINA F Danes Španija -
Švedska, Sev. Irska, Danska, Latvija -
Liechtenstein

Švedska 10 7 2 1 21:5 23
Španija 10 7 1 2 19:8 22
Danska 10 5 2 3 17:9 17
S. Irska 10 5 2 3 15:12 17
Latvija 10 3 0 7 10:14 9
Islandija 11 2 2 7 10:24 8
Liechtenstein 11 2 1 8 8:28 7

PRIHODNJI KROG (17.11.) Španija - Sev.
Irska, Švedska - Latvija, Danska - Islandija

SKUPINA G Danes Bolgarija -
Romunija, Albanija - Belorusija, Nizozemska -
Luksemburg

Romunija 10 8 2 0 20:5 26
Nizozemska 10 7 2 1 13:4 23
Bolgarija 10 5 4 1 15:7 19
Slovenija 11 3 2 6 9:14 11
Albanija 10 2 5 3 9:8 11
Belorusija 10 2 1 7 11:20 7
Luksemburg 11 1 0 10 2:25 3

PRIHODNJI KROG (21.11.) Belorusija -
Nizozemska, Romunija - Albanija, Slovenija -
Bolgarija

Dosedanji obračun
italijanskega

selektorja Roberta
Donadonija je 8

zmag, 3
neodločeni izidi in

3 porazi

ANSA

GLAS GOW  - Škot ski tre ner  Alex
McLe ish  je  pred no coj šnjim od lo čil nim
kva li fi ka cij skim dvo bo jem  z Ita li jo ( ob
17.55  po  Rai1)  za Eu ro 2008 spro ščen  in
op ti mist.  Ne ob ljub lja zma ge, to da na po -
ve du je ze lo os ter od por: »Ita li jo ča ka iz -
red no tež ka tek ma«. Ce lot na Škot ska
tre pe ta. Hamp den  Park (52 ti soč gle dal -
cev)  bo no coj  poln  do zad nje ga ko ti čka.
Do ma či na vi ja či (Tar tan Arm y)  s kil tom
bo do dva naj sti  mož škot ske iz bra ne vrs -
te,  ki  se  že dob rih de set  let  ne us pe kva li -
fi ci ra ti  na ev rop sko  ali sve tov no pr ven stvo.
Ita li ja  se  bo to krat bo ri la tu di pro ti tra di -
ci ji: Škot ska  je  v zad njih pe tih tek mah  na
do ma čem Hamp den Par ku  prav to li ko krat
zma ga la. »Az zur ri«  pa  se ote pa jo  še  ene
pri mer ja ve, tis te  iz le ta 1983. Le to  prej
(1982)  so va ro van ci se lek tor ja Be ar zo ta
pos ta li sve tov ni pr va ki  v Špa ni ji, le to kas -
ne je  pa  se  jim  ni us pe lo uvrs ti ti  na ev rop -
sko pr ven stvo.

Se lek tor McLe ish  je  že iz bral po sta -
vo, to da  jo  ni za u pal me di jem. » Imam  na
raz po la go  vse no go me ta še.  Vsi  so do bro
tre ni ra li  in  so mak si mal no pri prav lje ni  na
dvo boj.« Škot ska  bo naj brž sto pi la  na igri -
šče  z igral nim sis te mom 4 -5 -1.  V na pa du
bo  igral Ken ny Mil ler,  v zvez ni li ni ji  pa Ja -
mes McFad den (ju nak tek me pro ti Fran -
ci ji),  Lee McCul loch, Bar ry Fer gu son,  Scott
Brown  in Paul Hart ley. No go me taš Man -
ches tra Dar ren Flet cher  bo  prav go to vo
tek mo za čel  s klo pi. Škot ska  je zad njič  v
Glas go wu pre ma ga la Ita li jo  pred 42 le ti.

Da naš njo tek mo  bo so dil špan ski
sod nik Me ju to Gon za les,  s ka te rim Ita li -
ja  ni  še zma ga la (so dil  je tu di fi nal no tek -
mo li ge pr va kov,  ko  je Li ver po ol pre ma -
gal Mi lan).  Kljub te mu  je se lek tor Ro ber -
to Do na do ni op ti mist. »Škot ska  je ze lo
dob ra eki pa. Igra ti mo ra mo ze lo pož rt vo -
val no. Po tre bo va li bo mo tu di kan ček sre -
če. Vse ka kor  smo eki pa,  ki  se  ne  sme ba -
ti ni ko gar. Na sprot ni ka  pa  je tre ba spo što -
va ti. Pod ce nje van je  bi  nam lah ko bi lo
usod no,« me ni Do na do ni,  ki  je  na vče rajš -
njem tre nin gu pre iz ku sil sis tem  s tre mi na -
pa dal ci. Ita li jan ski se lek tor  bo naj brž za -
u pal To ni ju,  Di Na ta le ju  in Ca mo ra ne si -
ju. Ia quin ta  pa  bo sko raj go to vo do bil pri -
lož nost  v dru gem pol ča su.  Pod vpra ša jem
pa  je boč ni igra lec Od do,  ki  ga bo li des na
no ga. Od do  je si cer vče raj vsee no tre ni ral
in  bo da nes  na raz po la go se lek tor ju Do -
na do ni ju. Do da ti mo ra mo,  da  za uvrs ti tev

na  EP Ita li ji za do šča  že ne od lo čen  izid ( v
zad njem kro gu  -  v sre do  -  pa mo ra Ita li ja
še pre ma ga ti Fer ske oto ke). Škot ska  pa
mo ra no coj nuj no zma ga ti,  ker  bo  v zad -
njem kro gu pro sta.

Kaj  pa os ta le re pre zen tan ce? Nem -
či ja, Češ ka, Gr či ja  in Ro mu ni ja  so  se  že
kva li fi ci ra le  na Eu ro 2008,  ki  bo pri hod -
nje le to  v Av stri ji  in Švi ci. Šve di  in Hr -
va ti  so  na dob ri po ti.  Od »ve li kih«  pa res -
no tve ga An gli ja,  ki  bo no coj na vi ja la  za
Iz ra el ( v  Tel Avi vu  bo na mreč gos to va la
Ru si ja).  V Sku pi ni  G  bo da nes pro sta Slo -
ve ni ja.  Med se boj  pa  se bo do po me ri le
Bol ga ri ja  - Ro mu ni ja  in Al ba ni ja  - Be lo -
ru si ja.

VERJETNI POSTAVI:
ŠKOTSKA (4-5-1): Gordon, Hutton,

Weir, McManus, Naysmith, Hartley,
Brown, Ferguson, McCulloch, McFadden,
Miller.

ITALIJA (4-3-2-1): Buffon, Panucci,
Cannavaro, Barzagli, Zambrotta, Gattuso,
Pirlo, Ambrosini, Camoranesi, Di Natale,
Toni

SODNIK: Mejuto Gonzalez (Špa)

U21: zmaga Italije
FERMO - Italijanska selekcija

do 21. leta starosti je sinoči brez
večjih težav s 5:0 (0:2) premagala
Azerbajdžan in se tako še dodatno
približala play-offu za uvrstitev na EP.
Strelci: avtogol v 41., Acquafresca v
46., Cerci v 77., Russotto v 85. in Des-
sena 93. minuti. V sredo bo Italija (16
točk) igrala proti Ferskim otokom (3).

Sinkewitz diskvalificiran
FRANKFURT - Nemški kolesar Patrik
Sinkewitz je dobil enoletno prepoved
nastopanja zaradi jemanja prepoveda-
nih poživil. Pri športniku so namreč
ugotovili nenormalno visoko raven te-
stosterona.

Osim na intenzivni negi
TOKIO - Nogometnega strokovnjaka
Ivico Osima je zadela možgansko kap,
njegovo zdravstveno stanje pa je zelo
resno. 66-letnega Osima, ki je selektor
japonske reprezentance, je kap zadela
na njegovem domu v Tokiju, nato pa
so ga prepeljali v klinični center na od-
delek za intenzivno nego.

Bavisela: start v Gradišču
GRADIŠČE - V Gradišču so včeraj do-
poldne predstavili novo traso marato-
na Bavisela 2008, ki bo prihodnjega 4.
maja. Start maratona bo v Gradišču, cilj
pa v Trstu. Mali maraton pa bo tudi pri-
hodnje leto startal v Devinu.

Pallamano TS proti Eppanu
TRST - Rokometaši tržaškega moštva
Pallamano Trieste bodo nocoj ob 18.30
v stari tržaški športni palači na Čarboli
igrali proti ekipi Eppan iz Appiana.

FORMULA 1

FIA ni sprejela
McLarnovega
priziva

LONDON - Prizivno so-
dišče Mednarodne avtomobili-
stične zveze (FIA) je včeraj
zvečer zavrnilo priziv McLarna,
češ da bi na letošnji VN Brazili-
je pri BMW-eju in Williamsu na-
točili v njune dirkalnike nekoli-
ko hladnejši bencin. Sodniki
mednarodne zveze so McLarnov
priziv definirali kot »nedopu-
sten«.

Končni vrstni red ostaja ta-
ko nespremenjen. Svetovni
prvak ostaja Finec Kimmi Räik-
könen (Ferrari).

Reli: Loeb vodi
DUBLIN - Svetovni prvak v

reliju Francoz Sebastien Loeb (Ci-
troen) vodi po prvi etapi relija na
Irskem. Po desetih hitrostnih
preizkušnjah ima Loeb 11 sekund
naskoka pred moštvenim kolegom
Špancem Danijem Sordom.

TENIS - Masters

Prvi dvoboj
Federerja in
Nadala v polfinalu

ŠANG HAJ  -  V da naš njih pol -
fi nal nih sre ča njih za ključ ne ga ma -
ster sa se zo ne  v Šang ha ju (4.450.000
ame riš kih do lar jev na grad ne ga skla -
da)  se bos ta po me ri la več na tek me -
ca Ra fa el Na dal  in Ro ger Fe de re -
r ( v med se boj nih dvo bo jih vo di Na -
dal  z 8:5, le tos 2:2)  ter An dry Rod -
dik  in Da vid Fer re r,  ki  je  na tur nir -
ju  še edi ni  brez po ra za.  To  bo pr vi
le toš nji dvo boj Fe de re r ja  in Na da -
la  v pol fi na lu,  saj  sta  se le tos po me -
ri la  v šti rih fi nal nih dvo bo jih.

Naj bolj ši igra lec sve ta Fe de re r
se  je  v pol fi na le tur nir ja uvrs til  že
pred vče rajš njim dvo bo jem  z Rod -
dic kom,  saj  je Ni ko laj Da vi den ko
pre se ne tlji vo pre ma gal Fer nan da
Gon za le za (6:4, 6:3). Fe de re -
r  je Rod dic ka pre ma gal  v 61 mi nu -
tah  s 6:4  in 6:2 .  To  je  že 15. zma ga
(11. za po red na) Švi car ja  nad Ame -
ri ča nom,  ki  je sla vil sa mo  v Ka na di
le ta 2002. Tu di Rod dick  se  je  v pol -
fi na le uvrs til  že  prej.

Odbojka: Italijankam svetovni pokal
TOKIO - Italijanke, evropske odbojkarske prvakinje, so zmagale na

letošnjem svetovnem pokalu, ki je potekal na Japonskem. V zadnjem kro-
gu turnirja so v Nagoji premagale še ekipo Združenih držav Amerike s 3:0
(20, 18, 25).

Poleg neporaženih Italijank so si neposredni nastop na olimpijskih igrah
v Pekingu (od 8. do 24. avgusta 2008) zagotovile še drugouvrščene Brazil-
ke in tretjeuvrščene igralke ZDA. »Azzurre« so z 21 zaporednimi zmaga-
mi porušile rekord, ki je dotlej pripadal nekdanjemu selektorju moške re-
prezentance Juliu Velascu (leta 1995, prav tako na Japonskem). Na
včerajšnji tekmi proti ZDA je največ točk dosegla Kubanka z italijanskim
potnim listom Aguero (13).
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KOŠARKA - C2 in D-liga

Zahtevni gostovanji za 
Bor Radensko in Jadran Mark
Borovci jutri v Cordenonsu za četrto zmago, Jadran Mark pa danes v Krminu za ubranitev prvega mesta

BOR RADENSKA - Jutri se bo Bor
Radenska po treh zaporednih zmagah po-
dal na gostovanje v Pordenon, kjer se bo v
športni palači Forum ob 18. uri (sodnika
Giusto iz Padove in Grava iz Trevisa) spo-
prijel s Cordenonsom. Na parketu ga čaka
ekipa, ki ima na lestvici dve točki več kot
belo-zeleni (torej osem), trenira pa jo nek-
danji selektor slovenske državne repre-
zentance in tudi bivši Jadranov krmar Ja-
nez Drvarič. Slednji je v Pordenonu (ki je
takrat igral v B2-ligi) delal že pred poldru-
gim desetletjem. Tako so ga letos spet po-
klicali in mu predstavili zanimiv triletni
projekt. Med drugim skrbi tudi za ves mla-
dinski sektor društva Sistema Basket. Nje-
gova članska ekipa je sicer solidna, vendar
najverjetneje ne bo mogla konkurirati za
napredovanje. Edini play-maker je namreč
sicer talentirani Piazza, ki pa je vendarle šele
letnik 1989. Stebri moštva so branilca Ci-
polla in Serrao ter visoka Grion in Marel-
la. Zaradi hujše poškodbe pa letos še ni sto-
pil na igrišče veteran Spangaro, bivši igra-
lec A lige, okoli katerega so poleti gradili
postavo. Na dlani je vsekakor, da čaka bo-
rovce izjemno težka naloga, kljub vsemu pa
niso brez možnosti za uspeh in bodo skušali
na gostovanju na vsak način podaljšati zma-
govito serijo. Ključ bi znala biti ostra in
čvrsta obramba nad glavnimi strelci na-
sprotnikov, ki jih dobro poznajo. Trener
Andrea Mura je med tednom spet poostril
ritem treningov, jutri pa bi moral razpola-
gati s kompletno postavo. Tudi Miko Ma-
donia, ki je nekaj dni ležal s prehladom in
vročino, bi moral biti nared za igranje.

JADRAN MARK -Jadran Mark se bo
drevi v Krminu ob 20. uri (sodnika Cuc-
chiaro in Toldo iz Pordenona) pomeril z
domačo ekipo Albe, ki si z 12 točkami de-
li začasno prvo mesto z jadranovci in še z
drugimi tremi moštvi. Krminčani so bili v
zadnjih sezonah ekipa s sredine lestvice in
tudi letos niso imeli večjih ambicij. Prav-
zaprav so s šestimi zmagami v sedmih kro-
gih močno presenetili, računali pa so na do-
kaj ugoden razpored in so se hkrati najbrž
znašli takoj v dobri formi. Sicer po igral-
skem kadru nikakor niso moštvo za prva
mesta v C2-ligi, po kakovosti se na primer
zdijo slabši kot vsi trije zadnje Jadranovi na-
sprotniki Ardita, Muggia in CBU. Glavna
nosilca sta izkušeni krilni center sloven-
skega porekla Ramon Muz (nekaj let je igral
tudi na Tržaškem pri Servolani in v Mil-
jah) in branilec Giacomo Calzolari (letnik
1982, ki je kot mladinec igral eno sezono
v Tržiču v B2). Popovičevi fantje so tako
izraziti favoriti in želijo z novim uspehom
tudi obdržati vodilno mesto na razpredel-
nici. V Jadranovem taboru so trenirali po

običajnem vadbenem ritmu, tudi poškodb
med tednom ni bilo. Odsoten bo le dalj
časa poškodovani Danjel Zaccaria, vprašljiv
pa je učinek Saše Ferfoglia, ki ima podob-
ne zdravstvene težave kot lani, ko je dalj
časa igral, ne da bi lahko med tednom nor-
malno treniral.

D LIGA - Združena ekipa Kontovel
Sokol bo danes odigrala tekmo proti Ison-
tini v nabrežinski telovadnici ob 20.00 uri,
Breg pa v Dolini ob 20.30 proti Poggiju.

U14
Jadran Zadružna kraška banka – Don Bo-
sco 57:69 (16:16, 28:30, 57:69)

JADRAN: Ugrin 2, Gregori 9, Che-
melli 8, Toffolutti 7, Valentinuz 2, Kraus 10,
Daneu 2, Valič 14, Zhok, Leghissa, Gran-
di, trenerja Mario Gerjevič in Danijel
Šušteršič. PON: Daneu TRI TOČKE: Va-
lič 1.

Jadranovi naraščajniki so po ize-
načenem boju častno izgubili proti močne-
mu tekmecu, ki jim je na primer še lani na-
sul kar štirideset košev razlike. Večji del so
po besedah trenerjev igrali zelo dobro in
bili povsem enakovredni gostom.

HOKEJ NA ROLERJIH - Na Pikelcu derbi ZKB Kwins - Edera Trst

Poletovci želijo presenetiti Edero
z velikostjo igrišča in močnim vratarjem

ŠPORTNA ŠOLA - ŠD Polet in ŠD Kontovel

Poudarek je na osnovah gibanja in iger,
važen pa je predvsem družabnostni moment

»Sta nje da naš nje druž be  in ne okret nost  otrok  nas si li,  da
po nu ja mo  v sklo pu na še šport ne šo le sploš ne os no ve gi ba nja,«
je po jas nil An drej Vre mec, vod ja Šport ne šo le,  ki  jo pri re ja ta
ŠD Kon to vel  in  ŠD Po let. Tu di le tos nu di šo la mi ni mo to ri ko  in
mo to ri ko  za otro ke vrt cev  in os nov nih  šol. » Ne  gre  za us mer -
ja nje, am pak  pri vad bi po udar ja mo pred vsem uče nje os nov gi -
ba nja,«  je po ve dal Vre mec,  ki  s po moč jo Ka rin Ma la lan, Ale ša
Uk mar ja  in Da mi ja na Ko šu te  ob po ne delj kih  in sre dah vo di mo -
to ri ko.  Od 30  do 35  otrok  od pe te ga  do sed me ga le ta spo zna -
va  v te lo vad ni ci  v Briš či kih os no ve  iger, ak ro ba ti ke  in at le ti ke:
»Otro ci te če jo, ska če jo, ve li ko  je po li go nov  in uva ja mo tu di  igre
z žo go,«  je vad bo ori sal Vre mec  in do dal,  da  je pri sot nost  otrok
ze lo dob ra. »Za če li  smo pr vi te den sep tem bra, vra ta  pa  so  še
ved no od pr ta  in vsa kič  se  nam pri dru ži  še  kdo.«

Ob so bo tah vo di mi ni mo to ri ko štu dent  na fa kul te ti  na  šport
Erik Pic ci ni. Po uda rek  je  na os no vah gi ba nja, pred vsem  na ho -
ji  in sko kih: mal čki  in sre din čki (let ni ki 2003 -04)  se  teh os nov
uči jo pre ko  iger, opo na ša nja ži va li  in po li go nov. » Ob šport nem
vi di ku  je tre ba po uda ri ti tu di dru žab nost ni mo ment,  saj  se otro -
ci uči jo tu di sku pin ske ga de la,«  je po ve dal  Erik Pic ci ni,  ki  mu
po ma ga ta tu di Ma ri na Bro l lo  in Ve ro ni ka Da ne u.  Od 5  do 6
otrok ( v ve či ni  so  to deč ki) va di  ob so bo tah  od 10.30  do 11.30.

Otro kom,  ki va di jo  v okvi ru šport ni šo li, sle di ta tu di fi zi -
o te ra pevt ki Alen ka  Bajc  in De bo rah Vi tez,  ki 3  do 4 -krat  na se -
zo no pre gle da ta otro ke  in star še opo mi nja ta,  ali  ima  otrok te -
ža ve.

TENIS

Brata Plesničar
v polfinalu 
turnirja v Miljah

Prejš nji te den  se  je  v Mi ljah za čel
naj pres tiž nej ši tur nir moš kih dvo jic  v
Trstu.  Na Me mo ri a lu Fa ga nel,  ki  ga  že
pet naj stič pri re ja te niš ki  klub  iz Mi lj, nas -
to pa ta tu di bra ta  Aleš  in Bo rut Ple sa ni -
čar. Vče raj  sta  v če trt fi na lu pre ma ga la
dvo ji co  iz Vi dma Mar con/To nel lo  s 6:3
in 7:6. Da nes  pa  se bos ta  ob 17.  uri ( na
igri ščih  TC Bor go la u ro) po me ri la  z dvo -
ji co Se re na/Ga bel li,  ki  sta dru ga no sil ca
tur nir ja. Zma go va lec  bo nas to pil  v ne delj -
skem fi na lu.

P. CIGUI V BARCELONI - Pot
Gajine tenisačice Paole Cigui se po
uspešnem nastopanju v Siracusi še na-
daljuje. Pred dvema tednoma se je ude-
ležila ITF turnirja v Franciji (nagradni
sklad 10.000 dolarjev), kjer se je prebila
čez dva kvalifikacijska kroga, v prvem ko-
lu glavnega turnirja pa je izgubila proti
četrti nosilki turnija - levičarki Francozinji
Claire De Gubernati (št. 520) s 6:4 in 6:2.

Paola bo svoje nastope nadaljeva-
la že danes v Barceloni, kjer bo skušala
osvojiti manjkajočo točko, ki bi ji omo-
gočila vključitev v svetovno lestvico.
Najprej se bo morala prebiti skozi kvali-
fikacijski turnir (53 prijavljenih igralk), če
ji bo uspelo, pa bo nastopila na glavnem.
Danes bo žreb določil prvo nasprotnico
18-letne Paole.

Stefano Babich je v
osmih kolih

dosegel že 120
točk, v prejšnjem

kolu pa je bil tretji
najboljši strelec

naših ekip

KROMA

Da nes  bo  na open ski plo šči nad vse za ni mi vo,  saj  se bo -
do  na der bi ju po me ri li do ma či Kwin si  in tr žaš ko druš tvo
Ede ra ( ob 21.00).

Fa vo ri ti  so gost je,  ki  so  še ne pre ma ga ni, to da po le tov -
ci za njo pre se ne ti ti. Kwin si bo do sku ša li iz ko ris ti ti do ma -
če igri šče,  na ka te rem  se tis ti klu bi,  ki tre ni ra jo  in igra jo  na
manj šem igri šču, stež ka znaj de jo.  V pri mer ja vi  z os ta li mi
plo šča mi ima ta sa mo druš tvi Po let  in For li igri šče  v ve li kos -
ti 25  x 50  m, os ta li klu bi,  kot tu di gos tu jo ča Ede ra,  pa tre -
ni ra jo  na manj šem (20  x 40  m). No va plo šča  na Pi kel cu  bi
to rej lah ko bi la do da na vred nost  na so bot nem der bi ju. Tu -
di vre men ski po go ji bo do naj brž vpli va li  na konč ni raz plet.

Tre ner Fer ja nič  bo lah ko ra ču nal  na  vse igral ce, edi -
ni vpraš ljiv  je  še An že Lon čar,  ki  si  je  v prejš njem kro gu  v
Tu ri nu  po pre kr šku po ško do val ra mo  in  ta te den  ni tre ni -
ral, jut ri  pa  bo naj brž  igral. Ede ra  pa  na Op či ne pri ha ja  v
po pol ni po sta vi. Naj ne var nej ša bos ta br žko ne Slo ven ca  Rok
Sim šič  in  Nejc Sot lar,  ki  sta  na les tvi ci  vseh strel cev  A1-li ge
na če tr tem ozi ro ma šes tem mes tu.  V prejš njem kro gu  sta
oba za de la  po  dva go la.  Po dru gi stra ni  pa bo do tr žaš ki na -
pa dal ci ime li  pred go lom od lič ne ga Pe tro ni je vi ća,  ki  je pre -
jel 5 go lov,  v les tvi ci vra tar jev  pa  je  na tret jem mes tu.

V prejš nji se zo ni  sta  se ho kej ski eki pi po me ri li  v konč -
ni ci  za na pre do va nje.  V  obeh sre ča njih  je bi la us peš nej -
ša Ede ra,  ki  je pr vič  na Čar bo li 12:6, dru gič  pa  so  na Pi -
kel cu 2:8.Arhivski posnetek z lanskega tržaškega derbija na openskem Pikelcu KROMA
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DANES, sobota, 17. novembra

NOGOMET
PROMOCIJSKA LIGA - 14.30 v Repnu: Kras
Koimpex - San Luigi
1. AMATERSKA LIGA - 14.30 na Proseku, Ervatti:
Primorje Interland - San Sergio
2. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Bazovici: Zarja
Gaja - Muglia
MLADINCI - 15.30 v Škocjanu ob Soči: San
Canzian - Juventina; 17.00 v Križu: Vesna -
Monfalcone
ZAČETNIKI 7:7 - 16.00 v Štandrežu: Juventina -
Mossa; 17.00 v Trstu, na Alturi: Altura - Pomlad B
ODBOJKA
MOŠKA C-LIGA - 18.30 v Prati: Prata - Soča
Zadružna banka Doberdob Sovodnje; 20.00 v
San Giovanniju al Natisone: PAV Natisonia -
Sloga Tabor Televita; 20.30 v Buii: Buia - Val
Imsa
ŽENSKA C-LIGA - 18.00 na Opčinah: Sloga List -
Palazzolo
MOŠKA D-LIGA - 19.00 v Gorici, Slovenski
športni center: Olympia Tmedia - Cordenons;
20.30 v Trstu: Rigutti - Sloga
ŽENSKA D-LIGA - 19.30 v San Giorgiu di
Nogaro: Manzano - Govolley Kmečka banka
20.00 pri Briščikih: Kontovel - Il Pozzo; 21.00 v
Trstu, 1. maj: Bor Breg Kmečka banka - Pasian
di Prato
UNDER 16 ŽENSKE - 17.00 v Nabrežini: Sokol -
Sloga Dvigala Barich; 18.00 v Trstu, 1. maj: Bor
Kinemax - Altura A; 18.00 v Trstu, Ul. Locchi: S.
Andrea - Breg
KOŠARKA
MOŠKA C2-LIGA - 20.00 v Krminu: Cormons -
Jadran Mark
MOŠKA D-LIGA - 20.00 v Nabrežini: Kontovel
Sokol - Pol. Isontina; 20.30 v Dolini: Breg -
Poggi
UNDER 15 MOŠKI - 17.30 pri Briščikih: Jadran
ZKB - Feletto
UNDER 14 MOŠKI - 16.00 v Trstu, šola Caprin:
Libertas B - Jadran ZKB
HOKEJ NA ROLERJIH
MOŠKA A1-LIGA - 21.00 na Opčinah, Pikelc:
Polet ZKB Kwins - Edera
NAMIZNI TENIS
MOŠKA C1-LIGA - 16.30 v Vidmu: CUS Udine -
Kras GS Market

JUTRI, nedelja, 18. novembra

KOŠARKA
MOŠKA C1-LIGA - 18.00 v Cordenonsu:
Cordenons - Bor Radenska
UNDER 17 MOŠKI - 11.00 pri Briščikih: Jadran
ZKB - Snaidero
DEŽELNI UNDER 17 - 11.30 v Trstu, 1. maj: Bor -
Ronchi; 17.30 pri Briščikih: Jadran - Pall. Trieste
NOGOMET
ELITNA LIGA - 14.30 v Štandrežu: Juventina -
Torviscosa; 14.30 v Tržiču: Monfalcone - Vesna
1. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Sovodnjah:
Sovodnje - Turriaco; 14.30 v Pierisu: Pieris -
Primorec
2. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Trstu, Ul.
Petracco: Costalunga - Breg
3. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Doberdobu:
Mladost - Malisana
NARAŠČAJNIKI - 10.30 v Trstu, Drevored
Sanzio: San Giovanni - Pomlad
NAJMLAJŠI - 10.30 na Padričah: Pomlad -
Gemonese
NAJMLAJŠI 1994 - 10.30 v Turjaku: Monfalcone
- Pomlad
ODBOJKA
UNDER 18 MOŠKI - 17.00 v Sovodnjah: Soča
Gostilna Devetak - VBU Videm; 18.00 na
Opčinah: Sloga - Prata
UNDER 18 ŽENSKE - 11.00 na Proseku:
Kontovel - Killjoy; 11.00 na Opčinah: Sloga
Dvigala Barich - OMA A
NAMIZNI TENIS
MOŠKA C2 IN D-LIGA - 10.30 v Zgoniku: Kras -
Libertas Latisana in Kras - Fiumicello B

POJUTRIŠNJEM,
ponedeljek, 19. novembra

KOŠARKA
UNDER 21 MOŠKI - 21.00 pri Briščikih: Kontovel
- Snaidero; 21.15 v Trstu, 1. maj: Bor NLB -
Newport & Fly

JADRALNI KLUB ČUPA vabi vse
člane na društveno kosilo v nedeljo, 2. de-
cembra, ob 12.45 v restavraciji Sardoč
(Prečnik 1/b -Devin - Nabrežina). Prija-
ve sprejemamo v tajništvu tel./fax: 040-
299858 ali po E-pošti do 28-11-07.

ŠD SK BRDINA organizira zimo-
vanje v kraju Forni do Sopra od 22. do
29. decembra 2007. Zainteresirani lah-
ko pokličejo na štev. 3475292058. Vljud-
no vabljeni.

SK DEVIN prireja sejem rabljene
smučarske in kolesarske opreme v hali F
tržaškega sejmiščna na Trgu De Gaspe-
ri 1. Zbiranje rabljene opreme v torek, 20.
in v sredo, 21. novembra od 10.30 do
20.00. Sejem bo v petek, 23., soboto, 24.
v nedeljo 25. in v ponedeljek, 26. no-
vembra od 10.30 do 20.30. Za informa-
cije tel. 3335201854 - www.skdevin.it

NOGOMET - Danes kar tri vnaprej igrane tekme: v Repnu, na Proseku in v Bazovici

V ospredju Kras - San Luigi
Primorje in Zarja Gaja za točke
Primorje in San Sergio z novima trenerjema - Zarja Gaja za tretjo zaporedno zmago

DANES
Promocijska liga

Kras Koimpex (13 točk) - San Luigi
(19)

Tekma bi lahko bila za repenski
Kras pravi mejnik. Če bodo varovanci
trenerja Sergeja Alejnikova zmagali, se
bodo prvo uvrščenim Tržačanom pri-
bližali na samo tri točke. V primeru po-
raza pa bo San Luigi imel že devet točk
prednosti. Skratka, »rdeči« morajo igra-
ti zelo koncentrirano in požrtvovalno,
saj je San Luigi v zelo dobri formi. Be-
lo-zeleni so v nedeljo visoko premaga-
li Pro Cervignano, ki je prav tako na
vrhu lestvice. Trener Alejnikov bo da-
nes (začetek ob 14.30) imel na razpola-
go dva nova nogometaša, to sta Piero
Metullio in Matej Bagon. Beloruski stra-
teg v obrambi ne more računati na di-
skvalificiranega Banella, odsotna pa
bosta še Sau (gripa) in Pohlen (poškod-
ba). Botta ima težave z mišico in bo
najbrž tekmo začel na klopi.

1. amaterska liga
Primorje Interland (4) - San Sergio (8)

V obeh taborih so ta teden za-
menjali trenerja. Na Proseku je Stefa-
na Maurija zamenjal Nevio Bidussi, pri
San Sergiu pa je na Lottijevo mesto
prišel Fabio Sambaldi. Obe ekipi sta v
krizi, čeprav so na slabšem primorjaši,
ki s štirimi točkami zasedajo sam rep
lestvice. »Ta teden smo trenirali štiri-
krat,« je dejal športni vodja Dean Štol-
fa. »Trener Bidussi ne pozna vseh no-
gometašev, tako da jih je želel preizku-
siti.« Novi trener bo danes (14.30 na Er-
vattiju) imel na razpolago vse svoje va-
rovance. Pod vprašajem je le nastop Ed-
vina Brajnika.

2. amaterska liga
Zarja Gaja (14) - Muglia (8)

Vzhodno-kraška enajsterica bo
danes skušala še tretjič zapored zma-
gati. Proti miljski Muglii trener More-
no Nonis ne bo računal na diskvalifici-
ranega branilca Mateja Bernetiča in
poškodovanega Salierna. Libero bo tu-
di danes Vitomir Križmančič, Bernetiča
pa bo mogoče v obrambi zamenjal Ke-
vin Segulin. V zvezno linijo se po pre-
stani kazni vrača Aron Mihelčič.

JUTRI
Elitna liga

Monfalcone (12) - Vesna (9)
Odsotnost diskvalificiranega De-

grassija bo trenerju Caloju povzročila
marsikatero preglavico v obrambni
vrsti. Na njegovem mestu bosta najbrž
igrala ali Bertocchi ali Maksi Grgič. Vsi
ostali so ta teden dobro trenirali. Vesnin
trener bo po dolgem času znova imel
na razpolago tudi Velnerja in Ervigija.
Prav gotovo pa bosta oba tekmo začela
na klopi, ker še nista v najboljši formi.
Monfalcone je solidna ekipa, v kriškem
taboru pa upajo v presenečenje.
Juventina (10) - Torviscosa (18)

»Čaka nas težka tekma, smo pa
optimisti in skušali bomo iztržiti vsaj
točko. Le igrati moramo bolj zbrano in
borbeno,« meni predsednik štan-
dreškega društva Marko Kerpan. Tre-
ner Dante Portelli ne bo imel na raz-
polago le bolnega Gordinija. Vsi ostali
so ta teden trenirali, čeprav se nekate-
ri soočajo z manjšimi poškodbami. Ka-
zen sta prestala tudi Kovic in Giarrus-

so, ki bosta jutri prav gotovo stopila na
igrišče.

1. amaterska liga
Sovodnje (10) - Turriaco (14)

Sovodenjci bodo proti ekipi iz
Turjaka, ki letos še ni izgubila, nasto-
pili v precej okrnjeni postavi. Prav go-
tovo bosta odsotna kaznovani Simon

Feri in Alan Reščič, ki je zbolel. Na tor-
kovem treningu se je poškodoval Ska-
rabot in jutri ga skoraj zanesljivo ne bo
na igrišču. Pod vprašajem pa je nastop
Simoneja, ki se je poškodoval že na ne-
deljski tekmi. Trener Claudio Sari bo
bržkone v napadu zaupal dvojici Por-
telli - Matej Ferletič.
Pieris (10) - Primorec (5)

Ekipi trebenskega društva bo v
Pierisu trda predla. Hudo bo predvsem
zaradi številnih poškodb. Trener Ro-
berto Sorrentino bo namreč pogrešal
vse štiri standardne zvezne igralce: Ca-
dla, Mustacchija, Meolo in Mercande-
la.

2. amaterska liga
Costalunga (20) - Breg (11)

Brežane čaka težko gostovanje
proti prvo uvrščeni Costalungi. V ta-
boru Brega se soočajo s številnimi
poškodbami. Trener Davor Vitulič ne
bo imel na razpolago kar šestih stan-
dardnih nogometašev: Gargiuolo, De-
grassi, Sestan, German, Gubeila in Sa-
bini (odsoten bo kar tri tedne). Pod
vprašajem je tudi nastop Rossoneja.

3. amaterska liga
Mladost (8) - Malisana (11)

Trener Fabio Sambo ne bo imel
na razpolago vseh svojih varovancev.
Jutri proti Malisani bodo odsotni
poškodovani Figelj, Gagliano in Pa-
dovan, v tednu pa je zbolel še Zorzin
(vročina). (jng)

Še en posnetek s
sobotnega derbija
2. AL med Bregom

in Zarjo Gajo. Fabio
Schiraldi (Zarja

Gaja) in Omar
Zidarich (Breg) v

boju za žogo

KROMA

ODBOJKA - Razgibana sobota za naše šesterke v deželnih ligah

Težka gostovanja za moške C ligaše
Ženska C-liga: Sloga List doma proti Palazzolu - Ženska D-liga: Bor Breg za tretjo zaporedno zmago - Slogaši (D-liga) proti solidnemu Riguttiju

Da nes  bo ve či na na ših  ekip  v de žel -
nih li gah igra la  v go steh, mar si ka te ro  pa
ča ka tež ka pre iz kuš nja.  Kljub te mu  pa
vsee no pri ča ku je mo,  da bo do na ši pred -
stav ni ki da li  vse  od se be,  in upa mo,  da
se  jih  bo  čim  več ve se li lo no vih  točk.

Pred ze lo tež ko na lo go  so mla di od -
boj kar ji Vala Imsa, ki bodo gostovali pri
nevarni Buii, za katero igra tudi slogaš
Ambrož Peterlin. Nasprotniki sodijo v
ožji krog favoritov za mesto v play-offu,
tako da se bodo morali Ombrato in soi-
gralci res potruditi, če se bodo hoteli
učinkovito upirati domači ekipi. Nevar-
nega nasprotnika ima tudi Sloga Tabor,
ki bo gostovala pri San Giovanniju. Obe
ekipi imata nekaj zelo izkušenih igralcev,
ki bodo verjetno odločali o zmagi ene-
ga ali drugega moštva. Če bodo Bosi-
chevi varovanci igrali, kot znajo, je zma-
ga v njihovem dometu. Igrati bo treba
odločno in omejiti število napak. Na pa-
pirju ima najmanj nevarnega nasprotni-
ka Soča Zadružna banka Doberdob
Sovodnje, ki bo v gosteh igrala proti Pra-
ti. Prata je doslej izgubila proti nepre-
maganemu San Vitu, premagala Val Im-
sa, prejšnji teden pa presenetila Faedis.
Njeni odbojkarji so izkušeni, so pa v do-
metu varovancev trenerja Battistija, če
bodo ti igrali konstantno.

V ženski C ligi bodo slogašice
igrale na domačih tleh. Njihov nasprot-
nik bo Palazzolo, ki je lani prav tako kot
one napredoval iz D lige, doslej pa se je

v višji ligi odlično odrezal. Sloga List je
lani na domačih tleh Palazzolo prema-
gala, v gosteh pa v zadnjem krogu po ize-
načenem boju klonila. Upajmo, da bodo
Maverjeve varovanke igrale borbeno in
bile dovolj učinkovite na mreži in da jim
bo tako uspelo presenetiti svoje na-
sprotnice.

V ženski D ligi čaka najtežja nalo-
ga Kontovelke, ki bodo po porazu na
derbiju skušale na domačih tleh prese-
netiti Il Pozzo, ki je lani izpadel iz C li-
ge, letos pa je doslej trikrat zmagal. Ka-
punova in soigralke bodo morale bolj na-
tančno sprejemati in braniti, če bodo ho-
tele bolj učinkovito napadati. Že drugič
zapored pa bo pred svojimi navijači igra-
la združena ekipa Bora in Brega, ki cil-
ja na tretjo zaporedno zmago. Njihov na-
sprotnik je novinec Gamma Legno Cec-
chini iz okolice Pordenona, ki je prejšnji
teden izgubil proti Manzanu. Nasprot-
nik je gotovo v dometu naše ekipe, ki pa
bo morala igrati zbrano in odločno. Pod
vprašajem je le nastop Marie Della Mea. 
Govolley pa bo skušal v Manzanu do-
seči svojo drugo zmago. Manzano ima
podobno ekipo kot Goričanke (nekaj bolj
izkušenih in nekaj zelo mladih igralk), na
mreži pa ni tako nevaren kot Govolley.
Je pa zelo borben, tako da se bodo mo-
rale Petejanove varovanke pošteno po-
truditi, če hočejo streti njegov odpor.

V moški D ligi čaka izredno po-
membna preizkušnja mlade slogaše, ki

so še nepremagani. Gostovali bodo
namreč pri Riguttiju, ki velja za enega
glavnih favoritov za napredovanje v C li-
go. Prejšnji teden so Tržačani ne-
pričakovano izgubili proti Porcii, tako da
bodo danes verjetno želeli popraviti vtis
iz prejšnjega kroga. Rožac in soigralci bo-
do morali zato igrati čim boljše, če hočejo
nadaljevati s serijo zmag in tako doka-
zati, da lahko tudi sami posežejo v boj za
play-off. Na papirju lažjo nalogo bi mo-

rala imeti Olympia Tmedia, ki bo go-
stovala pri Cordenonsu, ki je še brez točk.
Njihove nasprotnike trenira Diego Po-
letto, ki je pri Olympii trener mladinskih
ekip, odlično pa pozna tudi vse odboj-
karje članske ekipe, tako da bo svoje va-
rovance na srečanje verjetno dobro pri-
pravil. Kljub temu pa so Goričani favo-
riti, saj so nasprotniki še zelo mladi, tri-
je gladki porazi pa so verjetno že neko-
liko načeli njihovo samozavest. (T.G.)

Ambrož Peterlin
(lani pri Slogi v B2
ligi) bo tokrat z
Buio igral proti
Jerončičevemu
Valu Imsi
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI PRIREDITEV
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SLOVARÅEK - ALSER = ævedski namiznoteniæki igralec • EJA = reka v Rusiji • MEDA = kraj pri Milanu • MITAR = srbski nogometaæ Mrkela • ORA = kraj pri Bocnu • ORLANDINI = italijanski kipar • PANIN = romunski pisatelj • TAIN = kraj na Ækotskem

V  tem ted nu  je Edi nost po ro ča la  o pri re dit -
vi,  ki  jo  je či tal ni ca  pri  Sv. Ja ko bu pri re di la  v  čast
svo je mu skla da te lju  in kul tur ne mu de lav cu Va si -
li ju Mir ku: »Či tal ni ca  pri  sv. Ja ko bu  je pri re di la od -
hod ni co svo je mu vr le mu pod pi ra te lju  in skla da -
te lju  g. Va si li ju Mir ku.  V  'Kons. Druš tvu '  se  je iz -
bral  ves pev ski  zbor,  da iz ka že  čast  in hva lež nost
nje mu,  ki  se  je po leg druš tve ne ga pe vo vod je mno -
go tru dil  za druš tvo. Za pe li  so  več zbo rov na kar
je go spod pe vo vod ja  in pred sed nik 'či tal ni ce ' go -
spod  E. Per ha vec po jas nil po men da naš nje za ba -
ve.«

Sle dil  je po seg go spo da Biz ja ka,  ki  je  v dalj -
šem go vo ru po jas nil ne dvo mne za slu ge,  ki  si  jih  je
go spod  Mirk pri slu žil  med druš tve nim de lo va njem,
mu za že lel obi lo sre če  v na dalj nih štu di jah  in  ga
pro sil,  naj tu di  v tu ji ni  ne po za bi  na druš tvo. »Go -
spod  Mirk  se  je na to  v le pih be se dah za hva lil  na
lju bez ni,  ki  se  mu  je ved no iz ka zo va la  od 'či tal ni -

čar jev ', ka te rih no če ni ko li po za bi ti,  in ho če  po
mož nos ti tu di na da lje po ma ga ti druš tvu.  če tu di
se  bo na ha jal  v tu ji ni,  bo  s sr cem  in du hom  in  z
dob rim sve tom ved no pri prav ljen druš tvu po mo -
či.  Vsi go vo ri  so bi li vzpre je ti  z nav du še ni mi 'ži vi -
o  Mirk ' kli ci.  Na  to  je go spod Biz jak ka kor bla ga -
jnik pov dar jal,  da ima mo  v 'či tal ni ci '  vse,  kar  si sr -
ce po že li: vr le ga pe vo vod jo, do ber pev ski  zbor, or -
ke ster  itd. Sa mo ne če sa manj ka  in si cer de nar ja.
Ape li ral  je  na ob čin stvo,  naj  se  v  tej ve se li  uri spo -
mni 'či tal ni ce ', na kar  se  je na bra lo  za 'či tal ni co '  kron
22.70.  Na  to  se  je za ba va raz vi ja la  do po zno  v  noč
in  smo  se tež kim sr cem lo či li  od go spo da Mir ka.«

Edi nost va bi »ce nje no slo ven sko ob čin stvo«
na  ogled gle da liš ke pred sta ve 'Rev ček An drej ček -
',  ki ve lja  za  eno naj lep ših na rod nih  iger  sploh.  Za
to pred sta vo  je gle da li šče na je lo ve lik god be ni or -
ke ster »za to  naj nih če  ne za mu di pri li ke,  da  si po -
gle da  to  igro«.

Pri mor ski dnev nik  je  v  tem ted nu po ro čal  o
no vi stav ki ko vi nar jev  v 'Tr žaš kem ar ze na lu ',  kjer de -
lav ci  že  več  dni stav ka jo:  v ne ka te rih pri me rih  so de -
lo za pus ti li  pred za klju čkom de lov ne ga ur ni kav,  v
dru gih  pa  ves  dan stav ka li.  Gre  za za pos le ne  v ob -
ra tih CR DA  v  Trstu  in  v Mi ljah  ter  v Tr žaš kem ar -
ze na lu, stav ke  pa  so  se ude le ži li tu di na me ščen ci  v
men zah  ter de lav ci zu na njih pod je tij,  ki oprav lja jo
raz na de la  v lad je del ni cah. Zvrs ti la  so  se tu di raz na
zbo ro va nja stav ka jo čih: vLjud skem do mu  v uli ci Ma -
don ni na  ga  je or ga ni zi ra la Zve za ko vi nar jev FI OM,
v uli ci Du ca D'A os ta  pa De lav ska zbor ni ca  CISL.

»Kma lu  bo  že  šest me se cev, od kar  se  je za če -
lo stav kov no gi ba nje  v ob ra tih CR DA  in Tr žaš ke -
mu ar ze na lu. Pri za de tih  je  nad 7000 de lav cev,  od ka -
te rih  je  vsak ta ko iz gu bil  do se daj 130  ur de la,  kar
po me ni skup no  nad 990.000 iz gub lje nih de lov nih
ur.  Brez na dalj nih ra ču nov  je vsa ke mu lah ko jas no,

kaj  to po me ni  za pri za de te de lav ce,  za pod jet ja  in
za sploš no go spo dar stvo  v  Trstu. Spri čo te ga  je ob -
sod be vred na tr ma de lo da jal cev  in nuj no po treb no
po sre do va nje ob las ti. Ta ko sta nje  ne mo re  in  ne  sme
več tra ja ti.  če de lo da jal ci  ne bo do po pus ti li, ob las -
ti  pa bo do  še ved no sta le kri žem  rok  ob stra ni,  se
bo do vklju či le  v bor bo  vse pro duk tiv ne si le  na Tr -
žaš kem.  Vso od go vor nost  za  to  bo pad la  na in du -
stri al ce,  ki  ne ka že jo no be ne ga raz ume va nja  za upra -
vi če ne zah te ve de lav cev  in sploš ne ko ris ti svo jih ob -
ra tov  ter tr žaš ke ga go spo dar stva. Opra vi či la de lo -
da jal cev,  da zah te ve de lav cev ni so upra vi če ne,  češ
da nji ho ve pla če ni so  prav ta ko maj hne,  so  brez vsa -
ke pod la ge. Dej stvo  je,  da zna ša pov preč na pla ča de -
lav cev  v ob ra tih CR DA  in Tr žaš ke mu ar ze na lu  od
35  do 40.000  lir me seč no  in  da tr žaš ki ko vi nar ji do -
bi va jo  od 5  do 10.000  lir  manj me seč nih pre jem kov
kot nji ho vi de lov ni to va ri ši  v Ge no vi.«

Sobota, 17. novembra, Canale 5, ob 2.55

Accordi e disaccordi
Režija: Woody Allen
Igrajo: Sean Penn, Uma Thurman, Saman-
tha Morton
Svojevrsten Allenov biografski film pripo-
veduje o Emmeru Rayu, ki je bil leta 1930
drugi najboljši jazz kitarist na svetu. Toda,
ko ni bil na odru, je bil posebej v odnosu do
svojih žensk izreden nasilnež. Sean Penn je
bil za to fantastično upodobitev nominiran
za oskarja.
Emmerov sloves priznanega glasbenika je
bil zaznamovan z ekscentričnimi dejanji, ki
so vplivali na njegovo kariero. Glasbena pot
in uspeh, sta se razvijala tudi s pomočjo
gangsterjev in divjih ljubezenskih afer: s
Hattie, nemo perico, ki ga brezpogojno lju-
bi in Blanche, ekscentrično naslednico, s ka-
tero se kasneje tudi poroči.

Ponedeljek, 19. novembra, Rete 4, ob 23.25

Henry and June
Režija: Philip Kaufman
Igrajo: Fred Ward, Uma Thurman in Ma-
ria De Maderos
Filmsko dogajanje je postavljeno v Pariz.
Tam se leta 1931 spoznata genijalni avtor
Henry Miller in pohujšljiva pisateljica Anais
Nin. Kljub dejstvu, da je Henry poročen z
lepo June se spusti v svojevrstno čustveno
- intelektualno razmerje z zdolgočaseno
Anais. Velik del filma je prežet z erotični-
mi scenami, ki niso celovečercu zagotovile
nobene slave.

Ponedeljek, 19. novembra, Rai 1, ob 3.10

La fortuna
di Cookie
Režija: Robert Altman
Igrajo: Glenn Close, Julianne Moore, Liv Ty-
ler in Chris O'Donnell
V Holly Springsu, malem mestecu v Missi-
sipiju, živi priletna Jewel Mae Orcutt, ki jo
večina pozna za Cookie in ki v bistvu živi
ob stalnem obujanju spomina na preminu-
lega moža Bucka. Zanjo skrbita temnopol-

ti skrbnik Willis
in bizarna
nečakinja Emma.
Cookie ima sicer
še dve drugi so-
rodnici, Camille
in Coro, ki pa se
zmenita za teto le
takrat, ko se
spomnita, da bo nekoč umrla in jima za-
pustila večji del svojega premoženja. Do
usodnega Cookijinega dne pa naposled tu-
di pride, saj si utrujena gospa sodi kar sa-
ma in se ustreli z eno od moževih pištol.
Nečakinja Camille pa izrabi dogodek v svoj
prid in ubogega Willisa obdolži, da je umo-
ril njeno teto.

Torek, 20. novembra, La 7, ob 21.30

Parenti serpenti
Režija: Mario Monicelli
Igrajo: Alessandro Haber, Maria Confalone,
Cinzia Leoni in Pia Velsi
Priletna zakonca predlagata svojim otro-
kom, da bi ju gostili v času božičnih praz-
nikov in jim obljubita celotno premoženje.
Sinovi in hčerke pa bi se staršev radi čim-
prej znebili, pri čemer se seveda ne mislijo
odpovedati njunemu imetju.
Ironičen in hkrati trpek film, ki se v mar-
sičem navezuje na legendarne prvine itali-
janske komedije, skriva v sebi tudi kar ne-
kaj temnejših plati sedanje družbe.

Četrtek, 22. novembra, Rai 3, ob 21.05

Per un pugno di dollari
Režija: Sergio Leone
Igrata: Clint Eastwood in Gian Maria Vo-
lonte
Pod psevdonimom Bob Robertson je Sergio
Leone leta 1964 posnel prvi italijanski we-
stern. V zaselku na meji med Mehiko in
ZDA je že več let v teku boj dveh družin,
Bugster in Rojo, ki si lastita pravico do ti-
hotapljenja orožja in alkohola. Že tako ze-
lo labilno situacijo in krhko ravnovesje pa
docela podre prihod svojeglavega samotar-
ja, ki dela na tem, da bi se Bugsterjevi in Ro-
jovi med sabo uničili. (Iga)

Sobota, 17. novembra 200722



18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Mala Cecilijanka 2006: OPZ OŠ Jo-

sip Abram - Pevma
20.30 TV Dnevnik

Utrip evangelija
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija

6.10 Nad.: Sottocasa
6.30 Jutranji razvedrilni variete: Sabato,

Domenica & ...
9.35 Sedem dni v parlamentu

10.05 Dnevi Evrope
10.25 Variete: ApriRai
10.40 Vremenska napoved
10.45 Nan.: Lady Cop
11.30 Nasveti za dobre nakupe: Occhio

alla spesa
12.00 Variete: La prova del cuoco (vodi

Antonella Clerici)
13.30 Dnevnik
14.00 Aktualno: Easy Driver (vodita Ila-

ria Moscato in Marcellino Ma-
riucci)

14.30 Aktualna odd. o morju in ljudeh, ki
ob njem živijo: Linea Blu - Sradi-
nija (vodi Donatella Bianchi)

16.15 Dreams Road 2007
16.55 Vremenska napoved in dnevnik
17.10 Verska odd.: A Sua immagine
17.40 Nogomet: Škotska - Italija (kvalifi-

kacije za EP)
20.00 Dnevnik
20.30 Rai Tg šport
20.35 Kviz: Affari tuoi
21.30 Variete: Il treno dei desideri (vodi

Antonella Clerici)

6.15 Tg2 Potovanja
6.45 Razvedrilni variete: Jutro v družini

(vodita Adriana Volpe in Tiberio
Timperi), vmes dnevnik

10.00 Dnevnik
10.30 Dok.: Na poti v Damask, 11.00 Eu-

ro-zone, 11.10 TSP Dežele
11.40 Variete: ApriRai
11.50 Variete: Opoldne v družini
13.00 Dnevnik
13.25 Rai šport Dribbling
14.05 Aktualno: Sobotna Italija na 2.
15.35 Film: Attenti ... al volpino (kom.,

ZDA, ’01, i. Tahj Mowry)
17.10 Aktualno: Sereno variabile
18.00 Dnevnik, vreme
18.10 Nan.: Nepremagljivi angeli
19.00 Reality show: Otok slavnih, teden-

ska obnova, 19.20 V živo
19.55 Risanke Disney
20.25 Izžrebanje lota
20.30 Dnevnik
21.05 Nan.: Cold Case - Nerazčiščeni

umori (i. Kathryn Morris, Danny
Pino, J. Ratchford)

22.45 Šport: Sobotni sprint

7.00 Variete za najmlajše
9.00 Aktualno: TV Talk

10.30 Aktualno: Art News
11.00 Tgr Naš denar, 11.15 Tgr

Vzhod/Zahod, 11.45 Tgr Kmetij-
stvo

12.00 Tg3 - Šport - Meteo
12.25 Tgr Tednik, 12.55 Bellitalia, 13.20

Tgr Sredozemlje
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Tgr Okolje Italija
15.50 Sobotni šport: umetnostno drsan-

je, IP v vaterpolu, 17.30 Magazin
Champions League

18.00 Kilimandžaro album
18.10 Nan.: Stargate Sg-1
18.55 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti, vreme
20.00 Variete: Blob ”Vota Antonio”
20.10 Variete: Che tempo che fa (vodi Fa-

bio Fazio)
21.30 Dok.: Ulisse - Rim gori (vodi Al-

berto Angela)
23.20 Dnevnik, deželne vesti
23.40 Aktualno: Kriminalna ljubezen -

Primer Maria De Felice
0.35 Tg3 nočni dnevnik, vreme
0.45 Tg3 Zapisnik sveta, 1.00 Sobotna

noč, 1.25 Fuori orario

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
6.10 Pregled tiska
6.25 Nan.: Življenje čarovnice, 7.30 Ro-

binson
7.50 TV nan.: Advokat Porta (It., ’99, r.

Franco Giraldi, i. Gigi Proietti)
9.50 Aktualna odd.: Za boljše življenje

(vodita prof. Fabrizio Trecca in
Emanuela Talenti)

11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik Tg 4, vreme
14.00 Aktualno: Forum
15.00 Nan.: Poirot - Portret Else Greer -

Five Little Pigs (VB, ’03, i. David Su-
chet, Aimee Mullins)

17.15 Včeraj in danes na TV
17.50 Planet morje
18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Dok.: Srečanje z zgodovino
20.10 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Nan.: Law & Order (i. Christopher

Meloni, Estella Warren)
23.05 Aktualna odd.: Tempi moderni

(vodi Ilaria Cavo)
1.40 Pregled tiska

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
9.00 Glasbena odd. o liriki: Loggione

(vodi Vittorio Testa)
9.30 Aktualno: Prijateljice knjige (vodi

Aldo Busi)
10.45 Film: Insieme per forza (kom.,

ZDA, ’91, r. John Badham, i. Mica-
hel J. Fox, Annabella Sciorra)

11.55 Tg com/Meteo5
13.00 Dnevnik TG 5/Meteo 5
13.40 Nan.: Il mammo (i. Natalia Estra-

da, Enzo Iacchetti)
14.10 Reality Show: Prijatelji
16.00 Aktualno kornika v živo: Verissimo

(vodi Silvia Toffanin)
18.00 Tg com/Meteo5
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionario

(vodi Gerry Scotti)
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Striscia la notizia
21.10 Variete: C’ e’ posta per te (vodi Ma-

ria De Filippi)
1.00 Nočni dnevnik, vreme
2.55 Film: Accordi e disaccordi (kom.,

ZDA, ’99, r.-i. Woody Allen, Sean
Penn, Uma Thurman)

6.00 Nan.: I-Taliani
6.55 Variete za najmlajše

10.15 Nan.: Power Rangers Lost Galaxy,
10.45 Raven (i. Raven-Symone’)

11.15 Nan.: Čarovnica Sabrina (i. Melis-
sa Joan Hart, Trevor Lissauer)

11.50 Nan.: Tata
12.25 Odprti studio, vreme
13.00 Variete: Finche’ c’e’ Ditta c’e’ spe-

ranza
13.55 Film: Alaska, sfida fra i ghiacci

pust., VB-Kan., ’01, i. S. Ulrich)
15.00 Tg com/Meteo
16.00 Film: High School Musical (kom.,

ZDA, ’06, i. Zach Efron)
17.00 Tg com/Meteo
18.30 Odprti studio, vreme
19.00 TV film: High SChool M usical 2

(glas., ZDA, ’07, i. Zach Efron)
20.00 Tg com/Meteo
21.00 Film: Pallottole cinesi - Shangai

Noon (kom., ZDA, ’00, r. Tom Dey,
i. Jackie Chan)

23.15 Film: Mr. Nice Guy (pust., HK, ’97,
i. Jackie Chan)

1.10 Zanimivosti o filmu ”1408”
1.20 Šport studio
1.45 The box game

8.00 13.45, 16.40, 19.30, 20.30, 23.00
Dnevnik

8.30 Dobro jutro: horoskop, svetnik
dneva, vreme, pregovor

8.50 Pisma Don Mazziju
9.40 Družinski talk show

10.35 Nad.: Marina
11.35 Nan.: Don Matteo 4
13.05 6 minut z deželnim zborom
13.55 Košarka Snaidero Udine
15.20 Dok. o naravi
16.10 Nan.: Lassie
17.00 Risanke
19.55 Športne novice
20.05 Oddaja o kmetijstvu
21.00 Film: Police Python 357 (thriller,

’76, i. Stefania Sandrelli)

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4
22.55 Aktualna oddaja
23.40 TV film: Incontro (dram., ’71, i. Flo-

rinda Bolkan, Massimo Ranieri)

6.00 12.30, 20.00, 1.10 Tg La7
7.00 Aktualno: Omnibus weekend
9.20 Aktualno: Intervju

10.30 Film: Herkules proti Molohu (pust.,
It., ’63, 8. Gordon Scott)

12.30 Šport 7
13.00 Aktualna odd.: Tetris
14.00 Film: I quattro dell’ oca selvaggia

(pust., ZDA-VB, ’78, i. Richard
Burton, Hardy Kruger)

16.40 Film: L’ uomo venuto dal Kremli-
no (dram., ZDA, ’68, i. A. Quinn)

20.30 Nan.: Inšpektor Barnaby (i. John
Nettles, Jason Hughes)

22.30 Nan.: Dirt (i. Courteney Cox, Jef-
frey Nordling, P. Reubens)

23.30 Variete: Decameron (vodi Daniele
Luttazzi)

0.30 Aktualno: Ime & Priimek

6.10 Kultura, 6.15 Odmevi
7.00 Zgodbe iz školjke
7.30 Risanka: Telebajski
7.55 Pod klobukom
8.30 Kratki dok. film: Pozabljen
8.45 Dok.: V dotiku z vodo
9.15 Kino Kekec - Film: Oskar in Joži

(Danska)
10.45 Polnočni klub
12.00 Tednik
13.00 Poročila, vreme, šport
13.25 Izobraž. dok. nan.: Slovenski vod-

ni krog: Bohinjsko jezero
13.50 Poljudnoznanstvena serija: Skriv-

nosti divjine (Jap.)
14.15 Dok. film: Pustite vse cvetove, naj

cvetijo
15.05 Nad.: Pesem ptic trnovk
15.55 Karaoke
16.10 O živalih in ljudeh
16.25 Labirint
17.00 Poročila, šport, vreme
17.15 Ozare
17.20 Kraji in ljudje
17.35 Na vrtu
17.55 Popolna družina
18.05 Z Damijanom
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.25 Šport. Utrip
19.40 Eutrinki
19.55 Kviz: Ljubljana prestolnica EU
21.10 Hum. nad.: Odkar si odšla (VB, ’07,

r. Tony Dow, i. Nicholas Lyndhurst,
Celia Imrie, Dani Harmer)

21.50 Poročila, šport, vreme
22.20 Hri-bar
23.25 Nad.: Telesa - epilog

6.30 Zabavni infokanal
8.00 10.40 TV prodaja
8.30 Skozi čas
8.40 Primorski mozaik
9.10 Tarča

11.10 Študentska
11.30 Debatna odd.: Tekma
12.20 Z glavo na zabavo
12.45 Dok.: Zadnji dnevi slavnih
13.40 TV prodaja
14.15 Posnetek predstave SNG Drama

Ljubljana: Amfitrion 38 (Girau-
doux)

16.20 100-letnica Lovske zveze Sloveni-
je

17.40 Poletna noč: Gala koncert sklada-
teljev Mojmirja Sepeta in Jureta
Robežnika

20.00 Film: Nora hiša (Šp.)

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

22.00 Slovenski magazin
22.25 Dok. serija: City folk - ljudje evrop-

skih mest: Beograd
22.50 Sobotno popoldne

14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - dežel-
ne vesti

14.20 Euronews
14.30 Pogovorimo se o...
15.10 Dok. športna oddaja
16.05 Vsedanes aktualnost
16.35 Arhivski posnetki
17.25 Globus
18.00 Program v slovenskem jeziku: Brez

meje
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 Vsedanes, šport
19.30 Jutri je nedelja
19.45 Vzhod - Zhaod
20.00 Košarka: Jadranska liga NLB
21.35 Alter eco
22.05 Vsedanes - TV dnevnik
22.20 Koncert: Rudi
23.00 United Strongman 2006
23.30 Vsedanes aktualnost

0.00 Vsedanes - TV dnevnik, 0.15 Čez-
mejna TV - TV dnevnik

10.30 Dnevnik, vreme
11.00 Videostrani
17.00 Polka in majolka
18.00 Čas za nas
18.45 Avto za vas
18.55 Med Sočo in Nadižo
19.20 Ne prezrite
19.25 Kulturni utrinek
19.30 Settimana Friuli
20.00 Duhovna misel
20.15 Tedenski pregled
20.30 Kultura
21.00 Brez strehe na glavo z Rebeko

Dremelj
22.00 Ne prezrite
22.10 Futsal: Gorica - Dobovec

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro, vmes koledar in napovendik; 8.00 Po-
ročila in deželna kronika; 8.10 Kulturni do-
godki; 9.00 Vse najboljše iz Radioaktivne-
ga vala; 10.00 Poročila; 10.10 Koncert: na-
grajenci 26. Medn. violinskega natečaja R.
Lipizer (1. del); 12.00 Ta rozajanski glas; Na-
povednik; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Nediški
zvon; 15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kul-
turna kronika; 17.10 Mladi izvajalci; 18.00
Mala scena - Igra: Kamenje bi zagorelo (Ru-
di Šeligo, r. M. Peterlin, 2. del); 19.00 Dnev-
nik; 19.20 Napovednik; Slovenska lahka gla-
sba; 19.35 Zaključek.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, Poročila;
6.00 Jutro na RK; 7.00 Jutranjik, kronika;
7.30 Noč in dan; 8.00 Pregled tiska, vreme;
9.00-12.30 Sobota in pol: 15-letnica skupi-
ne Ana Pupendan; 9.10 Prireditve; 10.45
Namig za izlet; 12.00 Kulinarični kotiček;
12.30 Opoldnevnik, osmrtnice; 13.00 Gla-
sba po željah; 14.00 Torklja, tedenski pre-
gled dogodkov; 14.45 Du jes?!; 15.30 Do-
godki in odmevi; 16.15 SMS - glasbena le-
stvica RK in oglašanja z nogometnih tekem,
rokomet; 17.30 Primorski dnevnik,
osmrtnice; 19.00 Dnevnik; 20.00 Legende s
Tomažem Cindričem; 21.00 Indie ni Indi-
ja: Aljoša Mislej; 22.30 Podzemlje: metal,
underground, hardcore, punk... zvoki

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30
Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25 Drobci zgo-
dovine; 8.05 Horoskop; 8.25 Pesem tedna;
8.40 Govorimo o...; 9.00 Stekleni grad; 9.33
Sobota z vami; 10.00 Replay; 10.40 Mladi pi-
satelji; 11.00 Smash, svet mladih; 15.15 Si-
gla single; Vreme, promet; 13.00 Svetnik
dneva, vse najboljše; 13.33 Pesem tedna;
14.00 Proza; 14.35 New entry; 15.00 Jersey
boy; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 London Calling;
18.45 Extra extra extra; 19.28 Meteo in pro-
met; 20.00 Smash; 21.00 Lirično; 22.00 So-
bota z vami; 22.30 Reggae; 0.00 Prenos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00
Poročila; 6.45 Pregovor je odgovor; 7.00
Kronika, vreme; 7.40 Čitalnica; 8.05 Rin-
garaja; 9.05 Sobotna raglja; 10.10 Knjižni-
ca za mlade; 10.30 Gori, doli, naokoli; 11.30
Vonj po...; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura
slov. glasbe; 13.20 Obvestila in osmrtnice;
14.30 S knjižnega trga; 15.00 Radio danes;

RADIO

Tv Primorka

Koper

15.30 DIO; 16.30 Razkošje v glavi; 17.05 Te-
denski mozaik; 18.15 ...; 19.00 Dnevnik;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Sobotni kon-
certa; 21.30 Glasbeni vrtiljak; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.40 Za prijeten konec dneva;
23.05 Literarni nokturno; 23.30 Igra.

SLOVENIJA 2
5.30, 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.20 Vreme; 8.45
Kulturne prireditve; 9.00 Moja soseska; 9.35
Popevki; 10.00 Sobotna akcija; 12.00 Zapi-
si iz močvirja; 13.00 Do 13-ih; 14.00 Kul-
turni val; 14.45 Gost izbira glasbo; 15.10 Ra-
dio danes; 15.30 DIO; 16.00 Popevki tedna;
17.40 Športna oddaja; 18.45 Črna kronika;
19.30 Športna sobota; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 6.05 Jutranji-
ca; 7.00 Kronika; 8.00 Lirični utrinek; 9.45
Inventura; 10.05 Zborovski panoptikum;
10.50 Skladba tedna; 11.05 Naši umetniki
pred mikrofonom; 11.25 Oddaljeni zvočni
svetovi; 12.05 Arsove spominčice; 13.05 Od-
prti termin; 14.05 Izobraževalni pr.; 15.00
Divertimento; 15.30 DIO; 16.10 Baletna gla-
sba; 16.40 Likovni odmevi; 17.00 Tenorist
Luciano Pavarotti; 18.00 V podvečer; 20.00
...; 0.15 Slovenski koncert; 1.00 Lirični
utrinek

RADIO KOROŠKA
18.00-19.00 Od pesmi do pesmi, od srca do
srca; Radio Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00;
Radio Korotan: 2.00-10.00/14.00-18.00
(105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

R A D I O  I N  T V  S P O R E D 23Sobota, 17. novembra 2007



jasno zmerno
oblačno oblačno rahel

dež
zmeren
dež

močan
dež nevihte veter megla rahel

sneg
zmeren
sneg

močan
sneg

topla
fronta

hladna
fronta okluzija izobara središče

ciklona
središče

anticiklona

SNEŽNE RAZMERE  cm 

 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA 
SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 
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Od vzhoda se bo oblačnost povečala. Le na Primorskem bo
še deloma sončno. Na vzhodu se bodo pojavljale rahle pa-
davine, po nižinah deloma sneg deloma dež. Na Primorskem
bo pihala močna burja, ponekod drugod pa severovzhodni
veter. Najnižje jutranje temperature bodo od -8 do 1, najvišje
dnevne od 0 do 3, na Primorskem do 8 stopinj C.

Pretežno jasno bo ali zmerno oblačno. Jutro bo mrzlo. V
popoldanskih urah se bo povečala oblačnost. Najvišje
dnevne temperature bodo ob morju za ta čas zelo nizke.
Pihala bo močna burja. V visokogorju bo pihal okrepljen
mrzel severovzhodni veter.  

V nedeljo in ponedeljek bo pretežno oblačno vreme. V ne-
deljo bo na vzhodu še naletaval sneg. Največ sonca bo na
zahodu. Burja na Primorskem bo počasi oslabela. 

Zmerno oblačno bo do spremenljivo. Ob morju bo zjutraj
pihala močna burja, ki bo čez dan nekoliko oslabela.  

Nad Sredozemljem je ciklonsko območje, ki bo proti nam
preusmerjalo od vzhoda v višinah nekoliko bolj vlažen
zrak. V nižjih plasteh bodo pritekali suhi severovzhodni to-
kovi.

Nad osrednjim Sredozemljem je območje nizkega
zračnega pritiska  z vremensko motnjo. Z severovzhod-
nimi vetrovi doteka nad naše kraje hladen in razmeroma

vlažen zrak. 

Danes: ob 5.02 najvišje 23 cm, ob 12.05 najnižje 3 cm, ob 15.15
najvišje 4 cm, ob 22.41 najnižje -31 cm.

Jutri: ob 5.37 najvišje 32 cm, ob 12.20 najnižje -11 cm, ob 17.33
najvišje 10 cm, ob 23.34 najnižje -34 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . . 1
1000 m  . . . . . . . . . . -3 
1500 m  . . . . . . . . . . .-8 

2000 m . . . . . . . . . . . -9 
2500 m . . . . . . . . . .-11
2864 m  . . . . . . . . . -12

Sonce vzide ob 7.06 in zatone
ob 16.33
Dolžina dneva 9.27.

Danes bodo občutljivi ljudje
imeli manjše vremensko po-
gojene težave, okrepili se
bodo tudi nekateri bolezenski
znaki. 

Luna vzide ob 12.59 in zatone
ob 23.09.

Morje  skoraj mirno, temperatura morja 13,1
stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva 4,5 in v gorah 5,5. 
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UV INDEKS

BANGLADEŠ - Pustošil je po jugovzhodu države

Ciklon terjal okrog tisoč življenj
in prizadel ogromno gmotno škodo

DA KA  -  Jug Ban gla de ša  je pri za del
uni ču joč trop ski ci klon,  ki  je  po naj no -
vej ših po dat kih ter jal  okrog ti soč ži vljenj
ter po vzro čil ogro mno gmot no ško do,  je
spo ro čil cen ter  za nad zor ci klo nov  v
pres tol ni ci Ban gla de ša, Da ki. Ve tro vi  s
hit rost jo 240 ki lo me trov  na  uro  s si lo vi -
tim de žev jem  in vi so ki mi va lo vi  so div -
ja li  po ju go za hod ni oba li Ban gla de ša  in
za sa bo pu šča li opu sto še nje. Eva ku i ra nih

je bi lo oko li mi li jon lju di. Vče raj  je ci klon
Si dr si cer  že iz gu bil  moč  in  je  z ve tro vi,
ki  so do se ga li hit rost oko li 60 ki lo me trov
na  uro, pos tal  le  še trop ska ne vih ta.

Ve či na ju go za ho da dr ža ve  je os ta -
la  brez os kr be  z elek tri ko  in te le fon skih
po ve zav. Po ru še ne  so šte vil ne hi še,
po ve či ni zgra je ne  iz bam bu sa  in plo če -
vi ne. Naj več lju di  naj  bi umr lo  prav  ob
tem,  ko  so dre ve sa,  ki  jih  je iz ru val ve -

ter, pad la  na nji ho ve krh ke do mo ve.
Po na ved bah stro kov nja kov  je  bil si -

cer ci klon Si dr ši bek  v pri mer ja vi ne ur -
jem  iz le ta 1991,  ki  je  v Ban gla de šu spro -
ži lo ogro men  val pli me,  ta  pa  je ter jal
oko li 138.000 ži vljenj.  Nek  drug ci klon  je
le ta 1970  v Ban gla de šu  ubil  kar  pol mi -
li jo na lju di.  Od ta krat  sta  v  tej rev ni dr -
ža vi vzpo stav lje na sis tem hit re ga opo zar -
ja nja  in mre ža za ve tišč.

SVETNIŠKA MISIJONARKA - Od Indije

Albanija želi posmrtne
ostanke matere Tereze

TI RA NA  - Al ba ni ja že li de set  let  po smr ti ma te re Te re ze nje ne po smrt -
ne os tan ke pre nes ti  iz In di je  v Al ba ni jo. Nje no zad nje po či va li šče  naj  bi bi -
lo po leg ma te re  in ses tre,  ki  sta po ko pa ni  v Ti ra ni,  je  v če tr tek de jal pred -
sed nik al ban ske vla de Sa li Be ris ha  in do dal,  da  o  tem  že po te ka jo po go vo ri
med al ban sko  in in dij sko vla do.

Ma ti Te re za, sve tov no zna na re dov ni ca  in do bit ni ca No be lo ve na gra -
de  za  mir,  je bi la al ban ske ga ro du, ži ve la  pa  je  v In di ji,  kjer  je svo je ži vlje nje
po sve ti la  skrbi  za ubo ge  na uli cah Kal ku te.  V  ta na men  je usta no vi la tu di  nov
red mi si jo nark lju bez ni,  ki  so de lo va le  po  vsem sve tu.

Ro di la  se  je 26. av gus ta 1910  v Sko pju  kot  Agnes  Gonxha Bo jax hi u.
Kot ses tra Te re za  je le ta 1931 priš la  v Kal ku to. Usta nav lja la  je šo le  za otro -
ke  z  ulic  in am bu lan te  za naj rev nej še. Le ta 1979  je ma ti Te re za pre je la No -
be lo vo na gra do  za  mir. Le ta 2003  jo  je pa pež Ja nez Pa vel  II. raz gla sil  za bla -
že no. Šte vil ni krist ja ni  po sve tu  si pri za de va jo,  da  bi  jo  čim  prej pri zna li  za
svet ni co.

Ko  je 5. sep tem bra 1997 ma ti Te re za umr la,  je  njen  red mi si jo nark lju -
bez ni  štel sko raj 4000  nun,  ki  so vo di le oko li 600 si ro tiš nic, jav nih ku hinj, za -
to čišč  za brez dom ce  in am bu lant  po  vsem sve tu. Po ko pa li  so  jo  v Kal ku ti.
Po nje ni smr ti  so  se po ja vi le bo jaz ni,  kaj  bo  z nje nim re dom,  ki  pa  se  je  v mi -
nu lem de set let ju  še raz ši ril.  Po sve tu  naj  bi bi lo  ta  čas 4800 ses ter.

Kitajski gasilci ne smejo sprejemati spolnih uslug
PEKING - Kitajske oblasti so gasilcem prepovedale sprejemanje spol-

nih uslug, podkupnin in drugih vrst dodatnih zaslužkov. Gre za nove ukre-
pe Pekinga v boju proti korupciji. Spolne usluge je ministrstvo za javno
varnost uvrstilo na seznam "nematerialnih pridobitev", ki so za vse gasil-
ce prepovedane.

Gasilci sicer tudi ne smejo prejemati gotovine, dragocenosti in delnic,
tako oni kot tudi njihovi sorodniki pa ne smejo voditi lastnih gasilskih pod-
jetij ali pogodbeno delati na gradbenih projektih, ki so povezana s pre-
dhodnimi požari. Korupcija je eden večjih virov nezadovoljstva v kitajski
družbi, medtem ko je kitajsko vodstvo že večkrat pozvalo, da jo je treba za-
treti, saj ogroža oblast komunistične partije.

Najstarejšo Mehičanko do smrti povozil avtobus
CIUDAD DE MEXICO - Mehiške oblasti so sporočile, da je avtobus

do smrti povozil najstarejšo Mehičanko, 106 let staro Mario Dolores de la
Rosa. Ko je poskušala prečkati cesto, jo je zadel avtobus, pri čemer je utrpe-
la hude poškodbe, ki jim je v sredo v bolnišnici podlegla.

Še vedno aktivno Mario Dolores so do njenega 107. rojstnega dneva ločili
le trije tedni. Policija je sporočila, da je voznika avtobusa že aretirala. (STA)

Ljudje bežijo pred ciklonom (ANSA)
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